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Puolustusministeriö on käynnistänyt 
reservin yläikärajan nostamista koske-
van hallituksen esityksen valmistelun. 
Tavoitteena on esityksen antaminen 
eduskunnalle kevään 2025 aikana.

Teksti: Puolustusministeriö 

Kuvituskuva: Puolustusvoimat

	 Lainvalmisteluhanke perustuu Par-
lamentaarisen asevelvollisuuskomitean 
(2021) suositukseen tarkastella reservin 
yläikärajan nostamista. Suosituksen pe-
rusteella pääministeri Orpon hallitus 
kirjasi tavoitteen ohjelmaansa, jonka mu-
kaisesti tullaan mahdollistamaan reser-
viläisten ja vakinaisesta palveluksesta 
eronneiden sotilaiden palveleminen Puo-
lustusvoimien normaali- ja poikkeusolo-
jen tehtävissä sen vuoden loppuun, jona 
hän täyttää 65 vuotta. Reservin yläikärajan 
nostolla pyritään turvaamaan ensisijaisesti 
tiettyjen avainreserviläisten käytettävyys 
maapuolustuksen tehtäviin.
	 ”Suomalaisten korkea maanpuolustus-
tahto näkyy kasvavana kiinnostuksena 
osallistua maanpuolustukseen myös 60 
ikävuoden jälkeen. Ikärajan korotusta ovat 
toivoneet nimenomaan reserviläiset itse. 

Tätä muutosta voi viedä eteenpäin suurel-
la ilolla”, puolustusministeri Antti Häkkä-
nen sanoo.
	 Edellisen lisäksi puolustusministeriössä 
on käynnistetty muitakin hankkeita ase-
velvollisuuden kehittämiseksi. Tarkastel-
tavia kokonaisuuksia ovat esimerkiksi kut-
suntajärjestelmän kehittäminen ja naisten 
vapaaehtoiseen asepalvelukseen osallis-
tuvien määrän kasvattaminen. Edelleen, 
kotiseutuoikeuden omaavien ahvenanmaa-
laisten miesten vapaaehtoinen asepalvelus 
mahdollistetaan ja palveluksen oikeusvai-
kutuksista säädetään, sekä vapaaehtoista 
maanpuolustusta koskevan lainsäädännön 
kehittämistä jatketaan.
	 ”Käynnissä on monipuolinen kokonai-
suus asevelvollisuutta koskevia uudistuk-
sia. Toteutamme hallitusohjelman linjauk-
sia ja asevelvollisuuskomitean suosituksia. 
Mikä vielä tärkeämpää, vastaamme nykyi-
sen turvallisuustilanteen vaatimuksiin”, sa-
noo puolustusministeri Häkkänen.
	 Kansainvälinen turvallisuustilanne ja 
sen johdosta tehdyt päätökset puolustus-
ratkaisustamme edellyttävät asevelvolli-
suuden kehittämistä ja ajanmukaistamis-
ta. Käynnistetyillä lainsäädäntöhankkeilla 
täydennetään ja tehostetaan Puolustus-
voimien poikkeusolojen suorituskykyä ja 
mahdollistetaan yhä useamman reserviläi-
sen osallistuminen maanpuolustukseen.
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50 vuotta sitten

Maanpuolustusvalmiutta tarvitaan edel-
leen, totesi reservin aliupseerien liiton pu-
heenjohtaja K a l e v i  Ti l l i  puhuessaan 
22.2. Helsingin Reservinaliupseerien toi-
minnan 40-vuotisjuhlassa Karjalatalossa. 
Emme saisi ummistaa silmiämme siltä, että 
vaikka me täällä kaukaisessa pohjoisessa 
elämme näennäisessä rauhantilassa, vaa-
rallisia sotapesäkkeitä on eri puolilla maa-
ilmaa. Meidän ei tulisi unohtaa omaa tur-
vallisuuttamme, vaan kaikin keinoin pysyä 
yksimielisenä kansana, jonka kaikki piirit 
puolueväriin katsomatta tukisivat omaksu-
maamme puolueettomuuteen perustuvaa 
rauhantahtoisuutta turvallisuuspolitiikas-
samme. Me emme voi elää piittaamatto-
mina siitä, mitä ympärillämme tapahtuu. 
Meidän on järkevästi nähtävä tosiasiat ja 
rakennettava niiden pohjalle turvallisuus-
poliittinen strategiamme.
– Turvallisuuspolitiikkamme toisena kul-
makivenä on maanpuolustusvalmius, mikä 
edellyttää, että olemme sekä henkisesti, fyy-
sisesti että materiaalisesti hyvin varustau-
tuneita minä hetkenä hyvänsä torjumaan 
maahamme kohdistuvan ulkopuolisen 
uhan, sanoi Tilli.
– Maanpuolustuksella ei ole vaihtoehtoa, 
jos haluamme säilyttää itsenäisyytemme ja 
täyttää kansainvälisten sopimustemme vel-
vollisuudet. Ulkopolitiikka tarvitsee tuek-
seen maanpuolustuskyvyn – sekä aineelli-
sen, fyysisen että henkisen – ja lisäksi kansan 
yksimielisyyden. Suomalaisen maanpuolus-
tuksen on koostuttava näistä aineksista ja  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kalevi Tilli
 
kaiken perustana on oltava itsenäisyyden ja 
valtiollisen koskemattomuuden arvostami-
nen. Jos nämä edellytykset puutuvat syntyy 
epäluuloja, ristiriitoja ja väärinkäsityksiä, 
mitkä murentavat turvallisuutemme ja va-
pautemme perustaa.
– Huolimatta maanpuolustuksen vastai-
sesta propagandasta, valtaosa suomalai-
sista näyttää kutenkin säilyttäneen terveen 
näkemyksensä näissä kysymyksissä. Varsin 
positiivisena seikkana on todettava, ettei-
vät kovaääniset radikaaliset pienryhmät ole 
laajasta julkisuudesta huolimatta kyenneet 
esimerkillään vaikuttamaan enemmistön 
mielipiteeseen. Tämä osoittaa kansamme 
ylivoimaisen enemmistön arvostavan edel-
leen maanpuolustustyötä ja pitävän sitä 
maan itsenäisyyden ja riippumattomuuden 
säilyttämisen välttämättömänä edellytykse-
nä, jotta tulevaisuudessakin saisimme itse 
päättää ja määrätä omista asioistamme, sa-
noi Kalevi Tilli.

KALEVI TILLI: 
Maanpuolustukselle ei 
ole vaihtoehtoa

Lue Helsingin Reservin 
Sanomat myös verkosta!

reservinsanomat.fi
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Puheenjohtajilta

puheenjohtaja@helresp.fi

siin samalla tavalla. Selvitämme myös mah-
dollisuutta peilata piirin Instagramia joko 
piirin tai HRS:n sivuille (reservinsanomat.fi), 
jotta ajankohtaisia tapahtumia voi seurata, 
vaikka ei itsellä olisikaan Instagramia.
	 Helsingin Reservin Sanomia ei myös-
kään voi sivuuttaa viestinnän kehittämises-
sä. Paperilehti on edelleen viestinnän lippu-
laivatuote, jolla tällä hetkellä on yli 12 000 
lukijaa (HRUP & HELRESP + yhteistyöta-
hot). Paperilehden sisältö on saanut erittäin 
positiivista palautetta ja on avainasemassa 
varsinkin hyvien tapahtumien jälkimarkki-
noinnissa, muun reserviläisiä kiinnostavan 
sisällön lisäksi. HRS paperilehti ja Reservi-
läinen-lehti ovat myös aidosti ainoita jäsen-
palveluja, jotka soveltuvat kaikkien jäsenten 
käyttöön iästä riippumatta ja joita jäsen ei 
voi vahingossa ohittaa tai olla huomaamat-
ta. Vaikka uusi jäsen ei olisi vielä mukana 
missään toiminnassa, lehti ilmestyy kodin 
eteisen lattialle muistuttamaan jäsenyydes-
tä. HRS:n e-lehti on valitettavasti täysin eri 
tilanteessa, vaikka sen sisällön ja laadun nos-
tamiseen paperilehden tasolle on panostettu 
jo vuosia: e-lehteä avaa vain n. 1 800 käyttä-
jää per numero. Se on vain 15 % paperileh-
den levikistä. E-lehden tekemiseen menee 
kuitenkin piiritoimistolta paljon työaikaa ja 
siksi tänä vuonna e-lehden numeroita pää-
tettiin vähentää neljään aikaisemman kuu-
den sijaan (pl. paperilehden näköislehdet). 
Piirihallituksessa olemme jo jonkun aikaa 
keskustelleet siitä, että e-lehden sivun pitäisi 
olla ajankohtaisempi, mutta järkevää toteu-
tustapaa emme olleet keksineet. Sekään ei 
ole järkevää ajankäyttöä, että piiritoimisto 
lisäisi yksittäisiä artikkeleita e-lehteen joka 
viikko. Nyt ajatuksena onkin, että jos Instag-
ramin saa peilattua e-lehden sivulle, se lisäi-
si sivustolla käymistä, heijastaisi paremmin 
toiminnan varsinaista aktiivisuutta ja tekisi 
reservinsanomat.fi -sivusta ajankohtaisem-
man. Samalla kävijät toivottavasti innostuisi-
vat lukemaan muitakin e-lehden artikkeleita 
entistä enemmän.

Tulevaisuutta kehitetään 
perinteitä unohtamatta
	 Tulevaisuuden suunnittelussa on myös 
tärkeää kunnioittaa perinteitä. Talvisodan 
päättymisen 85-vuotispäivänä 13.3. piiri kun-
nioittaa Pioneeriosaston aloitteesta veteraa-
nien perintöä sytyttämällä 1 500 ulkotulta 
Hietaniemen hautausmaalle. Toivon, että 
mahdollisimman moni jäsen haluaa osallis-
tua näihin talkoisiin auttamalla sytyttämi-
sessä ja siivoamisessa. Tulevaisuus on tärkeä, 
mutta niin on myös historiamme. Kohta ve-
teraaneja ei enää ole, mikä on suuri menetys. 
Mutta me kiitämme, me kunnioitamme ja 
me muistamme.

Axi Holmström
Helsingin Reserviupseeripiirin
puheenjohtaja, ylil res.

Reserviupseerien 
puheenjohtajalta

Reserviläispiirin 
puheenjohtajalta

Marko Nikkanen > Vääpeli (res) > Helsingin Seudun Reserviläispiirin puheenjohtaja

Yhdistysten toiminnan 
tukeminen
	 Oikein hyvää alkanutta vuotta kaikil-
le piirimme jäsenille! Voin heti näin vuo-
den alussa ilokseni todeta, että vuonna 
2024 piiri tuki yhdistystensä toimintaa 
ennätyksellisen suurella summalla. Piirin 
Projektitukea maksettiin sitä hakeneille 
yhdistyksille hieman yli neljätuhatta eu-
roa ja Toiminnallista tukea tullaan nyt al-
kuvuonna maksamaan lähes kuusituhatta 
euroa. Kaikkiaan 15 piirimme yhdistystä 
on oikeutettu saamaan Toiminnallista 
tukea edelliseltä vuodelta osallistuttuaan 
ennalta määriteltyihin piirin, Reserviläis-
liiton ja RESUL:in tapahtumiin. Piirin yh-
distyksille maksama kokonaissumma on 
näin ollen lähes yksitoistatuhatta euroa. 
Edellisenä vuotena yhdistykset ilmoitti-
vat käyttäneensä saadun Toiminnallisen 
tuen asehankintoihin, patruunakuluihin 
sekä ratavuokriin, että muihin tapahtu-
mien järjestämisistä aiheutuviin tilavuok-
riin. Summaan sisältyy myös Reserviläis-
liiton piirille maksama tuki liiton verkko-
sivujen käytöstä. Tämä summa on piirin 
toimesta maksettu edelleen niille yhdis-
tyksille, jotka ovat toiminnassaan verkko-
sivuja käyttäneet. Yhdistysten jäsenmää-
rien jatkaessa kasvuaan on tärkeää, että 
myös piiri pyrkii tukemaan yhdistysten 
aktiivista toimintaa kaikin mahdollisin 
tavoin. Jatkossa piirin tuki on vielä tär-
keämmässä osassa, koska Reserviläislii-
ton ase- ja patruunatukeen Maanpuolus-
tuksen Kannatussäätiöltä saama tukisum-
ma on tämän vuoden jälkeen käytetty. Eli 
vielä kuluvana vuotena yhdistykset voivat 
hakea Reserviläisliitolta ase- ja patruuna-
tukea edellisien kolmen vuoden tapaan, 
mutta vuodelle 2026 sitä ei enää ole käy-
tettävissä.

Piirin toiminnan kehittäminen
	 Piirihallitus päätti viime vuonna uu-
sista toiminnan painopisteistä vuosille 
2024–2027. Kuluvana vuotena tullaan 
kehittämään kansainvälistä yhteistyötä 
ja jatketaan piirin tiedottamisen kehittä-
mistä. Kansainvälisen yhteistyön tiimoil-
ta kävin piirin ja Reserviläisliiton toimin-
nanjohtajien kanssa Tallinnan Malevan 
100-vuotisjuhlassa ja samalla saatiin so-
vittua, että heiltä osallistuu kilpailujouk-
kue tämän vuoden Stadin Jotokseen. 
Yhteistyötä tullaan kehittämään siten, 
että piirin yhdistyksillä tulee jatkossa ole-
maan paremmin mahdollisuuksia osallis-
tua suoraan kansainväliseen toimintaan. 
Toiminta tulee keskittymään ampuma- ja 
sotilasliikuntatapahtumiin sekä erilai-
siin vierailuihin. Piiri tulee esimerkiksi 
jatkossa järjestämään Keravan ampuma-
radalla koulutus- ja kilpailutapahtumia, 
joihin kutsutaan myös osallistujia ainakin 
Tallinnan Malevasta.
	 Kuitenkin tällä hetkellä tärkeimmäksi 
kehityshankkeeksi nousee piirin tiedot-
tamisen ja muiden jäsenpalveluiden pa-
rantaminen. Viime syyskokouksessa kaksi 
yhdistystä nostivat esiin piirien yhteises-
tä paperilehdestä koituvat maksut. Näistä 
maksuista eritoten postituskulut ovat vii-
me vuosina nousseet huomattavasti ja ne 
ovat huomattava kuluerä piirin vuosibud-
jetissa. Asiaa pohtimaan perustettiin työ-
ryhmä ja myös hallitus on selvitellyt asiaa 
kokouksissaan. Koska meillä on vuosit-
tain käytettävissä tietty tukeen perustu-
va summa piirin toimintojen ylläpitoon, 
on ainoa mahdollisuutemme käydä läpi 

menojamme ja sitä kautta löytää tasapai-
no kehittymisen ja toimintojen ylläpidon 
välille. Käytännössä tämä tarkoittaa sitä, 
että kevätkokouksessa tulemme päättä-
mään siirrymmekö piirissämme käyttä-
mään pelkästään Helsingin Reservin Sa-
nomien sähköistä lehteä vai jatkammeko 
samalla tavalla kuin tähänkin asti. Mikäli 
päätetään siirtyä pelkästään sähköiseen 
lehteen, voidaan postituskuluista saa-
dut säästöt ohjata tiedottamisen kehittä-
miseen muulla tavoin. Muutos saattaisi 
mahdollistaa myös piirin toimiston työ-
taakan jakamisen, koska piirille jäisi ra-
haa ostaa joitain palveluita ulkopuolisilta 
tekijöiltä tai palkata tarvittaessa vaikkapa 
määräaikaisia työntekijöitä. Asiasta tul-
laan käymään keskustelua niin yhdistys-
ten puheenjohtajien kanssa kuin piirien 
yhteistyötoimikunnassa.
	 Reserviläisliiton kahdeksastatoista 
piiristä jo seitsemän on siirtynyt pelkäs-
tään sähköiseen lehteen ja useampi on 
saman tilanteen edessä kuin me. Ratkaisu 
ei ole yksinkertainen mutta henkilökoh-
taisesti olen sitä mieltä, että tässäkin asi-
assa on edettävä piirin etu ja toimivuus 
edellä.
	 Tilanne maailmalla ja etenkin lähialu-
eillamme ei näytä siirtyvän rauhallisem-
paan suuntaan tänäkään vuonna, joten 
muistutan kaikkia jäseniämme siitä, että 
jokaisen reserviläisen perustehtävänä 
on ylläpitää ja kehittää omaa ampuma-
taitoa ja kuntoa. Toivottavasti yhdistys-
ten hallitukset ja aktiivitoimijat jaksavat 
järjestää tänäkin vuonna yllä mainittuja 
tapahtumia jäsenistölleen. Verenluovu-
tuskampanja, R4DM, Tulta toukokuussa 
ja Stadin Jotos järjestetään kaikki ennen 
kesää ja olisi hienoa, että osallistujamää-
rät kaikissa näissä ylittyisivät huomatta-
vasti edellisiin vuosiin verrattuna. Piene-
nä nostona tähän loppuun voin ilmoittaa, 
että Keravan Klondyke-talon ampuma-
radan laukausmäärä oli viime vuonna yli 
521 000 laukausta, joka tekee reilut 1 400 
laukausta päivittäin. Tämä on hieno luku 
ja tulee olemaan varmasti suurempi tänä 
vuonna. Lukuun viitaten lienee melko 
selvää, että tämäkin ampumarata tuli tar-
peeseen.

Marko Nikkanen
Helsingin Seudun Reserviläispiirin
puheenjohtaja, vääp res.

	 Vuodenvaihteen ympärillä valmistui sekä 
tuore puolustusselonteko että yhteiskunnan 
turvallisuusstrategia. Molemmista heijastuu 
tarve varautua sekä laajamittaiseen, koko 
yhteiskuntaan vaikuttavaan sodankäyntiin, 
että kaikenlaiseen muuhun vaikuttamiseen, 
kuten merikaapeleiden rikkomiseen. Natojä-
senyyden merkitystä ja vaikutusta nostettiin 
tietysti myös esille. Oli myös erittäin hienoa, 
että puolustusministeri Häkkäsen puolus-
tusselonteon tiedotustilaisuuden kalvoille oli 
nostettu lause ”Vapaaehtoinen maanpuolus-
tus on keskeinen voimavara.” Ilman aktiivista 
vapaaehtoista maanpuolustusta, Suomen re-
servin suorituskykyä ei voisi ylläpitää. Aktii-
visille reserviläisille tuli myös ilouutisia 17.1., 
kun puolustusministeriö käynnisti reservin 
yläikärajan nostamista koskevan hallituksen 
esityksen valmistelun.
	 Maanpuolustusjärjestöillä vuosi alkoi 
kuitenkin hieman kipuilevissa merkeissä, 
kun uusi jäsenrekisteri otettiin käyttöön. Ku-
ten yleensä tällaisissa hankkeissa, siirtymi-
nen ei sujunut täysin ongelmitta, mutta nyt 
tunnusten pitäisi toimia yhdistystasolla asti. 
Me käyttäjät tulemme varmasti vielä löytä-
mään pientä korjattavaa, mutta on kuitenkin 
hyvä, että järjestelmä siirtyi uudelle aikakau-
delle.
	 Vuoden vaihtumisen myötä uusi piiri-
hallitus aloitti myös työnsä. Tammikuussa 
ehdimme pitää järjestäytymiskokouksen ja 
myös suunnittelulauantain. Piirihallituksen 
suunnittelulauantai oli jälleen erittäin on-
nistunut tilaisuus; kun ei ollut päätösasioita 
käsiteltävänä, erittäin aktiivinen ja innokas 
piirihallituksemme pääsi keskittymään vain 
tulevaisuuden suunnitteluun. Keskityimme 
tällä kertaa viestintään ja uusiin tapoihin 
tukea kerhoja. Uusista tukimuodoista osa 
on vielä tarkentavassa selvittelyssä, mutta 
ne esitellään kevään piiri-illassa 12.2., jonka 
jälkeen niistä tiedotetaan laajemmin. Voin 
kuitenkin jo nyt paljastaa, että käsittelim-
me mm. jäsenyyspolkuja, käytännönläheisiä 
koulutuksia sekä jäsenille, kerhoille että toi-
mitsijapooleille ja piirin varaamia ratavuoro-
ja Santahaminassa kerhojen käyttöön.

Viestinnän jatkuva kehittäminen
	 Toinen tärkeä aihe suunnittelulauantais-
sa oli viestintä. Tällä hetkellä piirimme tär-
keimmät viestintäkanavat ovat sähköpostilla 
lähetettävät kuukausikirjeet ja tietysti tämä 
lehti, jota pidät kädessäsi, eli Helsingin Re-
servin Sanomat (HRS). Lisäksi piirin netti-
sivuilla (hrup.fi) ylläpidämme staattisempaa 
tietoa, kuten kerhokonetta, koulutuspolku-
ja, tietoa piiristä ja toimikunnista yms. Vii-
me vuonna lähdimme kehittämään piirin 
some-näkyvyyttä erityisesti Instagramissa 
ja teimme ”some-koneen” piirin nettisivuil-
le. Some-koneeseen kerhot ja jäsenet voivat 
laittaa kuvia tapahtumista ja lyhyen tekstin, 
jotka sitten julkaistaan piirin somekanavilla. 
Tulevaisuutta ajatellen lienee ilmeistä, että 
piirin diginäkyvyyttä pitää nostaa. 
	 Miten piirin viestintää sitten voidaan 
parantaa? Kuukausikirjeen sisältö on jo nyt 
hyvällä mallilla, mutta varsinkin hieman 
nuoremmille jäsenillemme sen ulkoasu on jo 
aikansa elänyt. Siksi selvitämme nyt, miten 
saisimme siitä elävämmän, esim. sisältämään 
värejä ja kuvia. Somen käyttöä pyritään li-
säämään tämän vuoden aikana ja siihen tar-
vitsemme yhdistysten ja jäsenten apua, eli 
some-koneen käyttöä. Hyvistä kuvista saa 
aina kirjoitettua jotain tekstiä, joten toivon-
kin, että kaikista mielenkiintoisista tapahtu-
mista lähetetään vähintään yksi kuva. Piirin 
omiin tapahtumiin nimetään valokuvausvas-
taava ja toivon, että yhdistyksissä toimittai- puheenjohtaja@hrup.fi

Axi Holmström > Yliluutnantti (res) > Helsingin Reserviupseeripiirin puheenjohtaja
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Hyvää vuoden 2025 alkua pää-
kaupunkiseudun reserviläisille 
Uudenmaan aluetoimistosta. 
Edellinen toimintavuosi 
Uudenmaan aluetoimistolla oli 
normaaliin tapaan vaihteleva 
ja melko kiireisiäkin ajoittaisia 
jaksoja sisältävä. Aluetoimiston 
tehtävinä on käsitellä ja rat-
kaista asevelvollisuutta, naisten 
vapaaehtoista asepalvelusta ja 
vapaaehtoista maanpuolustusta 
koskevat asiat toiminta-
alueellaan. Lisäksi aluetoimisto 
tukee maanpuolustustyötä.
 
	 Asevelvollisuutta koskevien 
asioiden käsittelyssä tärkeää on re-
serviläisten asioiden hoito, mutta 
suurin yksittäinen kokonaisuus on 
kutsunnat ja niiden valmistelu. Ase-
velvollisuuslain mukaan kutsunnat 
on pidettävä vuosittain kyseisenä 
vuonna 18 vuotta täyttävän ikäluo-
kan miehille 15.8.–15.12. välisenä 
ajankohtana. Viime vuonna Uudel-
lamaalla kutsunnat toimeenpantiin 
15.8.-13.12.2024 yhteensä 74 kutsun-
tatilaisuudessa. Kovin montaa arki-
päivää syksyllä ei siis ollut, jolloin 
aluetoimiston väki ei olisi ollut kut-
suntoja järjestelemässä.
	 Uudenmaan kutsuntaikäluokan 
eli vuonna 2006 syntyneiden ase-
velvollisten vahvuus oli yhteensä 
9747 henkilöä, joista palvelukseen 
määrättiin 76,5 %. Terveydellisistä 
syistä vapautettiin tai uusintatar-
kastettavaksi määrättiin 13,6 % ja 
siviilipalvelukseen 2,3 %. Kutsun-
taikäluokan lisäksi kutsunnoissa oli 
uusintatarkastettavia asevelvollisia 
yhteensä 871 henkilöä. Palvelukseen 
määrättyjen osuus kutsuntaikäluo-
kasta on kehittynyt Uudellamaalla 
viime vuosina positiivisesti. Vuosi-
na 2022–2024 nousua on ollut lä-
hes kolme prosenttiyksikköä.
	 Uudellamaalla toteutettiin vii-
me vuonna kokeilu, jossa naisten 
vapaaehtoiseen asepalvelukseen 
hakevien valintatilaisuus pidettiin 
kutsuntojen yhteydessä. Kokeilu 
on osa kutsuntajärjestelmän uudis-
tamista, jossa asevelvollisuuden ja 
naisten vapaaehtoisen asepalveluk-
sen aloittamiseen liittyviä toimen-
piteitä pyritään yhtenäistämään. 
Uudenmaan alueella naisia hakeu-
tui vuoden 2024 valintatilaisuuk-
siin yhteensä noin 350 henkilöä. 
Kokeilun perusteella kutsuntojen 
ja naisten valintatilaisuuksien yh-
distäminen on kannatettavaa, sillä 
tällöin niin naiset kuin miehet saa-
vat samalla kertaa yhtenäisen infor-
maation. Sukupuolesta riippumatta 
ollaan myös alusta asti samaa jouk-
koa. Käytännön järjestelyjen osalta 
on joitain yksityiskohtia, mitä tu-
lee kehittää ennen laajempaa käyt-
töönottoa. Alustavan suunnitelman 
mukaan uusi kutsuntajärjestelmä 
pyritään ottamaan käyttöön vuoden 
2028 kutsunnoissa.
	 Reserviläisiä kovasti kiinnos-
tava aihe asevelvollisuusasioiden 
osalta tuntuvat olevan reservin 
ylennykset. Ylennyspäiväthän ovat 
Puolustusvoimain lippujuhlan päi-
vä 4.6. ja itsenäisyyspäivä 6.12. Up-
seerien osalta aluetoimisto esittää 
ylennettäviä oman toiminta-alueen-
sa valvottavista upseereista. Ylen-

nysesitykset etenevät Maavoimien 
esikunnan ja Pääesikunnan kautta 
Tasavallan presidentille. Yleensä 
ylemmissä esikunnissa valtakun-
nallisen yhtenäistämisen nimissä 
jonkun verran nimiä tippuu pois, 
erityisesti mitä ylemmistä arvoista 
on kyse. Miehistön ja aliupseerin 
sotilasarvoihin reserviläiset ylentää 
aluetoimiston päällikkö.
	 Ylentämisen tarkoituksena ei 
ole asevelvollisten palkitseminen, 
vaan sodan ajan puolustusvoimien 
joukkojen sotilasarvoihin perus-
tuvan esimiesjärjestelmän ylläpi-
täminen. Sotilasarvolla osoitetaan 
sotilaallista esimiesasemaa, koulu-
tusta ja tehtävää. Ei siis ole itsestään 
selvää, että esimerkiksi jonkin tie-
tyn kertausharjoituspäivien määrän 
täytyttyä ylennys tulisi automaat-
tisesti. Viime vuonna Uudenmaan 
aluetoimiston valvonnanalaista 
reserviläisistä muodollisesti ylen-
nyskelpoisia oli noin 6200 henkilöä, 
joiden tiedot siis yksityiskohtaisesti 
tarkastettiin aluetoimistossa. Ylen-
nyksen lopulta sai noin 1900 henki-
löä. Ylennettyjä juhlittiin perintei-
sesti Ritarihuoneella niin lippujuh-
lan päivän kuin itsenäisyyspäivän 
tuntumassa.
	 Uudenmaan aluetoimisto tukee 
ja ohjaa vapaaehtoisesta maanpuo-
lustuskoulutusta. Keskeisin yhteis-
toimintaosapuoli on Etelä-Suomen 
maanpuolustuspiiri. Santahaminan 
ja Tuusulan koulutuspaikat olivat 
taas viime vuonna volyymiltaan 
Maanpuolustuskoulutus MPK:n 
suurimmat koko valtakunnassa. 
Loma-aikoja lukuun ottamatta jo-
kaisena viikonloppuna on käynnissä 
useita eri kursseja ja ammuntoja. 
Pelkästään sotilaallisia valmiuk-
sia antavaa koulutusta oli noin 350 
kurssia.
	 Viime vuodesta erityisnostona 
MPK:n koulutuksesta voidaan ot-

taa miehistöstä aliupseeriksi-kurssi. 
Kyseisellä reservin täydennyskou-
lutuksella mahdollistetaan osaavan 
ja motivoituneen reservin koulut-
tautuminen ja sijoittaminen entistä 
vaativampiin sodanajan tehtäviin 
Puolustusvoimien tarpeen mukai-
sesti. Reserviläisiä koulutukseen va-
littaessa otetaan huomioon koulu-
tettavan henkilön siviiliosaaminen, 
siviilissä hankittu johtamiskoke-
mus, osallistuminen vapaaehtoiseen 
maanpuolustukseen ja halukkuus 
sitoutua sotilaallisen maanpuolus-
tuksen tehtäviin. Aiemmin nämä 
kurssit ovat olleet täysin Puolustus-
voimien toteuttamia. Viime vuonna 
kokeiltiin ratkaisua, jossa Kaartin 
jääkärirykmentin ja Uudenmaan 

aluetoimiston valvomana Etelä-
Suomen maanpuolustuspiiri toteut-
ti koulutuksen. Kurssilta valmistui 
19 henkilöä. Pilottikurssina toteu-
tuksessa löytyi joitain viilattavia yk-
sityiskohtia, mutta kokonaisuutena 
kurssin toteutus oli erittäin hyvä. 
Vuonna 2025 samaa toteutusperi-
aatetta noudatetaan Kainuussa ja 
Satakunnassa.
	 Toisena nostona Helsingin re-
serviupseeripiirin puitteissa jär-
jestelty Pääkaupunkiseudun va-
rautumiskurssi on erinomainen 
esimerkki reserviläistoiminnan lisä-
arvosta koko yhteiskuntaa tukevaan 
kokonaisturvallisuuteen. Kurssi on 
nimensä mukaisesti kohdennettu 
vuorollaan johonkin pääkaupun-
kiseudun kaupunkiin ja osallistu-
jat ovat olleet kaupungin, hyvin-
vointialueen tai eri viranomaisten 
virkamiehiä, järjestötoimijoita tai 
yrityselämän edustajia. Kurssin ai-
heet ovat käsitelleet eri kulmia ko-
konaisturvallisuudesta. Kurssia voi 
ajatella eräänlaisena paikallisena 
maanpuolustuskurssina, verraten 
aluehallintoviraston ja aluetoimis-
ton yhteistyössä järjestämiin alu-
eellisiin maanpuolustuskursseihin. 
Kurssin johtaja ylil res Eero Kujala 
palkittiinkin Ikämiessuojeluskun-
nan Perinnemiekalla, joka luovute-
taan Kaartin jääkärirykmentin toi-
minta-alueella vapaaehtoista maan-
puolustustyötä erittäin ansiokkaasti 
tehneelle yhteisölle tai henkilölle.
	 Kuluva vuosi Uudenmaan alue-
toimistolla noudattelee isoina lin-
joja edellisvuoden toimintaa. Ohja-
usta myös aluetoimistolle oin saa-
tavissa valtioneuvoston 19.12.2024 
antamasta uudesta puolustusselon-
teosta. Selonteossa on myös useita 
asevelvollisuutta ja reserviläisyyttä 
koskevia linjauksia, jotka vaikutta-
vat jollain tavalla myös aluetoimis-
ton toimintaan tullessaan täytän-
töön. Selonteon mukaan Suomen 
puolustuksen perustana säilyvät 
kehittyvä asevelvollisuus, laaja kou-
lutettu reservi ja korkea maanpuo-
lustustahto. Nato-liittolaisuus tuo 
luonnollisesti vahvan tuen omalle 
puolustuskyvylle ja suomalainen 
puolustusjärjestelmä tulee jatkos-
sa sovittaa mukaan liittokunnan 
puolustusratkaisuun. Kotimaassa 
varusmiehiä ja reserviläisiä hyödyn-

netään entistä laajemmin liittokun-
nan joukkojen tukitehtävissä. Va-
paaehtoisia asevelvollisia pyritään 
sitouttamaan sopimusperustaiseen 
osallistumiseen Naton pelotteen ja 
puolustuksen tehtäviin. Reserviläi-
sille osallistuminen olisi velvoitta-
vaa vapaaehtoisen sitoutumisen jäl-
keen. Puolustusvoimien on lisättävä 
ja joustavoitettava reserviläisten 
osaamisen seurantaa ja hyödyntä-
mistä maanpuolustuksen tarpeisiin.
	 Selonteon mukaan vapaaeh-
toinen maanpuolustustoiminta on 
keskeinen voimavara, ja sillä on 
maanpuolustustahtoa kohottava 
vaikutus. Tässä on jatkossa huo-
mioitava myös liittokunnan jäse-
nyyden vaikutukset, ja samalla on 
lisättävä sekä asevelvollisten että 
ei-asevelvollisten osallistumis-
mahdollisuuksia. Vapaaehtoisen 
maanpuolustuksen kehittämisessä 
huomioidaan MPK:n rooli paikal-
lisjoukkojen kouluttajana, paikal-
lisjoukkojen koulutus- ja muodos-
tamismalli, MPK:n poikkeusolojen 
tehtävät, kokonaisturvallisuuden 
koulutusvastuu ja Naton vaikutuk-
set vapaaehtoiseen maanpuolus-
tukseen sekä vapaaehtoiseen maan-
puolustukseen liittyvät lainsäädän-
nön kehittämistarpeet.
	 Nato-jäsenyys ei tänä päivänä 
suoraan näyttäydy aluetoimiston 
perustyössä. Kutsuntoihin ja mui-
hin asevelvollisuusasioihin liittyvät 
käytännön toiminnot ovat pysyneet 
samanlaisina. Toki kertausharjoi-
tuskäskyjä on lähetetty Nato-liitto-
laisten kanssa toteutettaviin harjoi-
tuksiin, mutta niissäkään ei toteu-
tuksen osalta ole mitään aiemmasta 
poikkeavaa. Liittolaisten kiinnostus 
Suomen asevelvollisuusjärjestel-
mää, reservin joukkoja ja vapaa-
ehtoista maanpuolustuskoulutusta 
kohtaan on valtavaa. Kun Helsin-
kiin on helppo tulla, niin kansain-
väliset vierailut ovat lisääntyneet. 
Viime vuonna toimintaa on esitelty 
esimerkiksi tšekeille, puolalaisille, 
virolaisille ja ranskalaisille.
	 Jatketaan hyvää yhteistyötä 
myös vuonna 2025. Reservissä on 
Suomen puolustuksen voima!

Yhteistyöterveisin, 
aluetoimiston päällikkö 
everstiluutnantti Tatu Mikkola

Alkuvuoden terveiset aluetoimistosta

MPK:n Etelä-Suomen maanpuolustuspiirin kouluttama Miehistöstä 
aliupseeriksi-kurssi päättöharjoitukseen kuuluvalla tunnelimarssilla.

Aluetoimisto tarvitsee kutsuntojen toteuttamiseen tukea myös alueen joukko-osastoilta. Kaartin jääkärirykmentin 
komentaja eversti Matti Honko kutsuntalautakunnan puheenjohtajana.
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Marraskuun lopussa kansalais-
ten kriisivalmiutta tehostettiin 
julkaisemalla varautumisopas 
”Häiriö- ja kriisitilanteisiin 
varautuminen”. Ajatuksena on 
ollut koota lukuisia tilanteita 
varten laadittuja toiminta-
ohjeita yhteen paikkaan, 
osoitteeseen Suomi.fi. Opas 
on toteutettu viranomaisten 
ja laajan yhteistyöverkoston, 
mukaan lukien useiden 
järjestöjen kanssa.

Teksti: Henna Hopia 

Kuvituskuva: Sisäministeriö

	 Oppaassa käsitellään erilaisia 
tilanteita, jotka vaativat ennakkova-
rautumista ja vaikuttaisivat laajasti 
yhteiskuntaan ja yhteisöihin, kuten 
pitkät sähkö-, vesi- ja tietoliiken-
nekatkot, sään ääri-ilmiöt, suur-
onnettomuudet sekä esimerkiksi 
pandemia ja sotilaallinen konflikti. 
Oppaassa avataan myös hybridivai-
kuttamista.

Mitä jokainen voi tehdä
	 Sisäministeriön syyskuisen ky-
selyn mukaan 58 prosentilla suoma-
laisista oli kotivara kunnossa, mutta 
40 prosentilla ei. Kyselyn mukaan 
petraamista on varsinkin nuorilla 
ja kaupunkilaisilla. Varautumatto-
mien määrä on itselleni melko yllä-
tys ajatellen, että Venäjä on käynyt 
hyökkäyssotaansa Ukrainassa jo yli 
1000 päivää, ja tekee hybridikiu-
saa meitäkin vastaan joka päivä. 
Harmillisesti varautumisen taso 
on jopa hieman laskenut – vuonna 
2022 varautuneita koki olevansa 64 
% kansasta. Tilanteeseen ei saa tur-
tua ja tottua, vaan viimeistään nyt 
on aika alkaa toimia.
	 Hälyttävä tieto on, että Suo-
men Pelastusalan Keskusjärjestön 
SPEK:n kyselyn mukaan säilötty 
juomavesi, kuten pullovesi, puuttuu 
kahdelta kolmasosalta suomalai-
selta. Vesikatkon aikana hanasta ei 
tule vettä, ja ihminen tarvitsee sitä 
juotavaksi noin kaksi litraa päiväs-
sä. Plus mahdollinen ruoanlaitto- ja 
pesuvesi päälle.
	 Tavallinen kansalainen ei voi 
ehkä vaikuttaa maailmanpolitiik-
kaan, sabotaaseihin tai energiakat-
koksiin, mutta omaa valtaa siihen, 
kuinka hyvin itse ja läheisensä ovat 
poikkeustilanteisiin valmistautu-
neet. Vähintä mitä voi tehdä on 
varata kotiin puhdasta vettä esi-
merkiksi kanistereihin tai pulloihin, 
hankkia pastat ja hernekeitot aina-
kin muutamiksi päiviksi kaappiin ja 
hommata taskulampun sekä radion 
vaihtoparistoilla käden ulottuville. 
Kannattaa tarkistaa varautumisop-
paassa esitetty lista, jotta on var-
masti huomioinut kaiken välttä-
mättömän. Lisävarautuminenkaan 
ei haittaa; esimerkiksi makuupussit 
ja reput voi pitää valmiudessa.
	 Valppaampi kansalainen kysyy 
myös lähisuvulta ja naapuriltakin, 
onko homma hoidossa. Miten olisi 
vaikka omilleen muuttaneelle nuo-
relle tai toisaalta huonosti liikkuval-
le isoäidille joululahjaksi kotivara-

survival-kit?
	 Jos omaa resursseja tehdä vie-
lä enemmän, voi esimerkiksi kou-
luttautua ensiapukursseilla, lähteä 
mukaan reserviläistoimintaan, 
MPK:n kursseille, Naisten Valmi-
usliiton tai esimerkiksi apua tar-
joavien järjestöjen toimintaan. On 
hyvä miettiä etukäteen, mitä itse 
voisi tehdä kriisin iskiessä ja olisi-
ko mahdollisuuksia auttaa muita ja 
miten.

Sateenvarjo ehkäisee 
sadetta!
	 Varautuminen ei tee uhkien 
toteutumisesta sen todennäköi-
sempää. Kuten kampanjan kuvassa 
näkyvä sateenvarjo muistuttaa val-
mistautumisesta sadesäähän, ei sa-
teenvarjon mukaanotto reppuun li-
sää sateen todennäköisyyttä reissus-
sa – pikemminkin monesti tuntuu, 
että päinvastoin; jos sateenvarjo on 
mukana, ei varmasti sada.
	 Ehkä niin on myös oikeassa 
elämässä. Jos näytämme, että koko 
kansa on varautunut, se vahvan 
puolustuskykymme ja liittolaissuh-
teittemme lisäksi on omalta osal-
taan hyvä keino vähentää vihollisen 
halua aiheuttaa meille harmia.
	 Kyse on kokonaismaanpuolus-
tuksesta, jossa koko kansa on muka-
na. Ja pääosa tästä tapahtuu korvien 
välissä. Varautumalla voi jokainen 
tehdä oman tärkeän ensimmäisen 
ennaltaehkäisevän osansa Suomen 
kriisinkestävyyden ja valmistautu-
misen parantamisessa.

Toiveita vallanpitäjille – 
varautumisrekisteri?
	 Opas on onneksi tehty monilla 
kielillä; suomeksi, ruotsiksi ja eng-
lanniksi, osin viittomakielellä sekä 
tiivistelmä jopa 15 kielellä. Mutta 
olisiko oppaan – tai vähintäänkin 
sen ladattavan 13-sivuisen tiivis-
telmän - kuitenkin voinut painaa 

myös lehtiseksi, jonka olisi voinut 
viedä kirjastoihin ja muihin yleisiin 
paikkoihin esille, ja parhaimmillaan 
vaikka jakaa jokaiseen kotiin? Iäk-
käämmät ihmiset ja moni muukin 
yleisiä tiedotuskanavia seuraama-
ton ei ole ehkä kuullutkaan koko 
oppaasta. Tämä olisi varmasti hin-
tansa arvoinen teko. Ehkä tämä 
olisi vielä tehtävissä? Näin tavoit-
taisimme enemmän kansalaisia saa-
maan perustiedon varautumisesta.
	 Laajempaa varautumista ja 
kansalaisten resurssien hyödyntä-
mistä varten vielä isomman skaa-
lan toimet viranomaisten taholta 
olisivat kuitenkin tarpeen. Nyt ei 
olla kartalla edes aikanaan asepal-
veluksen suorittaneiden henkilöi-
den, mutta sittemmin sijoituksensa 
menettäneiden ihmisten osaami-
sesta, puhumattakaan armeijaa 
käymättömien valmiudesta suorit-
taa erilaisia tehtäviä. Ja tiedetäänkö 
edes, mitä kaikkiin tehtäviin ihmi-
siä tarvittaisiin? Kun kriisi koittaa, 
palkatut kädet kuitenkin loppuvat 
kesken.
	 Ensinnäkin viranomaisten tulisi 
jo hyvissä ajoin kartoittaa tarpeet, 
eli mihin kaikkeen tekemiseen 
tarvittaisiin henkilöstöä poikkeus-
oloissa. Seuraavaksi, näihin tehtä-
viin alettaisiin etsiä vapaaehtoisia, 
joita koulutettaisiin esimerkiksi 
MPK:n ja osaavien kansalaisjärjes-
töjen toimesta. Ihmisten osaamiset 
kerättäisiin ylös vaikka ns. varautu-
misrekisteriin, jotka voisi olla koot-
tu myös hallinnonaloittain. Nämä 
hallinnonalat valitsisivat kansalai-
set osaamisensa ja halukkuutensa 
perusteella tiettyihin poikkeusajan 
tehtäviin, ja nämä varaukset voi-
taisiin kirjata vaikka suoraan väes-
tötietojärjestelmään. Esimerkiksi 
tämän tyylisen ”varautumisrekiste-
rin” myötä koko yhteiskunnan va-
rautumista voitaisiin lisätä merkit-
tävästi.

Kansalaisia patistetaan varautumaan kriiseihin  
–olisiko myös varautumisrekisteri tarpeen?

Varautunut pärjää paremmin. Tutustu varautumisoppaaseen - ja osaat toimia.

Varautuminen pähkinänkuoressa

Varautuminen on:
•	 kotivaraa eli vettä, ruokaa ja tarpeellisia tarvikkeita
•	 tietoja riskeistä ja uhista, niiden ehkäisemisestä ja niihin varau-

tumisesta
•	 taitoa toimia, kun kohtaat tavallisesta poikkeavan tilanteen
•	 toimintakykyä fyysisesti ja psyykkisesti
•	 yhteisöllisyyttä eli luottamusta ja yhteyttä muihin sekä toisten 

auttamista.

Kotivara ainakin 3 vuorokaudeksi koko kotitaloudellesi – hanki nämä 
jo nyt:

•	 pullovettä ja puhtaita kannellisia astioita veden säilyttämiseen
•	 sellaisenaan syötäviä ja helposti valmistettavia ruokia, joita käy-

tät muutenkin arjessasi
•	 radio, joka toimii paristoilla tai muuten ilman verkkovirtaa
•	 lamppu tai muu valo, joka toimii paristoilla tai muuten ilman 

verkkovirtaa
•	 varavirtalähde ladattuna
•	 välttämättömiä lääkkeitä hieman pidemmäksi aikaa
•	 joditabletteja, jos taloudessa on suosituksen kohderyhmään kuu-

luvia ihmisiä (enintään 40-vuotiaita, raskaana olevia tai imettä-
viä)

•	 hygieniatarvikkeita, joilla voit ylläpitää siisteyttä ilman vettä
•	 pieni määrä käteistä rahaa
•	 ilmastointiteippiä ikkunoiden ja tuuletusaukkojen tiivistämiseen
•	 ruokaa ja vettä myös lemmikkieläimille.
•	 Hanki myös riittävästi tietoa ja osaamista, jotta osaat hyödyntää 

kotona olevia tarvikkeita poikkeuksellisessa tilanteessa ja pärjäät 
omatoimisesti.

Lähde: Varautumisopas

Varautumisopas Suomi.fi -palvelussa
https://www.suomi.fi/oppaat/varautuminen
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Valtioneuvosto hyväksyi puo-
lustusministeri Antti Häkkäsen 
esittelystä 19.12.2024 istunnossaan 
valtioneuvoston puolustusselon-
teon annettavaksi eduskunnalle. 
Kyseessä on järjestyksessään 
kolmas ja Nato-jäsenyyden ajan 
ensimmäinen puolustusselon-
teko, jonka linjaukset ulottuvat 
2030-luvulle.

	 Puolustusselonteolla ja sen toi-
meenpanolla turvataan Suomen 
puolustuskyky vakavassa ja vaikeasti 
ennakoitavassa toimintaympäristössä, 
luodaan edellytykset kaikki operatii-
viset toimintaympäristöt huomioivan 
puolustusjärjestelmän ylläpidolle ja 
kehittämiselle, linjataan henkilöstö-
tarpeesta ja taloudellisista voimava-
roista sekä ohjataan kansallisen lain-
säädännön kehittämistä. Selonte-
ossa on otettu kattavasti huomioon 
Nato-jäsenyyden vaikutukset ja siinä 
annetaan perusteet Suomen puolus-
tuspoliittiselle ja sotilaalliselle roolille 
Natossa, EU:ssa ja kansainvälisessä 
puolustusyhteistyössä.

Suomen puolustuksen 
toimintaympäristö
	 Suomen ja Euroopan turvallisuu-
sympäristö on heikentynyt perusta-
vanlaatuisesti ja pitkäaikaisesti Venä-
jän hyökättyä Ukrainaan. Venäjä on 
aggressiivisilla ja kansainvälisen oi-
keuden vastaisilla sotatoimillaan hor-
juttanut kansainvälistä sääntöpohjais-
ta järjestelmää ja vaarantanut rauhan 
ja vakauden euroatlanttisella alueella. 
Laajamittainen ja pitkäkestoinen so-
dankäynti on palannut Eurooppaan. 
Sodan laajenemisen riskiä ei voida 
sulkea pois.
	 Maailmanpolitiikan valtasuhtei-
den murros vaikuttaa Suomen puo-
lustuksen toimintaympäristöön. Kiih-
tyvä strateginen kilpailu ja demokra-
tioiden ja autoritääristen valtioiden 
välinen globaali vastakkainasettelu 
ovat johtamassa monenkeskisen yh-
teistyön sirpaloitumiseen ja alueellis-
tumiseen. Suurvalta-asemansa vah-
vistamista ja etupiirijakoa tavoitteleva 
Venäjä pyrkii kasvattamaan vaikutus-
valtaansa myös avoimella sotilaallisen 
voiman käytöllä. Venäjä on merkittä-
vin ja suora uhka Naton ja Nato-mai-
den turvallisuudelle sekä euroatlantti-
sen alueen rauhalle ja vakaudelle.
	 Nato-jäsenyys on vahvistanut pe-
lotetta, mikä nostaa kynnystä sotilaalli-
seen voimankäyttöön Suomea vastaan. 
Pohjois-Euroopan strateginen ase-
telma on muotoutumassa uudelleen 
Suomen ja Ruotsin Nato-jäsenyyksien 
ja Yhdysvaltojen kanssa solmittujen 
puolustusyhteistyösopimusten myötä. 
Natolle on pohjoisessa muodostunut 
Atlantilta arktiselle alueelle ja Itäme-
relle ulottuva vahva ja yhtenäinen alue, 
joka koostuu vain Nato-maista ja jon-
ka puolustusta suunnitellaan, harjoitel-
laan ja toimeenpannaan ensimmäistä 
kertaa kokonaisuutena. Naton ja EU:n 
roolit Euroopan turvallisuudessa täy-
dentävät ja vahvistavat toisiaan.
	 EU- ja Nato-maihin kohdistuu 
voimakasta informaatiovaikuttamis-
ta, jossa hyödynnetään muiden mu-
assa tekoälyä. Informaation käytös-
tä vahingoittamistarkoituksessa on 
tullut jokapäiväinen osa laaja-alaista 

vaikuttamista. Suomen on aina ja 
kaikissa turvallisuustilanteissa varau-
duttava Suomeen kohdistuvaan soti-
laalliseen voimankäyttöön sekä sillä 
uhkaamiseen ja poliittiseen painos-
tukseen. Perinteisen rintamasodan ja 
asevelvollisuuteen perustuvan laajan 
reservin merkitys kuitenkin säilyy 
sodankäynnin uusien toimintaympä-
ristöjen, menetelmien ja välineiden 
kehittyessä, mikä korostuu erityises-
ti sodan pitkittyessä. Teknologisesti 
edistyksellisten mutta harvalukuisten 
järjestelmien ja ampumatarvikkeiden 
lisäksi länsimaisilla asevoimilla on 
oltava kyky pitkäkestoiseen korkean 
intensiteetin kulutussodankäyntiin.

Puolustuksen nykytila
	 Suomi on sotilaallisesti liittou-
tunut maa. Naton jäsenenä Suomen 
puolustusratkaisu muodostuu asevel-
vollisuuteen perustuvasta vahvasta 
kansallisesta puolustuskyvystä osana 
liittokunnan pelotetta ja puolustusta. 
Jäsenyyden johdosta Suomen puolus-
tuksen ennaltaehkäisevä vaikutus on 
huomattavasti aiempaa suurempi.
	 Asevelvollisuus, laaja ja koulu-
tettu reservi ja korkea maanpuolus-
tustahto ovat Suomen puolustuksen 
perusta. Asevelvollisuus on välttämä-
tön edellytys määrällisesti riittävien 
ja käytettävyydeltään monipuolis-
ten joukkojen tuottamiselle. Vahvan 
maanpuolustustahdon säilyttäminen 
on kriittinen tekijä Suomen puolus-
tukselle. Maanpuolustustahdon yti-
messä on kansallinen yhtenäisyys ja 
kokemus Suomesta puolustamisen 
arvoisena. Maanpuolustustahto luo 
pohjaa kokonaismaanpuolustukselle 
ja kokonaisturvallisuudelle sekä vah-
vistaa yhteiskunnan kriisinkestoky-
kyä. Vapaaehtoinen maanpuolustus 
yhdistää kaikkia kansalaisryhmiä ja 
kohottaa maanpuolustustahtoa.
	 Puolustusvoimien nykyinen ko-
mento- ja joukkorakenne perustuu 
kansallisen puolustuksen lähtökoh-
tiin ja edellyttää tarkastelua Nato-jä-
senyyden vaikutusten näkökulmasta. 
Tämän seurauksena Puolustusvoimi-
en palkattua henkilöstöä on kasva-

tettava vielä 1 500 henkilötyövuodel-
la edellisessä puolustusselonteossa 
mainittujen 500 henkilötyövuoden 
lisäksi kuluvalla ja seuraavalla vaali-
kaudella.

Puolustuskyvyn ylläpito 
ja kehittäminen
	 Naton sotilaallinen voima pe-
rustuu pääsääntöisesti jäsenmaiden 
kansallisiin joukkoihin ja suoritusky-
kyihin, joita kehitetään ja varaudu-
taan käyttämään yhdessä liittokunnan 
alueen puolustamiseksi. Suomen alue 
on liitetty Naton Euroopan-joukkojen 
komentajan (Supreme Allied Com-
mander Europe, SACEUR) vastuu-
alueeseen, jonka puolustaminen on 
suunniteltu kokonaisuutena.
	 Naton rauhan ajan tehtäviä toteu-
tetaan eteentyönnetyillä maavoima-
joukoilla (Forward Land Forces, FLF), 
Naton pysyvillä merivoimaosastoilla 
(The Standing Naval Forces, SNF) 
ja ilmapuolustuksen Air Policing ja 
Air Shielding -tehtävillä. Suomen ta-
voitteiden mukaisesti Nato perustaa 

eteentyönnetyn maavoimajoukon 
myös Suomeen.
	 Suomen tavoitteiden mukaises-
ti Nato perustaa Norfolkin yhteis-
operaatiojohtoportaan alaisen maa-
komponentin johtoportaan (Multi-
Corps Land Component Command, 
MCLCC) Suomeen. Tämä mahdol-
listaa liittokunnalle tarkoituksenmu-
kaiset johtamisjärjestelyt maapuo-
lustuksessa ja tukee samalla Suomen 
vastuuta oman maan ja lähialueen 
puolustuksen suunnittelussa ja toi-
meenpanossa.
	 Puolustusjärjestelmän ylläpidon 
ja kehittämisen ensisijaisena päämää-
ränä on ennaltaehkäistä sotilaallisen 
voiman käyttö Suomea vastaan ja sillä 
uhkaaminen. Ennaltaehkäisy pohjau-
tuu vahvaan kansalliseen puolustus-
kykyyn, joka on osa Naton pelotetta.
	 Mikäli sotilaallisen voimankäytön 
ennaltaehkäisy epäonnistuu, hyök-
käykset torjutaan. Suomi puolustaa 
aluettaan, väestöään ja yhteiskuntaan-
sa hyödyntäen kaikkia voimavarojaan 
ja yhteistyössä liittolaisten kanssa, ko-

konaismaanpuolustuksen periaatteen 
mukaisesti.
	 Ilma- ja Merivoimien pääkalus-
ton uudistamisen jälkeen Puolustus-
voimien materiaalisen kehittämisen 
painopiste siirtyy selontekokaudella 
maapuolustukseen. Maavoimien is-
kukyky perustuu liikkuvuuteen ja tu-
livoimaan. Kehittämisen painopisteet 
ovat sotilaallinen liikkuvuus, isäntä-
maatuki, lääkintähuolto, Puolustus-
voimien logistiikkalaitoksen joukko-
jen ja suorituskykyjen kehittäminen 
ja yhteispohjoismainen tukeutumis-
verkosto. Selontekokaudella käynnis-
tetään käsiaseuudistus, jonka laajuu-
desta päätetään erikseen.
	 Naton jäsenenä Suomi luo edel-
lytykset liittolaisjoukkojen ja niiden 
materiaalin vastaanottamiselle sekä 
liittolaisjoukkojen toiminnalle Suo-
men alueella. Tähän liittyen puolus-
tushallinnossa selvitetään tarvetta 
kasvattaa Puolustusvoimien sodan 
ajan vahvuutta.
	 Asevelvollisuus ja korkea maan-
puolustustahto ovat jatkossakin Suo-
men puolustuksen perustekijöitä. 
Asevelvollisuusjärjestelmä tuottaa 
laaja-alaisen, osaavan ja toimintaky-
kyisen reservin, jolla mahdollistetaan 
koko maan puolustaminen myös 
liittokunnan jäsenenä. Siviilipalve-
lusjärjestelmää kehitetään entistä 
tarkoituksenmukaisemmaksi niin, 
että siviilipalvelus kytketään nykyistä 
selkeämmin kokonaisturvallisuuden 
toimintamalliin. Tämä tukee myös 
kokonaismaanpuolustusta.
	 Vapaaehtoisia asevelvollisia pyri-
tään sitouttamaan sopimusperustai-
seen osallistumiseen Naton pelotteen 
ja puolustuksen tehtäviin. Reserviläi-
sille osallistuminen olisi velvoittavaa 
vapaaehtoisen sitoutumisen jälkeen.
	 Suomalaisen yhteiskunnan krii-
sinkestävyys perustuu kokonaistur-
vallisuuden toimintamalliin. Elintär-
keiden toimintojen turvaamisesta 
huolehditaan viranomaisten, elinkei-
noelämän, järjestöjen ja kansalaisten 
yhteistyönä. Vapaaehtoinen maan-
puolustustoiminta on keskeinen voi-
mavara, ja sillä on maanpuolustustah-
toa kohottava vaikutus. 

Puolustusselonteko verkossa:
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/
handle/10024/166002

Valtioneuvoston puolustusselonteko linjaa Suomen 
puolustuksen kehittämistä osana Natoa

Suomen puolustuksen strategiset intressit. Kuva: Valtioneuvoston puolustusselonteko

Puolustusvoimien poikkeusolojen organisaatio. Kuva: Valtioneuvoston puolustusselonteko
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Valtioneuvosto hyväksyi 16.1.2025 
istunnossaan periaatepäätöksen 
Yhteiskunnan turvallisuusstra-
tegiaksi (YTS). Yhteiskunnan 
turvallisuusstrategia on 
kokonaisturvallisuuden ylin 
ohjausasiakirja. Siinä kuvataan 
kokonaisturvallisuuden toimin-
tamalli ja annetaan strategiset 
tehtävät kokonaisturvallisuuden 
vahvistamiseksi kaikille hallinnon-
aloille. Yhteiskunnan elintärkeistä 
toiminnoista huolehditaan 
viranomaisten, elinkeinoelämän, 
järjestöjen ja kansalaisten yhteis-
toimintana. Kokonaisturvallisuus 
muodostaa perustan suomalaisen 
yhteiskunnan kriisinkestävyydelle 
eli resilienssille.

	 Yhteiskunnan turvallisuusstrate-
gian päämääränä on tarjota jokaiselle 
yhteinen viitekehys kokonaisturvalli-
suuden toteuttamiseksi omista lähtö-
kohdistaan. Nyt valmistunut strategia 
kuvaa kokonaisturvallisuuden koko 
yhteiskunnan asiana. Uutena koko-
naisuutena varautumisen lisäksi käsi-
tellään häiriötilanteisiin ja kriiseihin 
vastaamista eli vastetta.
	 Pitkäkestoinen ja poikkeusoloja 
vaatinut koronapandemia sekä muut 
yhteiskuntamme häiriötilanteet, ku-
ten kriittisen infrastruktuurin vaurioi-
tuminen, välineellistetty maahantulo 
ja energiakysymykset, ovat osoittaneet 
Suomen kokonaisturvallisuuden toi-
mintamallin sinänsä toimivaksi krii-
sinkestävyyden lähtökohdaksi mutta 
nostaneet esiin myös selkeitä tarpeita 
järjestelmämme kehittämiseksi.

Kokonaisturvallisuuden 
toimintamalli
	 Yksilöt ovat yhteiskunnan tur-
vallisuuden avaintoimijoita. Heillä on 
perustuslaillinen oikeus turvallisuu-
teen mutta myös velvollisuus toimia 
kykyjensä mukaisesti turvallisuutta ja 
turvallisuuden tunnetta vahvistavalla 
tavalla osana yhteisöjä ja yhteiskuntaa. 
Yksilöiden toimintakyky sekä turval-
lisuutta vahvistavat tiedot, taidot ja 

asenne muodostavat kokonaisturval-
lisuuden perustan. Ihmisten keskinäi-
nen luottamus on keskeinen yhteis-
kuntaa koossa pitävä tekijä.

Yhteiskunnan 
elintärkeät toiminnot
	 Yhteiskunnan elintärkeät toimin-
not ovat yhteiskunnan toimivuuden 
kannalta välttämättömiä, kaikissa 
tilanteissa ylläpidettäviä toimintoja. 
Toiminnot ovat vahvasti keskinäis-
riippuvaisia. Yhteiskunnan elintärkeät 
toiminnot ovat:
•	 Johtaminen. Johtaminen on toi-

minto, joka mahdollistaa varau-
tumiseen ja vasteeseen liittyvien 
toimien tehokkaan yhteensovitta-
misen ja toimeenpanon. Johtami-
sen merkitys korostuu laaja-alai-
sissa häiriötilanteissa ja kriiseissä. 
Toimintaa johtavat toimivaltaiset 
viranomaiset tai muut toimijat la-
kisääteisten tehtäviensä ja toimival-
tansa mukaisesti.

•	 Kansainvälinen ja EU-toiminta. 
Suomi on osa verkottunutta maa-
ilmaa, jossa turvallisuustoimet 
väistämättä sijoittuvat myös laa-
jempaan kansainväliseen konteks-

tiin. Euroopan unioni on Suomen 
tärkein poliittinen ja taloudellinen 
viitekehys ja arvoyhteisö. Suomi on 
Nato-jäseneksi liityttyään sotilaal-
lisesti liittoutunut maa, ja jäsenyys 
vahvistaa Suomen, Euroopan ja 
koko liittokunnan turvallisuutta.

•	 Puolustuskyky. Puolustuskyvyn 
ylläpidon päämääränä on ehkäistä 
ennalta sotilaallisen voiman käyttö 
ja sillä uhkaaminen. Tarvittaessa 
Suomeen kohdistuvat sotilaalliset 
uhkat torjutaan sotilaallisia voima-
keinoja käyttäen yhdessä Nato-liit-
tolaisten kanssa.

•	 Sisäinen turvallisuus. Sisäisellä 
turvallisuudella tarkoitetaan sitä, 
että Suomeen ja sen väestöön koh-
distuvia rikoksia, onnettomuuksia, 
ympäristövahinkoja ja muita vas-
taavia uhkia kyetään torjumaan ja 
niiden seurauksia hallitsemaan.

•	 Talous, infrastruktuuri ja huol-
tovarmuus. Talouden, infrastruk-
tuurin ja huoltovarmuuden turvaa-
misella järjestetään elintärkeiden 
toimintojen ylläpitämiseksi tarvit-
tava rahoitus ja muut resurssit. Ko-
timainen ja kansainvälinen infra-
struktuuri, organisaatiot, rakenteet, 

palvelut ja prosessit turvataan.
•	 Väestön toimintakyky ja palve-

lut. Yhteiskunnan toimivuuden 
edellytyksenä ovat toimintakykyi-
set yksilöt. Väestön toimintakyky ja 
hyvinvointi turvataan ylläpitämällä 
keskeiset peruspalvelut. Niillä edis-
tetään väestön itsenäistä selviyty-
mistä kaikissa tilanteissa.

•	 Henkinen kriisinkestävyys. Hen-
kisellä kriisinkestävyydellä tar-
koitetaan yksilöiden, yhteisöjen ja 
yhteiskunnan kykyä kestää kriisi-
tilanteiden aiheuttama kuormitus 
ja selviytyä niiden vaikutuksista. 
Henkisen kriisinkestävyyden perus-
ta luodaan normaalioloissa, ja se on 
keskeisessä asemassa kriisin aikai-
sen toimintakyvyn ylläpitämisessä.

	 Yhteiskunnan elintärkeät toimin-
not esitetään timantin muodossa. 
Tämä kuvaa erityisesti elintärkeiden 
toimintojen keskinäistä suhdetta ja 
vahvaa kytköstä toisiinsa. Timantin 
keskellä on korostettu yksilöiden mer-
kitystä yhteiskunnan turvallisuudelle.

Yhteiskuntaan 
kohdistuvat uhkat
	 Toimintaympäristömme on jat-
kuvassa muutoksessa, ja yhteiskunnat 
ovat yhä keskinäisriippuvaisempia. 
Turvallisuusuhkat ovat moninaistu-
neet samalla kuin niiden ennakkova-
roitusaika on lyhentynyt. Tämä aset-
taa haasteita varautumiselle, vasteelle 
ja niiden johtamiselle.
	 Yhteiskunnan turvallisuuteen 
kohdistuvat uhkat voivat esiintyä it-
senäisinä, samanaikaisina, toistensa 
jatkumoina tai koordinoidusti koh-
dennettuina, kuten hybridiuhkat. Uh-
kat voivat olla ihmisen aiheuttamia, 
teknologisesta kehityksestä syntyneitä 
tai luonnosta aiheutuvia.
	 Yhteiskunnan elintärkeiden toi-
mintojen turvaaminen edellyttää en-
nakoivaa riskien arviointia. Riskiarviot 
pohjautuvat toimintaympäristöana-
lyysissä tunnistettuihin uhkiin sekä 
niiden vaikuttavuuden ja todennäköi-
syyden arviointiin.
	 Uhkat aiheuttavat realisoituessaan 
häiriötilanteita ja kriisejä.
	 Häiriötilanteet saattavat vaatia 
merkittäviä resursseja mutta harvoin 
uhkaavat koko yhteiskuntaa. Niiden 

vaikutukset ovat yleensä lyhytaikaisia 
ja paikallisia, ja ne kohdistuvat vain 
osaan toiminnasta. Häiriötilanteet 
voidaan yleensä ennakoida ja voidaan 
usein ratkaista noudattamalla ennalta 
laadittuja suunnitelmia. Häiriötilantei-
ta voivat olla esimerkiksi vedenjakelun 
keskeytyminen, maksuliikenteen tila-
päinen estyminen tai lyhyet sähkökat-
kot.
	 Kriisit voivat syntyä itsenäisesti tai 
eskaloitua häiriötilanteesta, jota ei ole 
saatu hallintaan. Niitä voidaan aktiivi-
sesti kärjistää joko yhteiskunnan sisäl-
tä tai sen ulkopuolisella vihamielisellä 
vaikuttamisella. Kriisit vaativat stra-
tegista, mukautuvaa ja oikea-aikaista 
reagointia, jotta yhteiskunnan toimin-
taedellytykset kyetään säilyttämään. 
Kriisejä voivat olla esimerkiksi soti-
laallisen voiman käyttö ja pandemia.
	 Lähtökohtaisesti yhteiskunnan 
häiriötilanteet ja kriisit pyritään kai-
kissa olosuhteissa hallitsemaan viran-
omaisen säännönmukaisin normaa-
liolojen toimivaltuuksin. Poikkeus-
oloissa voidaan päättää ottaa käyttöön 
lisätoimivaltuuksia.

Elintärkeiden toimintojen 
turvaaminen
	 Yhteiskunnan elintärkeät toimin-
not turvataan toimeenpanemalla lain-
säädäntöön perustuvia, sopimuksin 
vahvistettuja ja vapaaehtoisuudella 
täydennettyjä strategisia tehtäviä. Teh-
tävien toteuttaminen kaikissa turval-
lisuustilanteissa edellyttää sekä varau-
tumista että vastetta eli toimenpiteitä 
uhkiin vastaamiseksi.
	 Varautumisen päämääränä on 
pienentää uhkien toteutumisen to-
dennäköisyyttä, edistää omaa val-
miutta kohdata niitä ja luoda edelly-
tykset vasteelle. Sillä rakennetaan ja 
ylläpidetään vasteen toteuttamisen 
edellyttämä suorituskyky.
	 Vasteen päämääränä on minimoi-
da toteutuneiden uhkien vaikutuksia, 
edistää yhteiskunnan elintärkeiden 
toimintojen toipumista ja antaa pe-
rusteita varautumiselle. Vasteessa 
käytetään varautumalla rakennettua ja 
ylläpidettyä suorituskykyä haluttuun 
vaikutukseen pääsemiseksi. 
	 Uhkien moninaisuuden ja tilan-
teiden monimutkaisuuden vuoksi 
ei ole aina mahdollista valmistautua 
erikseen jokaiseen tilanteeseen. Täl-
löin painottuu kyky pitkäjänteisellä 
varautumisella rakennettuun yleiseen 
kriisinkestävyyteen, jonka pohjalta on 
mahdollista kohdata odottamattomia 
shokkeja ja kyetä toimimaan enna-
koimattomissakin oloissa joustavasti 
ja tehokkaasti.
	 Yksilöiden toimintakyky sekä tie-
dot, taidot ja turvallisuutta vahvistava 
asenne muodostavat yhteiskunnan 
kriisinkestävyyden perustan. Yleissi-
vistyksen ja medialukutaidon lisäksi 
taito toimia turvallisesti digitaalisessa 
ympäristössä on nykyisin tärkeä osa 
kansalaistaitoja. Vapaaehtoisen osal-
listumisen lisäksi yksilöt osallistuvat 
yhteiskunnan kriisinkestävyyden var-
mistamiseen myös kansalaisvelvol-
lisuuksien pohjalta. Yksilöiden laaja 
osallistuminen eri rooleissa yhteiskun-
nan elintärkeiden toimintojen turvaa-
miseen kasvattaa kokonaisturvallisuu-
den vaikuttavuutta merkittävästi.

Turvallisuusstrategia verkossa:
https://julkaisut.valtioneuvosto.fi/
handle/10024/166024

Kokonaisturvallisuutta vahvistetaan uudella  
yhteiskunnan turvallisuusstrategialla

Yhteiskunnan elintärkeät toiminnot. Kuva: Yhteiskunnan turvallisuusstrategia

Kokonaisturvallisuuden toimintamalli tiivistetysti. Kuva: Yhteiskunnan turvallisuusstrategia
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Piirit ovat täynnä mahdolli-
suuksia, ja nyt on täydellinen 
hetki hypätä mukaan kehittä-
mään toimintaa! Hallitukset, 
toimikunnat ja niiden poolit 
tarjoavat jokaiselle omanlaisen 
väylän vaikuttaa, oppia uutta 
ja saada aikaan todellista 
muutosta. Olitpa sitten 
strateginen ajattelija, intohi-
moinen projektityöläinen tai 
täsmällinen toteuttaja, löydät 
varmasti paikan, jossa pääset 
loistamaan. Tule mukaan luo-
maan lisäarvoa jäsenyydelle, 
jakamaan osaamistasi ja 
rakentamaan yhdessä entistä 
parempaa piiriä – roolisi 
odottaa juuri sinua!

	 Seuraavaksi pääset tutustu-
maan piirin toimikuntiin, jotka 
on jaoteltu ydintoimintoihin ja 
tukitoimintoihin. Jokaisella toimi-
kunnalla on lisäksi omat poolinsa, 
joiden kautta pääset suoraan kä-
siksi käytännön tekemiseen ilman 
kokoustamista. Poolit tarjoavat 
erinomaisen tilaisuuden tarttua 
toimeen heti ja tuoda oman panok-
sesi piirin toimintaan. Jos löydät 
toimikunnan tai poolin, joka he-
rättää kiinnostuksesi, ilmoittaudu 
mukaan sähköpostitse: toiminnan-
johtaja@hrup.fi tai toiminnanjoh-
taja@helresp.fi. Tervetuloa osaksi 
aktiivista ja vaikuttavaa joukkoa!

Ampumatoimikunta – 
Piirin sydän reservin 
toimintakyvyn 
kehittämisessä
	 Yhteinen ampumatoimikun-
ta on Helsingin piirien vanhimpia 
toimikuntia, jonka taistelijaparina 
toimii toimitsijapooli. Toimikun-
nan keskeisiä tehtäviä ovat ampu-
matoiminnan suunnittelu ja hal-

linnollisen työn hoitaminen. Am-
pumatoimikunnan toimitsijapooli 
keskittyy tapahtumissa koulutta-
miseen ja ammuntojen valvontaan. 
Tavoitteita vuodelle 2025: Ampu-
mavuorojen järjestäminen, ase-
huollon ja pistooliammunnan pe-
ruskurssit, RESUL:n ampumalajien 
piirikarsintakilpailut. Lisäksi sii-
voustalkoot Töölön radalla ja San-
tahaminan kontilla sekä ylläpitää 
ammunnan toimitsijapoolia.
	 Toimikunta järjestää ampuma-
vuoroja ja mahdollisuuksia Töö-
lön, Santahaminan sekä muiden 
lähialueiden radoille, tukemalla 
Padasjoen koulutuskeskuksen käy-
tön tehostamista, kehittämällä pit-
käjänteisesti Töölön rataa ja vies-
timällä piirien kaikissa kanavissa. 
Kilpailuja järjestetään seuraavissa 
lajeissa: Pistoolipika-ammunta, so-

tilaspistoolipika-ammunta, mars-
siammunta, reserviläisammunta 
(RA1–RA4), SRA piirikilpailut ja 
perinnekiväärikilpailut.
Toimikunnan säännölliset tapah-
tumat eivät jää pelkkään kilpailu-
toimintaan. Esimerkiksi pistoo-
liammunnan peruskurssi, joka on 
suunnattu aloitteleville ampujille, 
on ollut vuodesta toiseen huippu-
suosittu. Myös tutustumisammun-
nat, uusien ja nuorten jäsenten 
päivä sekä piirin ampumalajien 
palkintojenjakotilaisuus ovat va-
kiinnuttaneet paikkansa kalente-
rissa.	
	 Tule mukaan! Olitpa kiinnos-
tunut kilpailuista, koulutuksesta 
tai uusien tapahtumien kehittämi-
sestä, Ampumatoimikunta tarjoaa 
mahdollisuuden vaikuttaa ja kehit-
tyä. Tartu tilaisuuteen ja liity tähän 

toimintaan, joka yhdistää asian-
tuntevan koordinaation ja innosta-
van yhteisön!

Sotilasliikuntatoimikunta 
– Toimintakykyä 
ja yhteisöllisyyttä 
reserviläisille
	 Sotilasliikuntatoimikunnan tar-
koitus on vahvistaa reserviläisten 
toimintakykyä fyysisestä näkökul-
masta. Toimikunta aktivoi jäsenis-
töä liikunnallisen elämäntavan pa-
riin tarjoamalla monipuolisia lajeja 
ja tapahtumia. Toimikunta tarjoaa 
tukea ja koordinointiapua, jotta 
tapahtumat saadaan onnistuneesti 
järjestettyä.
	 Sotilasliikuntatoimikunta vas-
taa erityisesti Reserviläisurheilulii-
ton (RESUL) "aseettomien" lajien 
edistämisestä ja koordinoinnista 
piireissä. Toimikunnan lajeihin 
ja tapahtumiin kuuluvat: Soti-
las- ja partiotaitokilpailut (esim. 
jotokset), sotilasmoniottelu (MIL-
COMP), marssitapahtumat, suun-
nistus, kuntotestit, Military Cross 
Training, ja Sotilasliikuntainfot 
(webinaarit kaksi kertaa vuodessa)
	 Stadin Jotos on toimikunnan 
suurimpiin kuuluva tapahtuma, 
siihen halutaan mahdollisimman 
monta kerhoa mukaan niin järjes-
tely- kuin osallistumismuodossa. 
Tämä ikoninen kilpailu yhdistää 
fyysisen kestävyyden, joukkuehen-
gen ja sotilastaitojen testaamisen 
tavalla, joka ei jätä ketään kylmäk-
si.
	 Sotilasliikuntatoimikunnan ak-
tiivisuudesta kertoo myös sen oma 
vakiopalsta Helsingin Reservin Sa-
nomissa, jossa jaetaan ajankohtai-
sia kuulumisia ja tapahtumatietoja.
	 Olitpa kiinnostunut osallistu-
misesta, uudenlaisten liikuntakon-
septien kehittämisestä tai tapah-
tumien järjestämisestä, Sotilaslii-
kuntatoimikunta tarjoaa sinulle 
paikan, jossa voit vaikuttaa ja ke-
hittyä yhdessä muiden kanssa. Liity 
mukaan ja inspiroidu liikkeestä!

Varautumistoimikunta 
vastaa kasvavaan 
kysyntään
	 Varautuminen ja resilienssin 
kasvattaminen ovat epävakaan 
turvallisuustilanteen vuoksi nous-
seet entistä tärkeämpään asemaan 
myös reserviläistoiminnassa. Piirin 
varautumistoimikunta onkin aktii-
vinen ja kouluttaa sekä jäseniään, 
piirin aktiivireserviläisiä, että ny-
kyään myös laajemmin pääkaupun-
kiseudun kokonaisturvallisuuden 
toimijoita valmistautumaan erilai-
sia tilanteita varten. Varautumis-
toimikunnan tavoitteena on edistää 
reserviupseerien käyttöä yhteiskun-
nan siviilivarautumisen tehtävissä 
sekä parantaa kokonaisturvallisuu-
den ymmärrystä reserviupseerien 
keskuudessa. 
Tule mukaan varautumiskurssien 
kouluttajapooliin - Uusi painotus 
toiminnassa ovat vuonna 2024 al-
kaneet pääkaupunkiseudun varau-
tumiskurssit, joista ensimmäisen 
kurssin kohderyhmä ja skenaari-
oharjoituksen painopiste oli Hel-
sinki ja jälkimmäisen kurssin Es-
poo. Nämä kurssit keräsivät täydet 
60 osallistujaa kumpikin, ja saivat 
kurssilaisilta erittäin hyvät arvosa-
nat. Vuonna 2025 kurssitoiminta 
jatkuu helmikuussa jo täyteen va-
ratulla kurssilla ja joulukuussa (8.- 
9.12.2025) on luvassa tämän vuoden 
toinen kurssi. Osallistujina kursseil-
la on laajalti viranomaisten, elin-
keinoelämän, järjestöjen ja median 
edustajia. Varautumistoimikunta 
järjestää nämä kaksipäiväiset kurs-
sit Maanpuolustuskoulutus MPK:n 
kursseina. Ohjelmaan kuuluu pait-
si laadukkaita perehdytysluentoja, 
myös ennen muuta haastavat ske-
naariotyöpajat. 
	 Varautumistoimikunnan teh-
tävänä on vakiinnuttaa varautu-
miskurssitoiminta yhteistyössä 
pääkaupunkiseudun kaupunkien ja 
muiden kokonaisturvallisuuden toi-
mijoiden kanssa siten, että kursseja 
järjestetään jatkossakin useampi 

Löydä oma paikkasi toimikuntien maailmassa  
– valitse sinulle sopiva!

Oltermanni-hiihdon lähtö auringon laskiessa.

Koulutuspäivän kalustoa. Kuva: Tuomas Hauvala
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per vuosi, vuorotellen eri pääkau-
punkiseudun kaupunkeihin keskit-
tyen. Kasvatamme koko ajan kou-
luttajapoolia kurssikokonaisuuteen, 
joten jos aihe kiinnostaa, ilmoita 
itsesi: varautuminen@hrup.fi. Näin 
on mahdollista päästä jopa kurssin-
johtajaksi näille kursseille!
	 Piirin 25 kerhosta 16 ovat ni-
menneet omat varautumisvastaa-
vansa, joten toimikunta suositte-
lee, että loputkin hoitaisivat tämän 
vastuunimityksen kuntoon. Tämän 
vuoden aikana on tulossa päivitetty 
kuvaus kerhon varautumisvastaa-
van roolista.
	 Toimikunta on myös laatimassa 
koko piirille varautumissuunnitel-
maa, josta laaditaan pohja kerhojen 
omia suunnitelmia varten. Kerho-
jen toiminnan jatkuvuus, myös eri-
laisissa normaaliolojen häiriö- tai 
poikkeustilanteissa, on hyvä var-
mistaa ja tämä suunnitelma antaa 
siihen hyvän pohjan.

Koulutustoimikunta – 
Reservin tiedon ja taidon 
kehittämisen ytimessä
	 Helsinki – Helsingin Reserviup-
seeripiiri (HRUP) on julkistanut 
vuoden 2025 toimintasuunnitel-
mansa, joka korostaa reserviup-
seerien sotilasammattitaidon ja 
toimintakyvyn ylläpitämistä sekä 
kehittämistä. 
	 Reserviupseerien vapaaehtoi-
nen koulutus järjestetään pääosin 
MPK:n toimesta tai sen tuella. 
HRUP ylläpitää tiivistä yhteistyötä 
MPK Etelä-Suomen maanpuolus-
tuspiirin kanssa. Vuoden 2025 ta-
voitteet: Järjestetään kaksi HRUP:n 
koulutuspäivää, kehitetään toimit-
sijapoolia, ja jatketaan sekä järjes-
tetään vuoden aikana vähintään 
yksi toimitsijapoolin rekrytointiti-
laisuus. Lisäksi koulutustoimikunta 
tarkastelee koulutuksen kansain-
välistymisen asettamia lisävaati-
muksia. Koulutustoimikunta etsii 
uusia innokkaita jäseniä riveihinsä, 
joten jos koulutusasiat ovat lähellä 
sydäntä, pyydämme ilmoittamaan 
asiasta osoitteeseen koulutus@
hrup.fi. Vuonna 2025 koulutus-
toimikunnan puheenjohtajan teh-
tävässä aloitti vuoden vaihteessa 
Pauliina Ylikero useiden vuosien 
koulutustoimikunnan jäsenyyden 
tuomalla kokemuksella.

Nuorten toimikunta – 
Tuo energiaa ja uutta 
osaamista piiriin
	 HRUP: Nuorten toimikunta 
on piirin aktiivisimpia toimikun-
tia. Periaatteenamme on nuorilta 
nuorille-ajattelumalli, jolla pyrim-
me varmistamaan sen, että nuorille 
suunnattu toiminta piirissämme on 
nuorisojäsenille mielekästä. Tehtä-
vänämme on myös toimia tuoreen 
reserviupseerin haltuun ottajana 
piirin sisällä ja tätä tehtävää to-
teutamme mm. KAARTJR sekä 
KARPR kokelasinfoilla sekä kotiu-
tuneiden tutustumisammunnoilla; 
tämänkin vuoden alussa ammun-
toihin osallistui 33 tuoretta vänrik-
kiä! 
	 Reserviupseeritaipaleen alku-
puolen lisäksi järjestämme nuori-
soupseerien iltoja sekä tutustumista 
toiminnallisempaan ammuntaan 
tänäkin vuonna, tsekkaa tärkeät 
päivämäärät tämän lehden nuorten 
palstalta. Tarjoamme myös matalan 
kynnyksen ponnahduslaudan joko 
nuorten toimitsijapoolin tai toimi-
kunnan jäsenyyden muodossa jär-
jestökentällä toimimiseen ja olem-
me toiminnassamme nuorekkaan 
tehokkaita.

	 Edellisestä kappaleesta herä-
si varmasti kysymys: mikä ihmeen 
toimitsijapooli? Poolin jäseneksi voi 
ilmoittautua kuka tahansa nuorten 
toiminnasta ja sen järjestämisestä 
kiinnostunut jäsen. Saat ensi tilas-
sa sähköpostitse tietoa tulevista ta-
pahtumista sekä toimitsijuus- sekä 
vaikutusmahdollisuuksista. Pooliin 
kuuluminen ei sido sinua mihin-
kään, mutta tarjoaa senkin edestä 
enemmän mahdollisuuksia! Pooliin 
pääset ilmoittautumaan osoitteesta 
https://q.surveypal.com/NTMK-
Nuorten-pooli.
	 Nuorten toimikunnassa toimiva 
on yleensä kerhonsa nuorisoupsee-
ri tai muu (vähintään henkisesti) 
nuori upseeri mutta aiempaa luot-
tamustehtävää et toimikuntaan 
lähtemiseen tarvitse! Järjestämme 
nuorisoupseerien illan torstaina 3. 
huhtikuuta, johon kutsumme kaik-
ki nuoret upseerit piiristämme, 
paikalle saapumisen kriteerinä ei 

ole muuta kuin kiinnostus nuorille 
suunnattuun toimintaan. Tapahtu-
massa toimikunta tulee sinulle tu-
tuksi ja saat äänesi kuuluviin. Läm-
pimästi tervetuloa mukaan nuorten 
toimintaan!

Majatoimikunta – 
Yhteishengen ylläpitäjä 
ja kehittäjä
	 Helsingin Reserviupseeripii-
rillä on retkeilymaja meren äärellä 
Sipoon Spjutsundissa. Hirsimaja 
tarjoaa saunan, kokoustilat ja yö-
pymismahdollisuuden 13 hengelle 
–puitteet yhdistysten hallitusten 
kokouksiin, koulutuksiin, virkistys-
päiviin tai vaikkapa vaelluksen pää-
tepisteeksi.
	 Majan ylläpito ja kehittäminen 
ovat majatoimikunnan vastuulla. 
Toimikunta järjestää vuosittain ke-
vät- ja syystalkoot. Majatoimikunta 
järjestää myös piirin perinteisen 
joulusaunan.

	 Piirimaja on kaikkien HRUP:n 
jäsenyhdistysten käytettävissä– 
majatoimikunta toivottaa sinut 
lämpimästi tervetulleeksi!

Viestintätoimikunta – 
Sanoman ja ilmeen ydin
	 Toimikunta tuottaa monipuoli-
sesti sisältöjä sekä koordinoi niiden 
jakelua Helsingin Reservin Sano-
miin – juuri tähän lehteen, jota pi-
dät käsissäsi – sekä piirin sosiaali-
sen median kanaviin.
	 Toimikunnan työn jälki näkyy 
myös piirin viestintäalustojen ke-
hityksessä. Uudistettu sähköinen 
piirilehti ja yhteinen verkkosivusto 
ovat toimikunnan aikaansaannok-
sia, jotka palvelevat niin nykyisiä 
kuin tuleviakin jäseniä entistä pa-
remmin.
	 Kerhojen tueksi toimikunta 
tarjoaa viestintäoppaan ja järjestää 
koulutuksia, joiden avulla jäsen-
yhdistykset voivat parantaa omaa 

viestintäänsä. Samalla toimikunta 
kehittää piirin visuaalista ilmettä, 
varmistaen, että piirin viesti erot-
tuu ja välittyy ammattimaisesti. 
Tartu tilaisuuteen ja tule mukaan 
kehittämään piirin viestintää entis-
tä vaikuttavammaksi!

Järjestötoimikunta – 
Jäsenyyden ytimessä
	 Järjestötoimikunta on piirin 
kehityksen moottori, joka varmis-
taa jäsenyhdistysten toiminnan 
edellytykset ja auttaa luomaan 
konkreettista lisäarvoa jäsenyydel-
le. Toimikunta laatii ohjeistuksia, 
järjestää koulutuksia yhdistysten 
vastuuhenkilöille ja tarjoaa työka-
luja yhdistysten sujuvaan toimin-
taan ja johtamiseen. Toimikunnan 
keskeinen tavoite on jäsenmää-
rän tasainen kasvu – niin uusien 
jäsenten houkutteleminen kuin 
nykyisten jäsenyyden arvon vah-
vistaminen. Yhteistyössä muiden 
toimikuntien kanssa se kehittää in-
novatiivisia jäsenhankintakeinoja, 
kuten: Kotiutusinfot – suora yhte-
ys reserviupseerien tuoreimpaan 
sukupolveen, Ylennettyjen tutus-
tumisammunnat – yhdistelmä ver-
kostoitumista ja elämyksiä, Kirje 
Reserviläisille -infotilaisuudet – 
joka toinen vuosi toteutettava laaja 
jäsenhankintakampanja
	 Toimikunnan työn merkitys 
korostuu erityisesti pienentyvien 
ikäluokkien myötä. Uusien jäsen-
ten hankinta ja olemassa olevien 
sitouttaminen ovat perusta piirin 
vahvalle tulevaisuudelle. Järjestö-
toimikunta kantaa vastuuta myös 
perinteistä. Se osallistuu Helsingin 
alueen merkittäviin maanpuolus-
tuksellisiin tapahtumiin ja järjes-
tää vuosittain arvokkaita perin-
netilaisuuksia, kuten: Talvisodan 
päättymisen muistopäivä, Itsenäi-
syyspäivän seppeleenlasku Hieta-
niemessä, Itsenäisyyspäivän kansa-
laisjuhla, Jouluaaton kunniavartio 
Hietaniemen sankarihaudoilla, 
perinne, joka on jatkunut vuodesta 
1948 saakka ja on monelle helsin-
kiläisperheelle olennainen osa jou-
lua.
	 Järjestötoimikunta ei vain 
suunnittele, vaan myös toteuttaa 
ja innostaa. Jos haluat olla muka-
na vaikuttamassa, luomassa uusia 
toimintamalleja ja varmistamassa, 
että jäsenyys piirin yhdistyksissä 
on enemmän kuin jäsenkortti – 
tule mukaan toimikunnan toimin-
taan ja jätä kädenjälkesi piirin tu-
levaisuuteen!

Palkitsemistoimikunta – 
Tunnustusten takana
	 Palkitsemistoimikunta on pii-
rin arvostuksen ja huomionosoi-
tusten takana toimiva asiantun-
tijaryhmä, jonka rooli poikkeaa 
muista toimikunnista. Toimikun-
nan jäsenet kutsutaan tehtäväänsä, 
mikä korostaa sen erityisluonnetta.
	 Toimikunta käsittelee piirin 
palkitsemisjärjestelmän kautta 
saapuneet esitykset ja tekee tarvit-
taessa myös omia aloitteita. Ennen 
päätöksiä se arvioi palkitsemisesi-
tykset huolellisesti varmistaakseen 
oikeudenmukaisuuden, yhdenver-
taisuuden ja tasapuolisuuden – pe-
riaatteet, jotka ovat kaiken palkit-
semisen ytimessä.
	 Piiri tukeutuu pääsääntöi-
sesti Reserviupseeriliiton (RUL) 
palkitsemisjärjestelmään, mutta 
sen lisäksi palkitsemistoimikunta 
hyödyntää myös piirin omia pal-
kitsemismuotoja tunnustaakseen 
erityisen aktiiviset ja ansioituneet 
jäsenet.

Ekoaseammuntaa ja reserviläistoiminnan esittelyä Rautatientorilla piirien esittelypisteellä. Kuva: Kaisa Nuojua.

Myös nuoret käyttävät ampumarataa ahkerasti. Kuva: Tuomas Hauvala
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Liikuntatoimintaa

Reserviläisurheiluliiton kilpailukalenteri

https://resul.fi/kilpailukalenteri/

HRUP-HELRESP sotilasliikuntatoimikunta > liikunta@hrup.fi

	 Sotilasliikuntatoimikunnan tehtävänä 
on koordinoida liikuntatapahtumia, tiedot-
taa erilaisista liikuntatapahtumista ja tukea 
piirien jäseniä joukkueiden muodostami-
sessa sotilastaitokilpailuihin ja muihin so-
tilasliikuntatapahtumiin.Vuodesta 2025 on 
tulossa monipuolinen ja tekemistä riittää 
kaikille jäsenillemme.
	 Toimikunta pitää vuosittain ainakin 
kaksi infotilaisuutta erilaisista sotilasliikun-
tatapahtumista. Tilaisuudet järjestetään 
webinaareina (Teams), jotta mahdollisim-
man moni voi osallistua. Ensimmäinen 
sotilasliikuntainfo pidetään maaliskuussa. 
Kutsu ja tilaisuuden ohjelma julkaistaan 
myöhemmin.
	 Tiedottamisen ja koordinaation lisäksi 
pyrimme saamaan entistä useamman 
joukkueen eri sotilastaitokilpailuihin niin 
Suomessa kuin ulkomaillakin.
	 Seuraavaksi kaksi esimerkkiä: toinen 
on toimikunnan ja piiriemme aktiivien jär-
jestämä tapahtuma ja toinen kilpailu, johon 
toivomme saavamme joukkueen vuonna 
2025.

Maanantaimarssit
	 Maanantaimarssit käynnistyivät reser-
vin majuri Sakari Väliahteen ajatuksesta. 
Vuodesta 2013 lähtien maanantaimarsseja 
on järjestetty Pirkkolassa. Alun perin mars-
seissa lähtöjä oli kaksi, nykyisin vain yksi.
	 Maanantaimarssit ovat tarkoitettu 
kaikille. Nopeatahtisen ja monipuolisen 
reitin ansiosta maanantaimarssit ovat 
oivallinen tapa parantaa aerobista kuntoa 
aikana, jolloin fyysistä rasitusta on entistä 
vähemmän. Maanantaimarssit ovat kaikille 

avoimia, osallistumismaksua ei ole ja mu-
kaan voi tulla joustavasti, vuoden jokaisena 
arkimaanantaina. Kokoontuminen on klo 
17.30 HSL:n pysäkki H2230, josta marssi 
myös alkaa.
	 Maanantaimarsseissa on kaksi eri reit-
tiä; kevät- ja talvireitti. Ne eroavat hieman 
toisistaan talvireitin ollessa 10 kilometriä ja 
kevätreitin ollessa 7,5 kilometriä.
	 Joten mikäli haluat helpon maanan-
taireippailun joka viikko ja aktiivisessa 
seurassa, ei kun mukaan! Mukaan mahtuu 
ja mukaan otetaan jokainen halukas.

Italian Raid Commando 2025
	 Italian Raid Commando-kisaa on 
järjestetty vuodesta 1986. Tapahtuman al-
kuperäinen tarkoitus oli olla yhden päivän 
kisa Italian asevoimien reserviupseereille. 
Reserviupseerien tärkeän tehtävän vuoksi 
katsottiin, että heille olisi syytä järjestää 
tapahtuma, jossa heidän sotilastaitojaan 
ja -kuntoaan voitaisiin mitata. Tapahtuma 
osoittautui menestykseksi ja sen maine 
alkoi levitä. Kilpailuun lisättiin yötoimintaa, 
ja lopulta osallistujia hyväksyttiin myös Ita-
lian ulkopuolelta - aluksi vain Nato-sotilaita 
ja lopulta muitakin. Tapahtuma on tätä 
myötä tyypillisesti nelipäiväinen.
	 Vuonna 2025 kilpailu järjestetään 37:n 
kerran 23-25.5.2025, ollen poikkeuksellisesti 
kolmepäiväinen.
	 Kilpailussa on eri sarjat riippuen 
osallistujan taustasta. Kilpailussa muut-
tuva vuosittainen teema, joka määrittää 
kisaa. Kilpailu alkaa perjantaina ja päättyy 
sunnuntaina, joukkueiden saapuessa tätä 
ennen paikalle. Aiemmissa kilpailuissa 

ensimmäisenä päivänä keskiössä on ollut 
tyypillisesti ampumatoiminta, josta sitten 
on edetty seuraaviin tehtäviin. Kilpailussa 
pitää pystyä suunnistamaan, ja sitä teh-
dään niin jalan kuin ajoneuvoillakin.
	 Kuten suomalaisilla jotoksilla, Italian 
Raid Commandossa on erilaisia rasteja 
suoritettavaksi. Rasteja on monipuolisesti 
tiedustelusta aina kenttälääkintään. Kilpai-
lupäivät alkavat varhain aamulla ja voivat 
kestää aina yöhön saakka.
	 Suomalaisia reserviläisiä on osallistu-
nut kisaan jo pitkään, 2000-luvulta lähtien. 
Suomalaiset ovat myös pärjänneet kisoissa 
hyvin: ampumapalkinto 2007, reservin 
sarjan kolmas sija 2008, toinen sija 2009 ja 
voitto 2010. Valitettavasti perinne katkesi 
koronavuosiin.
	 Piiri maksaa joukkueen osallistumis-
maksun 500 euroa (4 x 125 euroa). Osallis-
tumismaksulla katetaan aseet ja patruunat, 
perjantain ja lauantain illalliset sekä muo-
nitus ja majoittuminen itse kisassa. Osallis-
tujat vastaavat itse matka- ja mahdollisista 
muista kuluista.
	 Sotilasliikuntatoimikunnan tavoitteena 
on koota Helsingin piireistä yhteinen jouk-
kue vuoden 2025 kilpailuun. Joten mikäli 
kiinnostusta on, ota yhteyttä osoitteeseen 
liikunta@hrup.fi. Ilmoittautumiset pyyde-
tään viimeistään 1.5.2025.
	 Otamme mielellämme ideoita ja palau-
tetta vastaan ja mikäli kiinnostusta löytyy, 
mieluusti myös uusia jäseniä toimikuntaan.

Eerik Tuovinen
HRUP-HELRESP Sotilasliikuntatoimikunta
liikunta@hrup.fi

Sotilasliikunnan näkymiä vuodelle 2025

Kilpailukutsu 

STADIN JOTOS - JÄÄKÄRIPOLKU
Stadin jotos järjestetään Helsingin reservipiirien toimesta yhdessä MPK ESMPP:n kans-
sa 24.5.2025 klo 7.00 Santahaminasta. Yhdistysten kilpailupartioiden ilmoittautumiset 
pyydetään viimeistään 30.3.2025 sivuston stadinjotos.fi kautta.

Partion koko on kolme henkilöä. Partionjohtajan tulee ilmoittaa koko partio kerralla 
järjestelmään. Kilpailuun voidaan ottaa noin 15 partiota. Varusteena on m05, jonka voi 
kuitata lainalle ennen kilpailua.

Kilpailuun osallistuminen ei maksa mitään piirien jäsenille.

Pistoolivuorot tiistaisin Santahaminassa
	 Tiistai-iltaisin ammutaan Santahaminassa vuoroviikoin HRUP-HELRESP Ampumatoimi-
kunnan järjestämiä Pistoolipika-ammunnan (PP), Sotilaspistoolipika-ammunnan (SPP) ja Mars-
siammunnan (MA) sarjakilpailuja. Uutena kaudella 2025 ammutaan maalis-toukokuussa myös 
pistoolikarbiinilla (PCC). Laji ammutaan SPP:n jälkeen. Kausi 2025 käynnistyy seuraavasti:
Tiistai 11.3.2025		  PCC
Tiistai 1.4.2025		  SPP (+PCC)
Tiistai 8.4.2025		  PP
Tiistai 15.4.2025		  MA
	 Ratavuoro alkaa klo 17.00, jonka jälkeen rata valmistellaan yhdessä ammuntaa varten. 
Ammunta vuorolla alkaa lajikohtaisesti vakiintuneen käytännön mukaisesti n. 17.30–18.00. 
Saavuthan ajoissa.

Ilmoittautuminen kevään 2025 vuoroille
	 Ilmoittautudu vuoroille osoitteessa  
https://q.surveypal.com/ATMK-Pistoolivuorot-
tiistaisin-Santahaminassa-2025H1
	 Voit ilmoittautua yhdellä kertaa useammalle 
vuorolle. Ilmoittautuminen kullekin vuorolle päät-
tyy edeltävän viikon tiistaina klo 23.59. 
	 Ilmoittautuminen vahvistetaan sähköpostitse 
kullekin vuorolle erikseen, kun vuoron nimilista 
on hyväksytty. Vahvistamaton ilmoittautuminen ei 
oikeuta pääsemään vuorolle.
	 Ongelmatapauksessa ole yhteydessä ampu-
mavuoron isäntään. Isännän yhteystiedot saat 
kulloinkin järjestämisvastuussa olevan lajin lajivas-
taavalta.

Lisätietoja
	 Lisätietoja ja tarkempia lajikohtaisia ohjeita lajien vastuuhenkilöiltä:  
Pistoolipika-ammunta (PP) Harry Haapanen, haapahar@gmail.com,  
Sotilaspistoolipika-ammunta (SPP) Jere Hakanen, jere.hakanen@elisanet.fi ja  
Marssiammunta (MA) Juhani Ebeling, juhani.ebeling@gmail.com

Ampumavuorot lauantaisin Santahaminassa
	 Kaikki pistooli- ja kiväärivuorot lauantaisin järjestetään MPK Etelä-Suomen kursseina. 
Seuraa kurssitarjontaa ja ilmoittaudu vuoroille seuraavan sivun alakulmassa olevasta linkistä. 
Huomaa, että aloittelijoille ja kokeneemmille ampujille sekä omalla aseella ampuville järjeste-
tään omat kurssinsa. Ole tarkka ja ilmoittaudu oikealle kurssille:

1. Vuorot aloittelijoille MPK:n aseilla
	 Aloittelevat ampujat ilmoittautuvat näille kursseille. Kurssilla annetaan ampumakoulutus-
ta. MPK laskuttaa kurssimaksun (sis. taulut, vakuutuksen ja tarvittavan koulutusmateriaalin) 
erikseen.

2. Vuorot kokeneille ampujille MPK:n aseilla
	 Kokeneemmat asetta tarvitsevat voivat ilmoittautua näille kursseille. Ammunnat ovat 
ohjattuja ammuntoja. MPK laskuttaa kurssimaksun (sis. taulut, vakuutuksen ja tarvittavan 
koulutusmateriaalin) erikseen.

3. Ampumavuorot omalla aseella ampuville
	 Nämä kurssit on tarkoitettu kokeneemmille ampujille, jotka ampuvat omilla aseilla 
ja patruunoilla. Aselupa tarkastetaan. Omalla aseella ampuvien vuoroille ei ole saatava-
na MPK:n aseita eikä niillä anneta ampumakoulutusta. MPK laskuttaa kurssimaksun (sis. 
taulut ja vakuutuksen) erikseen.

Ampumatoimintaa

Vakuutukset
	 Ampujan toimintaturvan sisältäviin 
RUL ja RES jäsenryhmiin voi liittyä maksa-
malla normaalin jäsenmaksun maksamisen 
yhteydessä lisäksi liittokohtaisen lisä-
maksun 25 eur (RUL Plus) tai 30 eur (RES 
Toimintaturva). 
	 Jäsenyys ko. jäsenryhmissä antaa 
osallistumisoikeuden Reserviläisurhei-
luliiton, Suomen Reserviupseeriliiton ja 
Reserviläisliiton liitto-, piiri- ja yhdistysta-
son kilpailu- ja muihin tapahtumiin, joissa 
ammunta on keskeisessä roolissa, sekä 
Puolustusvoimien tai muiden tahojen 
yhteisiin tapahtumiin, joissa vaaditaan 
vakuutusturvaa.
	 Lisäjäsenmaksun voi maksaa myös 
kesken jäsenmaksukauden käyttäen samaa 
tili- ja viitenumeroa, jota henkilö on käyttä-
nyt perusjäsenmaksunsa maksamiseen.
	 Uusi jäsen voi liittyä ja maksaa tähän 
jäsenryhmään kuuluvan lisäjäsenmaksun 
samalla, kun hän maksaa varsinaisen 
jäsenmaksun. Mikäli et ole saanut jäsen-
maksulaskua kuluvalta vuodelta, voit 
tilata itsellesi vakuutusturvan sisältävän 
lisäjäsenmaksulaskun vapaamuotoisella 
sähköpostilla Maanpuolustusrekisterin 
jäsenpalvelusta osoitteesta: jasenasiat@
reservilaisliitto.fi
	 Vakuutusturva vaaditaan Töölön 
radalla ja piirin ampumavuoroilla Santaha-
minassa. Vaihtoehtona ovat RUL:n ja RES:n 
uudet jäsenryhmät tai SAL:n lisenssi.
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Ampumaharras-
tuksen jatkumisen 
osoittaminen
	 Muistathan, että sinun on 
osoitettava ampumaharrastuksesi 
jatkuminen, jos esim. pistoolin 
tai itselataavan kiväärisi lupa on 
voimassa toistaiseksi ja aseesi 
käyttötarkoitus on ampumaurheilu/-
harrastus. Valtaosa reserviläisten 
ampumaharrastuksesta kuuluu em. 
velvollisuuden piiriin. 

Luvanhaltijana sinulla itsel-Luvanhaltijana sinulla itsel-
läsi on velvollisuus huolehtia läsi on velvollisuus huolehtia 
harrastuksen jatkumista harrastuksen jatkumista 
osoittavan todistuksen toi-osoittavan todistuksen toi-
mittamisesta poliisille.mittamisesta poliisille.
 
	 Aktiviinen harrastaminen tar-
koittaa sitä, että sinulla on edeltä-
vän vuoden (12 kk) ajalta vähintään 
neljä harrastuskertaa sillä aseella, 
jonka aktiivisen käytön haluat todis-
taa.
	 Tarkemmat ohjeet ja lisätietoja 
(ketä velvollisuus koskee/ei koske ja 
miten harrastaminen todistetaan):
https://reservinsanomat.fi/events/
ampumaharrastuksen-jatkumisen-
osoittaminen/  
sekä 
https://poliisi.fi/hae-aselupaa

HRUP-HELRESP ampumatoimikunta > ammunta@hrup.fi

Nuorten toimintaa

Hei piirimme nuorisojäsen!

	 Vuosi 2025 on käynnistynyt ja päivä pitenee pikkuhiljaa kohti kesää. Talven 
kansallista sekä kansainvälistä uutisointia ovat värittäneet niin heikko suhdanne, kat-
kenneet merikaapelit sekä päättymättömät sodat turhan lähellä Suomen rajoja. Uu-
tistulvaa seuratessa ainakin itselleni on välillä herännyt ajatuksia omasta sodanajan 
tehtävästä, kertauskutsuista tai niiden puuttumisesta. Jatkuvan synkän uutiskuvaston 
keskellä on helppo sokeutua niille asioille, joita voimme itse hallita.
	 Vaikka en voi vaatia itselleni kertausharjoituskutsuja tai -käskyjä, voin sen sijaan 
vaikuttaa siihen, miten ylläpidän omaa henkilökohtaista toimintakykyäni; niin psyyk-
kistä, fyysistä kuin eettistäkin. Voin valita uuden treeniohjelman, lähteä hiihtämään, 
tavata ystäviäni sekä viettää aikaani perheeni kanssa. Voin laittaa uutiset sekä somen 
tauolle ja keskittyä asioihin, jotka tuovat minulle iloa. Ongelmat alkavat kummasti 
näyttää taas ihmisen kokoisilta, kun jokaiseen päivään sisältyy aikansa liikunnalle, 
hauskanpidolle sekä sopivissa määrin myös levolle opiskelujen ja/tai työnteon lomas-
sa. 
	 Tärkeintä mitä reserviläinen voi tehdä, on pitää itsestään sekä läheisistään huol-
ta. Oli se sitten kannon nokasssa otetut nokoset ennen kertausharjoituksen kriittistä 
koitosta tai työpäivän jälkeinen punttitreeni tai juoksulenkki. Puhumattakaan avun 
antamisesta sitä tarvitseville, kun mahdollisuus on. 
	 Keräsin tärpit oman ampumakyvyn sekä fyysisen toimintakyvyn kehittämiseen 
kevätkirjeeseen, joka lähetettiin jokaiselle nuorisojäsenelle sähköpostitse, toivotta-
vasti löydät sieltä itsellesi mielekästä tekemistä ja otat kaverinkin mukaan

Törmätään tapahtumissa!

Terveisin
Anna Fred
HRUP Nuorten toimikunta
nuoret@hrup.fi

HRUP nuorten toimikunta  > nuoret@hrup.fi

Koulutustoimintaa

MPK Etelä-Suomen ajankohtaiset kurssit: 

https://koulutuskalenteri.mpk.fi/Koulutuskalenteri?unit_id=72

HRUP koulutustoimikunta  > koulutus@hrup.fi

Haluatko kouluttaa ja 
tukea turvallisuutta?
Maanpuolustuskoulutus MPK tarjoaa vapaaehtoisille  
tehtäviä, joilla on suuri vaikutus Suomen turvallisuuteen 
ja maanpuolustukseen.  Mukaan tarvitaan niin reserviläi-
siä kuin siviilitaustaisia ‒ tehtäviä riittää jokaiselle.

Mukaan kouluttajaksi
MPK:n kouluttajana olet mukana edistämässä reservin suo-
rituskykyä sekä yhteiskunnan ja meidän jokaisen kriisinsieto-
kykyä. Kouluttajana sinulla on mahdollisuus kehittää omaa 
osaamistasi. Osallistumalla nousujohteiseen koulutukseen 
ja kouluttajakoulutukseen, voit sitoutua MPK:n kouluttajaksi.

Mukaan toimijaksi
Vapaaehtoisia tarvitaan myös erilaisiin koulutustapahtu-
mia tukeviin tehtäviin. Näitä toimijatehtäviä on erityisesti 
huollon ja viestinnän parissa. 

Majoitus, ateriat, varusteet ja vakuutusturva 
tarjotaan. Kouluttaja- ja toimijatehtävistä 
maksetaan myös matkakorvaukset.

T E R V E T U L O A  M O T I V O I T U N E E S E E N  J A  O S A A V A A N  J O U K K O O N ! mpk.fi

Ota yhteyttä mpk.fi/etela-suomi

Kalliosuojakierros ja info väestönsuoja-
toiminnasta Merihaassa 13.5.2025
 
Tervetuloa tutustumaan 6000 henkilön Merihaan kalliosuojaan tiistaina 13.5. klo 17–19! Kier-
roksen lisäksi luvassa on tietoa Helsingin väestönsuojelujärjestelmästä, kouluttautumisesta 
väestönsuojelun johto- ja erityistehtäviin sekä reserviupseerien sijoitusmahdollisuuksista.

Tervetuloa!
HRUP:n Varautumistoimikunta

Mukaan mahtuu 50 osallistujaa.

Lisätiedot ja lmoittautumiset: 
https://q.surveypal.com/250513-Vaestosuojavierailu

Pistooliammunnan peruskurssit
	 Helsingin reservipiirien ampumatoimikunta järjestää vuonna 2025 kaksi huippu-
suosittua pistooliammunnan peruskurssia.

Vuoden 2025 ensimmäinen kurssi järjestetään lauantaina 22.3.2025

	 Kurssi järjestetään Töölössä lauantaina 22.3.2025. Kurssi on avoin Helsingin Re-
serviupseeripiirin ja Helsingin Seudun Reserviläispiirin jäsenyhdistysten jäsenille.
	 Kurssit toteutetaan kolmessa noin kahden tunnin mittaisessa vuorossa, jotka al-
kavat klo 9.00, 10.15 ja 11.30. Kullekin vuorolle mahtuu 6 osallistujaa. Vuorot täytetään 
ilmoittautumisjärjestyksessä.
	 Kurssi soveltuu erityisesti aloittelijoille. Kurssin tavoitteena on antaa osallistu-
jille valmiudet, joiden turvin on hyvä myöhemmin jatkaa harrastusta oman kerhon tai 
yhdistyksen ampumavuoroilla.
	 Kurssin hinta 30 eur/osallistuja laskutetaan ja maksetaan ennen kurssia. Maksu 
sisältää kurssilla tarvittavat materiaalit ja kahvin. Kurssilla osallistujille jaetaan am-
pumapäiväkirja, johon ensimmäiseksi merkinnäksi tulee tämä kurssi.
	 Kurssilla on rajoitettu määrä paikkoja, jotka täytetään ilmoittautumisjärjestyk-
sessä.

Ilmoittautuminen

https://q.surveypal.com/250322- 
Pistooliammunnan-peruskurssi

	 Kurssille hyväksytyille lähetetään ilmoittautumisajan päätyttyä tarkempia ohjei-
ta osallistumismaksun maksamiseksi sekä saapumiseksi kurssille.

Ilmoittaudu pian – nämä ovat aina täynnä!
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RSOM (Reception, Staging, 
Onward Movement) tarkoittaa 
isäntämaan antamaa tukea liit-
tolaisjoukoille, jotka saapuvat 
toiseen Nato-maahan. 

Teksti: Janne Isosävi 
Kuva: Henna Hopia ja Pekka Suominen

	 Kanta-Helsingin Reserviupseerit 
ry oli päävastuussa MPK:n RSOM-
peruskurssin kouluttamisesta 11.1. 
– 12.1.2025 Puolustusvoimien kurssi-
keskuksessa Tuusulassa.
	 Toiminta vaiheistuu vastaanot-
toon (Reception), kokoamiseen ja 
varustamiseen (Staging) ja eteenpäin 
siirtämiseen (Onward Movement). 
Peruskurssilla opeteltiin RSOM-
toiminnan perusteet ja suunniteltiin 
eri vaiheisiin liittyviä tehtäviä. Pe-
ruskurssin jälkeen osallistuja pystyy 
toimimaan johdettuna RSOM-tehtä-
vissä.
	 Kurssi antaa sen suorittaneille 
mahdollisuuden liittyä HNS-pooliin 
(Host Nation Support), josta voidaan 
kutsua kertausharjoituksiin eri puo-
lille Suomea, kun liittolaisjoukkoja 
harjoittelee maassamme. Kurssille 
kannattaa hakeutua, jos on hank-
kinut kokemusta siviili- tai sotilas-
puolella kansainvälisistä tehtävistä ja 
englanti työkielenä sujuu. HNS-poo-
li tarjoaa myös oivan väylän päästä 
kertausharjoituksiin, vaikka omaa 
sodanajan sijoitusta ei olisi. Poolis-
sa toimiminen ei myöskään vaikuta 
omaan sijoitukseen, joten RSOM-
toimintaan voi osallistua kuka vain 
aktiivinen reserviläinen.
	 Peruskurssille osallistui 50 kou-
lutettavaa ja se toteutettiin hieman 
perinteisestä poiketen hyvin osallis-
tavassa muodossa. Osallistujat teki-
vät paljon suunnittelua ja tehtävien 
pohdintaa pienryhmissä kouluttajien 
alustusten jälkeen. Kaikkea ei pures-
keltu valmiiksi, vaan osallistujajou-
kon pitkää ja monipuolista siviili- ja 
kriha-kokemusta voitiin hyödyntää 
ja jalostaa yhdessä.
	 ”MPK:n ehdotuksesta lähdimme 
mukaan RSOM koulutustoiminnan 
suunnitteluun toissavuoden lopulla. 
Oli hienoa nähdä pitkän suunnittelun 
lopputulos täällä Tuusulassa. Kurssil-
le haki toistasataa henkeä, ja saimme 
heiltä kehittävää palautetta tulevia 
koulutuksia varten". Kertoi KHRU:n 
puheenjohtaja Pekka Suominen, joka 
toimi peruskurssin johtajana.
	 RSOM ei ole vain tehtävälistojen 
suorittamista, vaan ollaan tekemi-
sissä monikulttuuristen joukkojen, 

vaihtuvien aikataulujen ja monen-
laisten yllättävien tilanteiden kanssa. 
Siksi kokemus projektinhallinnasta 
ja johtamisesta korostuu: etukäteis-
suunnitelmat on tehtävä huolella, 
mutta käytännössä tilanteet elävät 
aikataulujen ja muiden logististen yl-
lätysten mukaan.
	 Suomessa Logistiikkalaitos vastaa 
RSOM:ista ja toiminta on lisäänty-
nyt NATO-liittolaistemme aktiivisen 
harjoituksiin osallistumisen myötä. 
Tämän takia mukaan tarvitaan lisää 
kansainvälisestä toiminnasta kiin-
nostuneita kielitaitoisia reserviläisiä.
	 MPK tarjoaa RSOM-koulutusoh-
jelman, jossa peruskurssin jälkeen on 
tarjolla jatkokursseja syventämään 
osaamista eri osa-alueille. RSOM tuo 
uuden kokonaisuuden reserviläistoi-
mintaan ja tarjoaa väylän kansainvä-
liseen toimintaan.
	 “RSOM koulutukset ovat saaneet 
hyvän vastaanoton ja kuluvalle vuo-
delle on suunnitteilla useita kursseja 
eri puolille Suomea”, kuvaa RSOM 
kehittämisryhmän puheenjohtaja 
Juha Niemi uuden koulutusohjelman 
jatkoa. “Vuonna 2025 järjestetään vie-
lä viisi RSOM-peruskurssia ja useita 
jatkokurssien pilotteja.” Niemi kertoo.
	 KHRU toimii peruskurssin vetä-
jänä ensisijaisesti Uudenmaan alu-
een reserviläisille myös 2026 tam-
mikuussa. Tarkkaile MPK:n koulu-
tuskalenteria, tai kysy lisää KHRU:n 
RSOM-upseerilta, rsom@khru.fi.

RSOM-peruskurssilla koulutettiin  
liittolaisjoukkojen vastaanottamista

Alustava kurssirakenne.

RSOM-peruskurssi.

Huomionosoitus tarkka-ampujille
Tarkka-ampujakilta r.y. 
on myöntänyt kolmelle 
suomalaiselle tarkka-ampujalle 
Tarkka-ampujaristin. Nyt 
jaettavien ansioristien saajat 
ovat ensimmäiset tämän kun-
niamerkin vastaanottajat.

Teksti ja kuva: Tarkka-ampujakilta

	 Ristin vastaanottajat ovat osoit-
taneet poikkeuksellista kyvykkyyttä 
tarkka-ampujana menestyen tois-
tuvasti kotimaisissa tarkka-ampu-
jakilpailuissa, edistämällä kotimais-
ta tarkka-ampujakoulutusta, sekä 
voittamalla viime vuonna Europe-
an Best Sniper Team Competition 
2023-kilpailun. Voitto huomioitiin 
kansainvälisessä mediassa laajasti ja 

toi kunniaa Suomelle ja suomalai-
selle tarkka-ammuntaosaamiselle, 
jonka kansainvälinen imago on tä-
nään yleisesti erittäin korkealla ta-
solla.
	 Yleisö ja media käsittelevät ai-
hetta eri yhteyksissä, aina Simo 
Häyhästä henkilönä suomalaisiin 
vuosittain järjestettäviin tarkka-am-
munnan kilpailuihin.
	 Tarkka-ampujaristi myönnetään 
poikkeuksellisesta saavutuksesta 
tarkka-ammunnan saralla, tai alan 
edistämiseksi tehdystä mittavasta 
työstä Suomessa. Tällaisia voivat 
olla esimerkiksi merkittävä ja esi-
merkillinen toiminta tai suoritus 
suomalaisen tarkka-ammunnan 
saralla, moninkertainen tarkka-am-
munnan Suomenmestaruus, huo-
mattava kansainvälinen kilpailume-
nestys tarkka-ammunnassa, sekä 

menestyksellinen tarkka-ampujatoi-
minta taistelussa. Ristin myöntämi-
sestä päättää Tarkka-ampujakillan 
hallitus sille tehtyjen esitysten mu-
kaisesti ja se voidaan myöntää so-
tilasarvosta tai henkilöstöryhmästä 
riippumatta.
	 Tarkka-ampujakilta r.y. on re-
serviläisjärjestö, joka toimii jäsen-
tensä yhdyssiteenä, lisää tarkka-
ammuntatietoutta ja jäsenten so-
tilaallisia valmiuksia. Kilta toimii 
valtakunnan virallisen turvallisuus-
politiikan periaatteiden mukaisesti 
ja edistää tarkka-ammuntaharras-
tusta, sekä tekee tunnetuksi suoma-
laisen tarkka-ammunnan historial-
lista taustaa ja vaalii sen perinnettä.
	 Lisätietoa voi lukea yhdistyk-
sen nettisivulta www.takilta.fi sekä 
Instagram ja YouTube / Tarkka-am-
pujakanava.
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Pääkaupunkiseudun MPK tutuksi 2025
Teksti: Birgitta Mitro 

Kuvat: MPK

	 Vapaaehtoisesta maanpuolus-
tuskoulutuksesta vastaa lakisäätei-
sesti Maanpuolustuskoulutusyh-
distys MPK. MPK:n muodostavat 
14 maanpuolustuksen ja kokonais-
turvallisuuden alalla toimivaa va-
paaehtoisjärjestöä, mm. Suomen 
Rearviupseeriliitto (RUL) ja Reser-
viläisliitto (RES).
	 Pääkaupunkiseudun puolusta-
jia lähinnä MPK:n organisaatiossa 
ovat MPK Etelä-Suomi (Santaha-
mina ja Tuusula) sekä MPK Me-
ripuolustuspiiri (Santahamina ja 
Upinniemi). 
	 MPK:lla on myös palkattua 
koko- ja osa-aikaista henkilöstöä. 
Tässä heidän lyhyt esittelynsä. 
Tavoitat henkilöt puhelimitse tai 
sähköpostilla etunimi.sukunimi@
mpk.fi.

Birgitta Mitro
Koulutus- ja viestintäsihteeri
MPK Etelä-Suomi
040 552 6690

Timo Tuomi
Materiaalipäällikkö
050 547 2547

Erkki Joukainen
Varastopäällikkö (Helsinki)
050 547 1336

Jyrki Lahti
Varastopäällikkö (Tuusula)
041 719 1062

Petri Laakkonen
Varastopäällikkö (Tuusula)
050 412 9814

Vesa Sundqvist
Piiripäällikkö
MPK Etelä-Suomi
040 549 3327

Janne Pentunen
Valmiuspäällikkö (Helsinki)
050 383 4011

Juho Tiainen
Valmiuspäällikkö (Länsi-Uusimaa, 
Espoo ja Kauniainen)
050 401 2341

Mats Fagerström
Valmiuspäällikkö (Keski- ja Itä-
Uusimaa, Vantaa)
050 363 2477

Aki Mäkirinta
Koulutuspäällikkö (Tuusula)
040 586 8282

Tuomas Hauvala
Koulutuspäällikkö
mm. nuorten kurssit
050 374 0000

Juhana Liesimaa
Koulutuspäällikkö
ampumatoiminta
040 837 4733

Jarkko Paananen
Koulutuspäällikkö
TRA, SPOL
040 829 4284

Joni Sariola
Koulutuspäällikkö
TRA
050 581 1388

Marko Maaluoto
Koulutuspäällikkö
Viro-yhteistyö
050 560 3286

Rodney Strandvall
Koulutuspäällikkö
Nijmegen
050 516 5101

Marko Honkanen
Koulutuspäällikkö
ilmatorjunta
050 555 0182

Harry Sainio
Liikuntapäällikkö
040 903 1721

Petri Pääkkönen
Piiripäällikkö
MPK Meripuolustuspiiri
040 183 2328

Eeva Keränen
Koulutussihteeri
MPK Meripuolustuspiiri
040 503 3167

Toni Puntti
Valmiuspäällikkö (Upinniemi)
050 400 6005

Sakari Saikku
Koulutuspäällikkö (Upinniemi)
040 5153332

Pekka Ojansivu
Koulutuspäällikkö (Upinniemi)
050 500 4222
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SENIORIUPSEERIT

www.rul.fi/senioriupseerit

	 Hyvät Senioriupseeriveljet
	 Alkaneen toimintavuoden 2025 
ohjelma jatkuu seuraavasti:
	 HELMIKUUN kaikille avoin 
esitelmätilaisuus aiheesta "Raja-
turvallisuus" järjestetään torstaina 
20.2.2025 alkaen klo 18.00 entisen 
Helsingin Suojeluskuntatalon audi-
toriossa (osoite Töölöntorinkatu 2 
B). Esitelmöijänä toimii Rajavartio-
laitoksen esikunnasta raja- ja me-
riosaston osastopäällikkö, prikaati-
kenraali Mika Rytkönen.
	 Kaikkien paikalle saapuvien 
pyydetään tilaisuuden järjestelyjen 
vuoksi ilmoittautumaan ennakkoon 
tiistaihin 18.2.2025 18.00 mennessä 
sähköpostiosoitteeseen senioriup-
seerit @ hrup.fi
	 Tilaisuus välitetään myös 
Teams-palvelun kautta. Senioriup-
seerien kerhoon kuulumattomien 
etäosallistujien pyydetään ilmoit-
tautumaan tiistaihin 18.2.2025 klo. 
18.00 mennessä sähköpostisoit-
teeseen senioriupseerit @ hrup.
fi Linkki toimitetaan heille sekä 
kaikille sähköpostiosoitteisille Se-
nioriupseerien kerhon jäsenille esi-
telmäpäivänä hyvissä ajoin ennen 
tilaisuuden alkua. HUOM: Esitel-
möijän toivomuksesta etäyhteys 
katkaistaan ennen kysymysosion 
alkua.
	 Kerhon KEVÄTKOKOUS pi-
detään torstaina 20.3.2025 alkaen 
klo 18.00 entisen Helsingin Suoje-
luskuntatalon auditoriossa (osoite 
Töölöntorinkatu 2 B). Kokouksessa 
esillä sääntöjen määräämät asiat.
	 Varsinaisten kokousasioiden 
käsittelyn jälkeen alkavan kokous-
esitelmän pitää Hybridiosaamiskes-
kuksen verkostojohtaja, kommodo-
ri evp. Jukka Savolainen aiheesta 
”Globaali konflikti ja Venäjän hybri-
divaikuttaminen”
	 Paikalle tulevien kerhon jä-
senten pyydetään tilaisuuden jär-
jestelyjen vuoksi ilmoittautumaan 
ennakkoon tiistaihin 18.3.2025 klo 
18.00 mennessä sähköpostiosoit-
teeseen senioriupseerit @ hrup.fi
	 Kerhon jäsenet voivat osallistua 
tilaisuuteen myös Teams-palvelun 
kautta. Linkki toimitetaan kaikille 
sähköpostiosoitteisille Senioriup-
seerien kerhon jäsenille kokous-
päivänä hyvissä ajoin ennen tilai-
suuden alkua. Etäosallistujilla ei 
henkilöllisyyden/jäsenyyden toden-
tamisvaikeuden vuoksi ole kuiten-
kaan äänioikeutta.
	 HUHTIKUUN kaikille avoin 
esitelmätilaisuus aiheesta ”Epäsym-
metrinen sodankäynti, mielialavai-
kuttaminen, toimintatavat ja varau-
tuminen” järjestetään keskiviikkona 
16.4.2025 alkaen klo 18.00 entisen 
Ostrobotnian Topelius-kabinetissa 

(osoite Museokatu 10, 3. krs.). Esi-
telmöijänä toimii kansanedustaja, 
STT, VTM, majuri evp. Jarno Lim-
nell.
	 Kaikkien paikalle saapuvien 
pyydetään tilaisuuden järjestelyjen 
vuoksi ilmoittautumaan ennakkoon 
maanantaihin 14.4.2025 18.00 men-
nessä sähköpostiosoitteeseen seni-
oriupseerit @ hrup.fi
	 Tilaisuus välitetään myös 
Teams-palvelun kautta. Senioriup-
seerien kerhoon kuulumattomien 
etäosallistujien pyydetään ilmoit-
tautumaan maanantaihin 14.4.2025 
klo. 18.00 mennessä sähköposti-
soitteeseen senioriupseerit @ hrup.
fi Linkki toimitetaan heille sekä 
kaikille sähköpostiosoitteisille Se-
nioriupseerien kerhon jäsenille esi-
telmäpäivänä hyvissä ajoin ennen 
tilaisuuden alkua.
	 TOUKOKUUN kaikille avoin 
esitelmätilaisuus aiheesta ”Suomen 
huoltovarmuus ja sen kehittymi-
nen 1950-luvulta nykypäivään” jär-
jestetään torstaina 15.5.2025 alkaen 
klo 18.00 entisen Helsingin Suoje-
luskuntatalon auditoriossa (osoite 
Töölöntorinkatu 2 B). Esitelmöijänä 
toimii valmiuspäällikkö (emer.), ko-
mentaja evp. Petri Ahola-Luttila.
	 Kaikkien paikalle saapuvien 
pyydetään tilaisuuden järjestelyjen 
vuoksi ilmoittautumaan ennakkoon 
tiistaihin 13.5.2025 18.00 mennessä 
sähköpostiosoitteeseen senioriup-
seerit @ hrup.fi
	 Tilaisuus välitetään myös 
Teams-palvelun kautta. Senioriup-
seerien kerhoon kuulumattomien 
etäosallistujien pyydetään ilmoit-
tautumaan tiistaihin 13.5.2025 klo. 
18.00 mennessä sähköpostisoit-
teeseen senioriupseerit @ hrup.
fi Linkki toimitetaan heille sekä 
kaikille sähköpostiosoitteisille Se-
nioriupseerien kerhon jäsenille esi-
telmäpäivänä hyvissä ajoin ennen 
tilaisuuden alkua.
	 Maanantaina 9. kesäkuuta jär-
jestetään tutustumisretki (avec) 
Rannikkolaivaston Pansion tuki-
kohtaan ja Turussa sijaitsevaan 
merimuseo Forum Marinumiin. 
Ohjelma ja ilmoittautumisohjeet 
myöhemmin Helsingin Reservin 
Sanomien verkkolehdissä, sähkö-
postitiedotteissa sekä kerhon koti-
sivuilla.
	 Tervetuloa! HALLITUS

Puheenjohtaja: Hannu Venäläinen, 
senioriupseerit@hrup.fi

KANTA-HELSINKI

wwww.khru.fi

	 JUHLAVUOSI: Yhdistyksen sa-
das toimintavuosi on käynnistynyt. 
Osallistu mukaan tapahtumiin ja 
ole osa historian jatkumoa. Tiedo-

tamme tarkemmin juhlavuoden ta-
pahtumista vuoden kuluessa. Mer-
kitsethän jo nyt kalenteriisi vuosi-
juhlapäivän Katajanokan Kasinolla 
17.1.2026!
	 KEVÄTKOKOUS: Yhdistyksen 
sääntömääräinen kevätkokous jär-
jestetään keskiviikkona 19.3.2025 
klo 18 alkaen Maanpuolustustalon 
auditoriossa osoitteessa Töölönto-
rinkatu 2, 00260 Helsinki. Koko-
uksen aluksi esittelemme kerhon 
ampuma- ja kv-toimintaa sekä tu-
levaa RSOM koulutusta ja 100 v 
juhlavuoden tapahtumia. Erityises-
ti uudet jäsenet, tervetuloa tutus-
tumaan toimintaan! Kokouksen jäl-
keen tarjolla keskustelua, muiden 
jäsenten tapaamista ja virvokkeet 
Tintin Tangossa. Ilmoittautuminen 
sihteerille (kokous/jatkot) sähkö-
postilla osoitteeseen sihteeri @ 
khru.fi
	 VIRO: KHRU järjestää yhdessä 
Viron reserviupseeriyhdistyksen 
EROK:in kanssa retken Narvaan la 
7.6.2025. Käymme Narvassa tutus-
tumassa rajan kohteisiin ja tutus-
tumme EROK:in aktiiveihin sekä 
toimintaan. Saapuminen Tallin-
naan jo perjantai iltana ja yöpymi-
nen hotellissa. Aikataulu ja sisältö 
tarkentuvat myöhemmin. Ilmoita 
kiinnostuksesi retkeen sähköpostil-
la osoitteeseen sihteeri @ khru.fi.
	 RSOM-KURSSI: KHRU oli pää-
vastuussa MPK:n RSOM-perus-
kurssin järjestämisestä tammikuun 
toisena viikonloppuna. Kurssin 
50 osallistujan joukossa oli myös 
monta yhdistyksemme jäsentä.
	 AMPUMAVUOROT: Töölön 
vuoro parittomien viikkojen keski-
viikkoisin klo 16.30–19.00. Suuren 
suosion saavuttanut Omegan SRA-
vuoro järjestetään nyt pidempinä, 
kolmen tunnin vuoroina, parillis-
ten viikkojen keskiviikkoina klo 
19–22. Ilmoittautumiset Nimen-
huudossa.

Puheenjohtaja: Pekka Suominen, 
puheenjohtaja@khru.fi

TÖÖLÖ

www.rul.fi/toolo

	 KUTSU KEVÄTKOKOUK-
SEEN. Töölön reserviupseereiden 
kevätkokous järjestetään Suojelus-
kuntatalolla tiistaina 15.4. klo 17–
19. Jokainen kerhon jäsen on läm-
pimästi tervetullut käsittelemään 
yhdistyksen sääntömääräiset asiat 
sekä jatkamaan iltaa ammunnan 
merkeissä! Sähköinen kokouskutsu 
liitteineen lähetetään sähköpostitse 
myöhemmin keväällä.
	 Jotta osaamme hankkia tar-
peellisen määrän kokouseväitä, 
pyydämme ilmoittamaan osallistu-
misesta etukäteen laittamalla säh-
köpostia osoitteeseen info @ trups.
fi.
	 Kerhon pääsääntöisinä viestin-
täkanavina toimivat tällä hetkel-
lä sähköpostilista sekä Signal- ja 
Facebook-ryhmät. Mikäli sinulla 
herää viestinnästä kysyttävää, ota 
matalalla kynnyksellä yhteyttä info 
@ trups.fi!
	 Kevätaurinkoa odotellen, Töö-
lön reserviupseerit r.y.

Puheenjohtaja: Nanna Kariniemi, 
info@trups.fi

HELSINGFORS SVENSKA 
RESERVOFFICERSKLUBB

www.hsrk.fi/wp

	 Bästa officerare,
	 Medlemmarna i Helsingfors 
Svenska Reservofficersklubb r.f. 
kallas till ordinarie vårmöte mån-
dagen den 24.3.2024 klockan 18.00 
på Döbelnsgatan 2, konferensrum-
met på 5. våningen. På mötet be-
handlas stadgeenliga ärenden. Vill 
du närvara genom Teams ber vi dig 
meddela detta till cecilia @ hsrk.fi 
senast 19.3
	 Välkomna på Officersbal 
12.4.2025 på Svenska klubben. Inb-
judan skickas ut åt medlemmar 
och samarbetspartners via mail. 
Närmare information hittas även 
på klubbens sociala medier och 
hemsida.
	 Skyttet fortsätter som vanligt 
udda veckors torsdagar kl. 17-19 i 
Tölö. Nya skyttar är hjärtligt väl-
komna, egen utrustning krävs ej. 
Anmälning sker via klubbens ni-
menhuuto-sida eller i direkt kon-
takt med klubbens skytteofficer 
Axi Holmström, 040 773 3830, axi 
@ hsrk.fi. Under skytteturen 27.3 
ordnats skytte för våra unga och 
nya medlemmar. Närmare infor-
mation skickas ut per mail.
	 Distriktet tänder ljus på hjäl-
tegravar i anknyta till vinterkrigets 
minnesdag. Kan du tänka dig att 
hjälpa till? Ljuständningen börjar 
13.3 kl17. Därtill behövs städning 
på fredagen den 14.3. Du kan an-
mäla dig till toimisto @ hrup.fi om 
du har möjlighet att hjälpa.
	 Försvarsutbildningsföreningen 
(MPK) har flera intressanta kur-
ser. Vi hoppas att våra medlemmar 
aktivt deltar i MPK kurser för att 
upprätthålla och utveckla sina kun-
skaper som reservister.
	 Styrelsen önskar er alla en god 
start på det nya året.

Ordförande: Caspar von Walzel, 
caspar@hsrk.fi

MUNKKIVUORI

www.rul.fi/munkkivuori

	 KEVÄTKOKOUS ke 12.3.2025 
klo 18, jossa käsitellään tilinpäätök-
seen liittyvät sääntöjen 12 § mukai-
set asiat. Lehden aineistopäivään 
mennessä kokouspaikka ei vielä 
ollut tiedossa. Ennakkoilmoittautu-
minen ke 5.3. mennessä sähköpos-
tilla mvruinfo @ gmail.com, niin 
saat kokousaineiston. Voit ilmoit-
tautua myös nettisivun linkin kaut-
ta, sivulta näet myös kokouspaikan.
	 SISÄRATAVUOROT; URHEI-
LUTALO 25 m cal .22 radalla jat-
kuvat vanhaan tapaan 4.4. saakka 
parillisten viikkojen perjantaisin 
klo 18. Kokoontuminen 10 minuut-
tia aikaisemmin kahviossa. Lajeina 
sovellettu koulu- ja kuvioammunta.
	 SISÄRATAVUOROT; TÖÖ-
LÖN rata. Talven kaksi vuoroa on 
vielä varattuna, 8.3. ja 22.3. Näihin 
tulee ilmoittautua Kari Nyströmille 
etukäteen vuoroa edeltävänä tors-
taina. Katso tarkemmat ohjeet ja 

yhteystiedot nettisivultamme.
	 ULKORATAVUOROT kevään 
osalta käynnistyvät lauantaina 8.3. 
klo 10–16 Iittalan Seppälän radal-
la. Tämän jälkeen muut lauantain 
vuorot ovat 29.3., 12.4., 10.5. ja 7.6. 
Koska ratavuoroihin saattaa tulla 
muutoksia, niin nämä ilmoitetaan 
nettisivulla.
	 Näillä vuoroilla voi käyttää sekä 
lyhyitä että pitkiä aseita 25–300 
metrin matkoilla, huomioiden 
kuitenkin kunnostustöiden aihe-
uttamat mahdolliset rajoitukset. 
Ratamaksu maksetaan käteisellä. 
Käytössä on grillikota, joten omat 
eväät mukaan.
	 Kerhon nettisivut löytyvät 
osoitteella rul.fi/munkkivuori.

Puheenjohtaja: Risto Koskinen, mv-
ruinfo@gmail.com

PITÄJÄNMÄKI

Puheenjohtaja: Juha Lastu, saara.
lastu@kolumbus.fi

POHJOIS-HELSINKI

www.rul.fi/pohjois-helsinki

	 Ampumavuorot parittomien 
viikkojen perjantaisin klo 16–19 
Töölön luolassa. Kyselyt ja ilmoit-
tautumiset ampumaupseerille 
Henrik Kiiskinen henrik.kiiskinen 
@ gmail.com.
	 11.3.2025 ti klo 18.30 yhdistyk-
sen kevätkokous Siltamäen seu-
rakuntakodissa Jousimiehentie 5. 
Käsitellään kevätkokousasiat, mm 
raha-asiat. Tervetuloa.
	 11.3.2025 ti klo 17 hallituksen 
kokous, ennen syyskokousta.
	 xx.4.2025 Lopella PHRU:n ra-
tavuoro, yhdistys maksaa ratamak-
sun. Tiedustelut ja ilmoittautumi-
nen, Henrik Kiiskinen henrik.kiis-
kinen @ gmail.com.
	 6.5.2025 ti klo 18 kevätsauna. 
Ilmoittautuminen sihteerille, Eero 
Kujala, 27.4.2025 mennessä eero.
kujala @ gmail.com. Kerrottava 
nimi, syntymäaika ja auton rekis-
terinumero. Oltava mukana viral-
linen henkilötodistus, ajokortti ei 
riitä.
	 6.5.2025 ti klo 18.30 hallituksen 
kokous, kevätsaunan yhteydessä. 
Ilmoittautuminen sihteerille, Eero 
Kujala, 27.4.2025 mennessä eero.
kujala @ gmail.com. Kerrottava 
nimi, syntymäaika ja auton rekis-
terinumero. Oltava mukana viral-
linen henkilötodistus, ajokortti ei 
riitä.
	 6.5.2025 ti klo 17 MPK:n kun-
totesti Santahaminassa Ilmoittau-
duttava MPK:n kautta. Yhdistys 
maksaa kymmenen ensimmäisek-
si ilmoittautuneen kurssimaksun. 
Kuntotestiin osallistujien ei tarvit-
se ilmoittautua erikseen kevätsau-
naan.
	 8.5.2025 To klo 17 alkaen lin-
noitusmonumentin talkoot Kivi-
mäentien ja Pikkusuontien risteys 
Pakila. Mukaan ainakin rukkaset, 
puukko ja oksaleikkurikin on hyvä.
	 9.-10.5.2025 pe-la Padasjoen 
ampumaleiri, Tiedustelut ja ilmoit-

Helsingin 
Reserviupseeripiiri
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tautuminen Petri Laakkonen petri.
laakkonen @ gmail.com 1.4.2025 
mennessä.
	 xx.5.2025 Tulta Toukokuussa 
-ammunnat. Omaehtoista toimin-
taa, jokainen kirjaa aktiivisuutensa. 
Ohjeet HRUP:n tai RUL:n sivuilla 
tai katso HRS-sanomista.
	 24.5.2025 Santahaminassa Sta-
din Jotos. Tiedustelut Ilkka Airio 
ilkka.airio @ gmail.com.

Puheenjohtaja: Jarkko Paananen, 
jarkko.t.paananen@gmail.com

ITÄ-HELSINKI

www.rul.fi/ihru

	 KEVÄTKOKOUS. Itä-Helsin-
gin Reserviupseerit ry:n hallitus 
kutsuu koolle yhdistyksen sääntö-
määräisen kevätkokouksen tiistai-
na 18. maaliskuuta 2025 kello 18 al-
kaen Maanpuolustustalolla (Döbel-
ninkatu 2, Helsinki). Kokouksessa 
käsitellään yhdistyksen tilinpää-
tös ja toimintakertomus vuodelta 
2024, kuullaan toiminnantarkas-
tuskertomus sekä myönnetään vas-
tuuvapaus tilivelvollisille. Kokousta 
ennen kuullaan esitelmä. Kahvitar-
joilu.
	 AMMUNTA. IHRU:lla on vuo-
ro Helsingin Reserviupseeripiirin 
(HRUP) sisäradalla Töölössä pa-
rillisten viikkojen torstaisin klo 
19–21. Vuorot ovat toiminnallisen 
ammunnan vuoroja, eli harjoitte-
lemme SRA:n perusteita. Kalusto-
na on sääntöjen mukaisesti kaliipe-
rit 9 mm – .45 cal.
	 Lisätietoja ammunnoista voi 
tiedustella osoitteesta ammunta @ 
ihru.fi. Mikäli et ole aiemmin käy-
nyt radalla, pyydämme ilmoittau-
tumaan etukäteen.
	 Kesäkaudella käytössä ovat li-
säksi Santahaminan radat HRUP:n 
vuoroilla pääasiassa tiistaisin klo 
17. Lisätietoja HRUP:n sivuilta os-
oitteesta hrup.fi/hrup-ampuma-
toiminta. Santahaminan kivääri-
radalle pääset MPK:n vuoroilla. 
Ilmoittautuminen tapahtuu MPK:n 
koulutuskalenterista.
	 KAATUNEITTEN MUISTO-
PÄIVÄ 18.5. Itä-Helsingin Reser-
viupseerit on mukana Kaatuneitten 
muistopäivän perinteisessä seppe-
leenlaskussa Leposaaren hautaus-
maalla Kulosaaressa 18.5. klo 12 al-
kaen. Tervetuloa!

Puheenjohtaja: Jack Tarvajärvi, jack.
tarvajärvi@ihru.fi

ESPOO-KAUNIAINEN

www.rul.fi/espoo-kauniainen

	 Esitelmätilaisuus ti 25.2.2025 
klo 19.00 Kauniaisten kaupungin-
talolla, Kauniaistentie 10, 02700 
Kauniainen. Puhujana Urlus-sääti-
ön toimitusjohtaja, Evl (evp) Mika 
Piironen.
	 Esitelmätilaisuuteen ei tarvitse 
erikseen ilmoittautua.

Puheenjohtaja: Mikko Leppänen, 
mikko.leppanen@espoo.fi

TAPIOLA

www.tapiolanreserviupseerit.fi

	 SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN KE-
VÄTKOKOUS: Tapiolan Reser-
viupseerit ry:n sääntömääräinen 
kevätkokous järjestetään yhdis-
tyksen toimitilalla maanantai-
na 14.4.2025 kello 18.00. Kaikki 
TARU:n jäsenet ovat tervetulleita. 
Kokouksessa on myös etäosallistu-
mismahdollisuus, johon lähetetään 
linkki sähköpostilla.
	 AMMUNTA: Tapiolan Reser-
viupseerien AMPUMATOIMINTA 
2025; Yhdistyksemme ampumatoi-
minta monipuolistuu. Vuonna 2025 
järjestetään säännöllisesti vuoroja 
Töölössä ja pääkaupunkiseudun 
kaupallisilla ampumaradoilla. Va-
kiovuoro: TARU:lla on ampuma-
vuorot Töölön radalla sunnuntaina 
parittomina viikkoina aamupäivinä 
ja parillisina viikkoina kello 17–19. 
Tarkista ajankohtaiset tiedot ja il-
moittautumisohjeet www.tapio-
lanreserviupseerit.fi/vuorolle. Seu-
raathan sähköpostitiedotteitamme 
ja kotisivujamme.
	 YHTEYSTIETOMME: Puheen-
johtaja ltn res Jari Myllylä (jari.
myllyla @ tapiolanreserviupseerit.
fi, 0400 878 694). Varapuheenjoh-
taja ltn res Tuomas Huokuna (tuo-
mas.huokuna @ tapiolanreserviup-
seerit.fi).

Puheenjohtaja: Jari Myllylä. jari.
myllyla@tapiolanreserviupseerit.fi

TIKKURILA

www.tiruk.fi

	 Ampumavuorot Tikkurilan 
Urheilutalon ampumaradalla tiis-
taisin klo 19.00–21.00. Harjoitte-
lemme pienoispistooleilla ja pie-
noiskivääreillä. Tervetuloa roh-
keasti mukaan! Lisätietoja antaa 
ampumaupseeri Henri Hölttä puh. 
0505602047.
	 Klondyken vuorot Saviolla ovat 
joka kuukauden toinen maanantai 
kello 20–21. Tervetuloa rohkeas-
ti mukaan! Lisätietoja antaa am-
pumaupseeri Henri Hölttä puh. 
0505602047.
	 Kevään 2025 reserviupseeri-
illat Karjatalolla Vantaan Hiekka-
harjussa Urheilutie 6:ssa C-porras 
vanhassa talossa kello 19 alkaen:
	 To 27.2.2025. Esitelmän pitää 
ProAgrian edustaja Harri Mäki-
vuokko.
	 To 27.3.2025. Kerhon kevät-
kokous on torstaina 27.3.2025 klo 
19.00 alkaen ”Karjatalolla” Vantaan 
Hiekkaharjussa Urheilutie 6:ssa 
C-porras vanhassa talossa. Kevät-
kokouksessa käsitellään sääntöjen 
12 §:n mukaiset asiat, mm. toimin-
takertomus ja tilinpäätös vuodelta 
2024. Kokouksen jälkeen kerhoesi-
telmä. Esitelmän pitää Pertti Ratia 
“Karjalasta sodan alta siirtyminen 
kesällä 1944 - pikku pojan silmin”. 
Kahvitarjoilu! Hallitus kokoontuu 
klo 17.30 alkaen.
	 Ke 16.4.2025. Esitelmän pitä-
jä selviää myöhemmin. HUOM. 
muuttunut aika!

	 To 22.5.2025. Esitelmän pitäjä 
selviää myöhemmin.
	 Talvisodan päättymispäivänä 
torstaina 13.3.2025 klo 09.00 on 
kunnianosoitustilaisuus Tikkurilan 
Veteraanipuistossa, Hertaksentie 1. 
Talvisodan päättymisestä 85 vuot-
ta, VETRES laskee kukat ja sytyttää 
kynttilälyhdyt.
	 Kerhon 70-vuotisjuhla pide-
tään 25.10.2025. TIRUK:n 70-vuo-
tisjuhlajulkaisun ilmoitusmarkki-
nointi on käynnistymässä. Kerho 
on julkaissut tarkoitusta varten 
mediakortin, joka on myös kerhon 
kotisivuilla. Pyydämme, että jo-
kainen kerhomme jäsen ottaa osaa 
juhlajulkaisun markkinointiin. Li-
sätietoja edelliseen liittyen saat-
te tiedotusupseerilta puh. 0500-
441470.
	 Tervetuloa mukaan kevään toi-
mintaan!

Puheenjohtaja: Mikko Maunuksela, 
m.maunuksela@hotmail.com

LÄNSI-VANTAA

www.rul.fi/lansivantaa

	 Hyvää alkanutta vuotta jäsenil-
le.
	 Hallituksen tehtävistä sovittiin 
vuodelle 2025. Puheenjohtajana 
toimii Jesse Ahonen, 1. varapu-
heenjohtajana Miika Koistinen ja 2. 
varapuheenjohtajana ja sihteerinä 
toimii Anne Tammimäki. Muista 
tehtävistä kerrotaan jäsenkirjeissä.
	 Yhdistyksen sääntömääräinen 
kevätkokous pidetään keskiviikko-
na 26.3.2025 klo 18.30 alkaen toi-
mintakeskuksessa Rystypolku 4, 
01720 Vantaa. Käsitellään mm. vii-
me vuoden tilinpäätös. Tervetuloa.
	 Kevään Padasjoen leiri jou-
duttiin aikataulusyistä pitämään 
jo tammikuun lopussa, joten myö-
hemmin keväällä ei perinteistä lei-
riä enää järjestetä. Syysleiri pide-
tään pe 19.9-su 21.9 Padasjoella.
	 Kevään ja syksyn kuluessa jär-
jestetään ammuntatilaisuuksia mm. 
Lopen ampumaradalla. Niistä ker-
rottaan toimintakalenterissa. Am-
pumatapahtumista tiedottaa ampu-
matoimikunta, jonka yhteyshenki-
lönä on Jan Alimoff (0452181214)
	 Töölön pistooliradalla on vakio 
ampumavuoromme parittomien 
viikkojen maanantaisin klo 16–19 
ja parittomien viikkojen lauantaisin 
klo 14.30–17.00. Ilmoittautumiset 
Hannu Nisula 0400-567098, Mika 
Ojanen 050-4676802.
	 Tikkurilan Urheilutalon radalla 
vuoromme on keskiviikkoisin klo 
18–20. Ilmoittautumiset Joni Leh-
tikuusi p: 040 352 7966 tai Miika 
Koistinen p. 045 348 7377.
	 Vuoden aikana on tarjolla mm. 
sekä valtakunnallisia jotostapahtu-
mia että vantaalaisille räätälöityjä 
jotoksia. Lisätietoja niistä toiminta-
kalenterissa ja jäsenkirjeissä.
	 Liikuntatapahtumista saa lisä-
tietoa urheilu-upseeri Ville Are-
kalliolta, ville383 @ gmail.com 
p.0504059123.
	 Seuratkaa myös kerhon koti-
sivuilla olevia tiedotuksia. Kotisivu-
jen osoite on www.rul.fi/lansivantaa
	 Hallitus

Puheenjohtaja: Jesse Ahonen, lvru-
ry@gmail.com

BRYSSEL

www.rul.fi/bryssel

Puheenjohtaja: Kuisma Kinnunen, 
bryrery@gmail.com

ASELAJIKERHOT

AUTOKERHO

	 HRUP Autokerhon hallitus jär-
jestyi kokouksessa 10.1.2025. Au-
tojoukkojen perinnepäivän vietto 
yt Autojoukkojen Helsingin kil-
lan kanssa järjestettiin 20.1.2025. 
Kerhon vuosikokous järjestetään 
27.3.2025, esitellään vuoden 2024 
toimintakertomus ja tilinpäätös. 
Kerhon pistooliampumakilpailu 
24.2.2025 klo.19.00 HRUP:n sisä-
rata. Autokerhon vuosipäivä viete-
tään taas maanantaina 12.05.2025, 
avec tilaisuus. Seuraava hallituksen 
kokous pidetään 6.3.2025 klo 17.00. 
Autokerholaisilla on mahdollista 
osallistua Helsingin Autokillan eli 
AJHK:n tilaisuuksiin.
	 t. Autokerhon hallitus

Puheenjohtaja: Timo Koukkari, 
tj.koukkari@gmail.com

ILMAILUKERHO

www.rul.fi/ilmailukerho

	 KEVÄTKAUDEN 2025 OHJEL-
MAA. Kerhon päätoimintaa ovat 
kerhoillat, joihin kuuluu ajankoh-
taisesitelmä.
	 Ti 11.2.2025 klo 18 Esitelmä: 
prikaatikenraali Aki Heikkinen – 
Kokemukset F35-yhteystoimiston 
päällikkönä Yhdysvalloissa.
	 To 6.3.2025 klo 12 Ilmavoimien 
vuosipäivän seppeleenlasku Hieta-
niemen hautausmaan Sankariris-
tille. Laskemme valtakunnallisen 
Ilmavoimien reserviläisten muis-
toseppeleen, lippu paikalla. Asuna 
tumma päällystakki tai m/51, isot 
kunniamerkit, valkea kaulaliina ja 
mustat nahkasormikkaat.
	 Ti 11.3.2025 klo 17 Sääntömää-
räinen kevätkokous. Klo 18 Esitel-
mä: everstiluutnantti Tomi Lyyti-
nen – Ilmasodankäynti lennokkien 
ja droonien avulla.
	 Ti 8.4.2025 klo 18 Esitelmä: 
UTJR:n edustaja – Maavoimien he-
likopteritoiminta.
	 Esitelmissä noudatetaan Chat-
ham House -sääntöä ja mahdollista 
puhujan tarkentavaa ohjeistusta. 
Esitelmät pidetään pääosin Helsin-
gin Suomalaisella Klubilla, Kansa-
koulunkuja 3A, 5. krs. Pyydetään 
vahvistamaan osallistuminen ja 
mahdollinen ruokailu kerhon sih-
teerille kaksi päivää aikaisemmin 
eli sunnuntai-iltaan mennessä.
	 KEVÄTKOKOUS. Kutsu sään-
tömääräiseen kevätkokoukseen 
tiistaina 11.3.2025 klo 17. Paikka: 
Helsingin Suomalainen Klubi, va-

rapaikka Tekniska. Käsiteltävät asi-
at: Esityslistalla toimintakertomuk-
sen ja tilinpäätöksen hyväksyminen 
toimintavuodelta 2024, toiminnan-
tarkastuskertomus vuodelta 2024 
ja muut sääntömääräiset asiat. Ko-
kousasiakirjat myös monistettuna 
kokouksessa. Tervetuloa!
	 KEVÄTTERKI. Kevätretkeä 
kaavailtu kesäkuussa ilmailunäy-
tökseen Kauhavalle tai Latviaan.
	 AMMUNTA. Harjoitus- ja kil-
pailukalenteri: https://www.rul.fi/
ilmailukerho/toiminta-2-2/ampu-
matoiminnasta
	 JÄSENASIAT. Ilmailukerhon 
verkkosivuilla mm. kuukausiesitel-
mien aiheet ja puhujat sekä tiedot 
mahdollisista muutoksista. Tiedo-
tamme tapahtumista ja mahdolli-
sista muutoksista vuosikalenteriin 
myös sähköpostitse. Mikäli haluat 
tiedotusta sähköpostilla, ilmoita 
sähköpostiosoitteesi sihteeri/jä-
senvastaava Juha-Matti Lauriolle 
jmlaurio @ gmail.com tai 050 462 
1274. Oletko muuttanut tai vaihta-
nut sähköpostiosoitettasi? Ilmoi-
tathan uudet tiedot RUL:n jäsenre-
kisteriin tai kerhon sihteerille.
	 Kerhon Facebook-sivujen yllä-
pitämisestä on luovuttu, muita lisä-
viestintäkanavia suunnitellaan.

Puheenjohtaja: Eero Haarla, eero.
haarla@proconsilium.com

ILMATORJUNTAKERHO

www.itkerho.net

	 Ilmatorjunta Suomessa viettää 
vuonna 2025 100 v -juhlavuotta.
	 19.2. klo 18 Ilmatorjuntamuse-
on esitelmänä KTM, yrittäjä Risto 
Penttinen: Pohjoismaiset kodintur-
vajoukot – Oppeja Suomen valmi-
uden kehittämisessä?
	 26.2 klo 17 It-kerhon perintei-
nen Helsingin pommitusten tor-
juntavoiton muistoksi järjestettävä 
läskisoosipäivällinen ravintola Eli-
tessä. Ennakkoilmoittautuminen 
jorma13lahtinen @ gmail.com 21.2. 
mennessä.
	 14.3. klo 13 Ilmatorjuntayhdis-
tyksen vuosikokous Parolassa. Il-
moittautumiset sähköpostitse 7.3. 
mennessä osoitteeseen ilmatorjun-
tayhdistys @ gmail.com
	 19.3. klo 18 Ilmatorjuntamuse-
on esitelmänä Juha Joutsi, Sotamu-
seon entinen RT- ja laivastomate-
riaalin kokoelmanhoitaja: Saksan 
Merikuljetukset Suomeen 1918, 
Maihinnousut Ahvenanmaalle, Lo-
viisaan, Hankoon ja Helsinkiin.
	 24.3. klo 18–19 Vanhan suoje-
luskuntatalon auditoriossa, Töö-
löntorinkatu 2 B vuosikokousta 
edeltävä ajankohtainen esitelmä: 
Oveluuden lupaus – Venäläisen 
sotataidon uudet tuulet (ja Lenin-
gradin sotilaspiiri). MPKK:n apu-
laisprofessori Majuri Juha Kukkola 
pitää mielenkiintoisen esitelmän 
uuden venäläisen sotataidon kiin-
topisteistä. Hän avaa venäläisen 
uudenlaista lähestymistapaa so-
tatieteeseen, strategiaan ja ajatte-
luun, jotka perustuvat asymmet-
riaan, epäsuoruuteen ja ei-soti-
laallisiin toimenpiteisiin. Kukkola 
alustaa myös skenaarioita uudel-
leen perustetun Leningradin soti-
laspiirin käytön osalta.
	 24.3. klo 19 Kerhon sääntö-
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määräinen kevätkokous Vanhan 
suojeluskuntatalon auditoriossa, 
Töölöntorinkatu 2 B. Kokouksessa 
käsitellään sääntömääräiset asiat.
	 Save the date kevään osalta: 
15.05. ADEX Mallet Strike 1/2025 
vierailupäivä Lohtajalla ja 01.07. Il-
matorjunta 100 v -pääjuhla Helsin-
ki.
	 Kerhon pistooliammunnan 
ratavuoro jatkuu parillisina keski-
viikkoina Töölön ampumaradalla. 
Lisätietoja rplahtin @ gmail.com
	 Pysy mukana kerhon toimin-
nassa seuraamalla päivityksiä ta-
pahtumista kerhon sivuilla osoit-
teessa http://itkerho.net, sähköi-
sissä jäsenkirjeissä sekä kerhon 
WhatsApp ryhmässä.

Puheenjohtaja: Tapio Schrey, pu-
heenjohtaja@itkerho.fi

JÄÄKÄRIKERHO

www.rul.fi/jaakarikerho

	 KEVÄTKOKOUS. Sääntömää-
räinen kevätkokous järjestetään 
torstaina 24.4 alkaen klo 18.00. 
HRUP:n tiloissa Döbelninkatu 2, 
00260 Helsinki, 5. kerroksen neu-
votteluhuone. Hallitus kokoontuu 
samoissa tiloissa klo 17.00. Koko-
uksen jälkeen kuullaan perinteises-
ti esitelmä yhdessä Pioneeriosaston 
kanssa. Lisää tietoa ja kutsu tule-
vissa jäsenkirjeissä. Ilmoittautu-
miset puheenjohtajalle edellisen 
viikon loppuun mennessä pasi.rin-
tamaa @ posti.com
	 74. VUOSIJUHLA. Huhtikuus-
sa, perjantaina 11.4 klo 19.00, jär-
jestetään Jääkärikerhon Vuosijuhla 
jälleen Suomalaisella Klubilla Kan-
sakoulukuja 3. Juhla on avec -ti-
laisuus, joten puolisot tervetuloa! 
Ilmoittautumiset puheenjohtajalle 
31.3 mennessä. Tarkemmat tiedot 
tilaisuudesta tuonnempana kevääl-
lä jäsenkirjeessä.
	 KERHO- JA SAUNAILLAT. 
Jääkärikerhon kerho/saunaillat 
Santahaminassa ovat keskeytyneet 
hetkeksi, koska Kiltasauna on vali-
tettavasti suljettuna helmi- ja maa-
liskuun.
	 Jääkärikerhon helmikuun ja 
maaliskuun KERHO-/SAUNAIL-
LAT pidetään tiistaina 4.2. ja 4.3 
klo 16–19 Piirin saunalla Spjutsun-
dissa. Sauna on Jääkärikerholle il-
mainen eikä tilaisuuteen tarvitse 
ilmoittautua. Ajo-ohjeet puheen-
johtajalta. Jäsenkirjeessä on lisää 
tietoa, joten sähköpostiosoite kan-
nattaa pitää ajan tasalla. Mikäli et 
ole saanut jäsenkirjettä, ota yhteys 
puheenjohtajaan pasi.rintamaa @ 
posti.com.
	 Epäselvyyksissä tai jos tarvit-
set lisäohjeita tai vaikka kyytiä, ota 
yhteyttä puheenjohtajaan. Mukaan 
kannattaa ottaa omat makkarat, 
saunajuomat sekä pyyhe.
	 AMPUMAVUOROT TÖÖ-
LÖN RADALLA. Jääkärikerhon 
ampumavuorot pistoolilla jatkuvat 
joka kuukauden toisena tiistaina 
klo 16.30–18.30 Töölön radalla. 
Seuraavat mahdollisuudet ovat 
siis 11.2. ja 11.3. Kerholla on asei-
ta, joten tulemalla mukaan pääset 
tutustumaan ampumiseen, vaikka 
et omista omaa asetta. Vakituisilla 
harrastajilla tulee olla ampumatur-
vavakuutus (esim. RUL Plus -jäse-

nyys), josta on ohjeet RUL:n sivuil-
la. Ilmoittaudu viimeistään päivää 
ennen tilaisuutta ampumaupseeril-
le jorma.nisula @ kolumbus.fi, puh. 
0400 453709.
	 AMPUMAVUOROT SANTA-
HAMINASSA. Keväällä järjeste-
tään 16.4, 14.5 ja 11.6. kivääriam-
pumatilaisuudet Santahaminassa. 
Tarkempaa tietoa tulee kevään ai-
kana, mutta kannattaa jo nyt laittaa 
ao. päivät kalenteriin.
	 Yrjön Pytyn Pistooliampuma-
kilpailun I osa järjestetään jälleen 
Santahaminan Pistooliradalla tiis-
taina 6.5.2025 Kerhoillan yhteydes-
sä. Ilmoittautumiset ja lisätiedot 
tulevissa jäsenkirjeissä.
	 JÄÄKÄRIKERHON PINSSIT 
JA T-PAIDAT. Kerho on hankkinut 
ryhdikkäitä t-paitoja logopainatuk-
sella värillä khaki/oliivi ja paitoja 
on tilattavissa kokoa s-xxl hintaan 
20 €/kpl + postitus.
	 Kerholla on saatavilla tyylikkäi-
tä pinssejä, jossa on Jääkärikerhon 
logo. Pinssejä voi tilata hintaan 
15 €+postitus. Niitä on saatavilla 
myös kerhon tilaisuuksissa.
	 Tilaukset voi laittaa vetämään 
varapuheenjohtajalle harri.kopo-
nen @ gmail.com.
	 MPK Etelä-Suomen maan-
puolustuspiirin kurssit. Jääkä-
rikerho kannustaa jäseniään 
kouluttautumaan maanpuolus-
tustaitoja ja -tahtoa edistävillä 
erinomaisilla MPK:n kursseilla. 
https://koulutuskalenteri.mpk.fi/
Koulutuskalenteri?unit id=72.
	 Oikein mukavaa alkuvuotta ja 
kevään odotusta!

Puheenjohtaja: Pasi Rintamaa, pasi.
rintamaa@posti.com

PIONEERIOSASTO

www.rul.fi/pioneeriosasto

	 KEVÄTKOKOUSKUTSU + 
ESITELMÄ + ILTAPALA. Pionee-
riosaston kevätkokous järjestetään 
torstaina 24.4.2025 klo 18. Paik-
kana Döbelninkatu 2, Helsinki (4. 
kerros). Kokouksen aiheita ovat 
sääntömääräiset asiat eli mm. vuo-
den 2024 toimintakertomuksen ja 
tilinpäätöksen hyväksyminen sekä 
vastuuvapauden myöntäminen 
hallitukselle. Kokouksen jälkeen 
kuullaan kevätkokousesitelmä yh-
dessä Jääkärikerhon kanssa myö-
hemmin julkaistavasta aiheesta.
	 PISTOOLIAMMUNTA 2025. 
Pioneeriosaston ratavuorot Töö-
lössä jatkuvat vuonna 2025 kes-
kiviikkoisin 19.2., 19.3. ja 16.4. klo 
19–21.30. Ratavuorolla voi ampua 
omilla pistooleilla tai pistoolikar-
biineilla tai hyödyntää Pioneeri-
osaston kalustoa.
	 Elokuusta 2024 alkaen Pionee-
riosaston uudella 9 mm karbiinilla 
saa näiltä vuoroilta myös kivääri-
merkinnän ampumapäiväkirjaan.
	 Pioneeriosasto tarjoaa maksa-
neille jäsenilleen patruunoita 50 
kpl/kerta/.22cal ja 10 kpl/kerta/ 
9 mm, kullekin enintään viideltä 
kerralta vuodessa. Paikalla on tar-
vittavat välineet ja kouluttaja.
	 Et tarvitse aiempaa kokemus-
ta, joten tule tutustumaan yksin 
tai kaverin kanssa. Suosittelemme 
pitämään ampumapäiväkirjaa ja 
ampumaupseeri opastaa mielel-

lään myös oman aseen hankinnan 
lupaprosessissa.
	 Ota omat kuulonsuojaimet ja 
suojalasit mukaan, jos löytyy. Il-
moittaudu keskiviikkovuoroille 
maanantai-iltaan mennessä am-
pumaupseerille sampo.j.remes @ 
gmail.com.
	 SRA-VUOROT 2025. SRA 
vuorot Töölön reserviupseerien 
ja Viestiosaston kanssa yhteisel-
lä vuorolla jatkuvat kerran kuussa 
lauantaisin klo 12–14.30. Kevään 
vuorot ovat 8.3. ja 5.4.
	 Vuorolle saa osallistua, kun on 
suorittanut SRA-teoriakokeen ja 
vakuutusturva (esim. RUL Plus) on 
voimassa. Lainavälineitä on käy-
tettävissä, ilmoita lainaustarpeista 
samalla kun ilmoittaudut. Suosit-
telemme liittymään ammunta Sig-
nal-ryhmään.
	 Ilmoittautuminen forms-lo-
makkeella, jonka linkki jaetaan 
Pioneeriosaston Facebook-ryh-
mässä ja ammunnan Signal-ryh-
mässä ennen vuoroa. Myös suo-
raan ampumaupseerin kautta voi 
ilmoittaa osallistumisesta.
	 OSASTON JÄSENEDU T. 
Pioneeriosasto tarjoaa jäsenil-
leen mm. patruuna- ja MPK kurs-
siedun. Tarkista osaston, HRUP:n 
ja RUL:n jäsenedut osoitteesta 
https://www.rul.fi/pioneeriosasto/
jaseneksi/
	 TULET SANKARIHAUDOIL-
LE TORSTAINA 13.3. Pioneeri-
osaston ehdotuksesta piirin toi-
mintasuunnitelmaan hyväksytyn 
mukaisesti sytytämme tulet Hie-
taniemen sankarihaudoille tors-
taina 13.3. talvisodan päättymisen 
85-vuotispäivänä.
	 Sotiemme veteraaneja on vielä 
hengissä ja tämä on kunnianosoi-
tuksemme heillekin. Viiden vuo-
den päästä talvisodan 90-vuotis-
päivänä heitä ei ole enää montaa. 
Näin siirrämme myös veteraanien 
perintöä eteenpäin – kaveria ei jä-
tetä.
	 Ulkotulia on hankittu 1500 kpl. 
Sytyttäjiä siis tarvitaan runsaasti. 
Pioneeriosasto lupaa vähintään 10 
upseeria ja haastaa samalla muut 
kerhot!
	 Sytytämme tulet klo 17 alka-
en. Korjaamme sammuneet tulet 
seuraavana päivänä pois. Hyvä jos 
pääset molempina päivinä mutta 
vain toisenakin voi tietenkin osal-
listua. Tarkemmat ohjeet lähete-
tään ilmoittautuneille.
	 Koitamme saada tapahtumalle 
hyvän näkyvyyden vähintään pai-
kallisuutisissa, myös Yleen ja He-
sariin ollaan yhteydessä. Lisätiedot 
ja ilmoittautumiset: jukka.rusila @ 
gmail.com
	 YHTEYSTIEDOT. Sihteeri, tie-
dotusupseeri ltn Antti Korhonen, 
040 559 7026, antti.j.korhonen @ 
gmail.com

Puheenjohtaja: Juha Vatanen, pu-
heenjohtaja@pioneeriosasto.org

RESERVIMERIUPSEERIT

www.rul.fi/hrmu

	 Hyvää alkanutta vuotta!
	 Yhdistyksen toiminta on ta-
voittanut yhä useamman merihen-
kisestä toiminnasta kiinnostuneen 
reserviläisen. Toivotamme kaikki 

uudet jäsenet lämpimästi tervetul-
leiksi, nähdään tapahtumissa! Seu-
raathan sähköpostiasi!
	 Yhdistyksemme sääntömää-
räinen kevätkokous järjestetään 
ma 14.4.2025 klo 18 Suojeluskun-
tatalon auditoriossa, os. Töölön-
torinkatu 2. Myös etäosallistumi-
nen on mahdollista. Kuulemme 
kokouksessa merivoimiin liittyvän 
puheenvuoron, jonka aihe tarken-
tuu myöhemmin. Kevätkokouksen 
ilmoittautumisohjeet ja kokousma-
teriaali toimitetaan myöhemmin 
jäsenkirjeellä. Merkitse kalenterii-
si myös syyskokouksen ajankohta, 
ma 17.11.2025 klo 18.
	 Erityisesti uusia jäseniämme ja 
jäsenyydestä kiinnostuneita varten 
järjestämme tutustumisillan ke-
vään aikana. Tutustumisilta tarjo-
aa erinomaisen tilaisuuden paitsi 
tutustua yhdistyksen aktiiveihin 
ja kanssajäseniin, myös kuulla va-
paaehtoisen meripuolustuksen 
harrastusmahdollisuuksista ja saa-
da vinkkejä mieltä askarruttaviin 
kysymyksiin. Toimitamme ilmoit-
tautumisohjeet tutustumisiltaan 
myöhemmin sähköpostitse.
	 Viikoittaisen toiminnan osalta 
meritoiminta käynnistyy keväällä 
jälleen linnakevene Lavansaaren 
vesillelaskun ja viikkoajojen al-
kamisen myötä. Sininen Reservi 
ry:n yhteysupseeriviirikkö tiedot-
taa jäseniään mahdollisista yhte-
ysupseerikomennuksista viirikön 
sähköpostilistan välityksellä. Meri-
toiminnasta tai yhteysupseeriteh-
tävistä kiinnostuneita kehotamme 
ottamaan yhteyttä verkkosivujem-
me hrmu.fi kautta. Meritoiminnan 
osalta voit viestiä myös sähköpos-
titse osoitteella meritoiminta @ 
hrmu.fi.
	 Yhdistyksemme ampumavuo-
rot jatkuvat Töölössä parittomien 
viikkojen lauantaisin klo 12.00–
14.30. Muista olla yhteydessä am-
pumaupseereihin (ammunta @ 
hrmu.fi) vähintään kahta päivää 
ennen vuoroa saadaksesi tarkem-
mat ohjeet ja pysyäksesi perillä 
mahdollisista muutoksista. Yhdis-
tyksen uudet ja huolletut aseet, 
varusteet ja patruunat ovat jäsen-
temme käytössä lauantaivuoroil-
la. Muista myös Sinisen Reservin 
ampumapäivät (12.4., 10.5., 16.8., 
30.8. ja 13.9.) ja MPK:n ampumata-
pahtumat – näistä lisätietoa löydät 
mm. MPK:n Koulutuskalenterista.
	 Syyskokouksen valitsema vuo-
den 2025 hallitus on kokoontunut 
ja suunnitellut tulevan vuoden 
toimintaa. Osallistumme mm. 
HRUP:n ja Sinisen Reservin tapah-
tumiin (mm. Meritaitotapahtuma 
elokuussa). Lisäksi jäsenkyselystä 
saamamme palaute ohjaa toimin-
taamme kuluvana vuonna ja ensi 
vuotta suunniteltaessa.
	 Hallituksen puheenjohtaja-
na jatkaa Jere Kaiku ja varapu-
heenjohtajana Marko Vuorinen, 
joka toimii myös meritoiminnan 
johtajana. Hallituksessa jäsen-
vastaavana toimii Petri Vänskä, 
nuorisoupseerina Jere Kaiku, am-
pumaupseereina Ville Haapalinna, 
Aku Kaikkonen, Petri Lehikoinen 
ja Harri Pakarinen, sihteerinä ja 
liikuntaupseerina Johannes Husa, 
yhteysupseeritoiminnan johtaja-
na Toni Alasuvanto, liikunta- ja 
lippu-upseerina Petri Lehikoinen, 
talousupseerina Lasse Mäki, pe-
rinneupseereina Pekka Niemi ja 
Yrjö-Pekka Rautalahti, viestintä- ja 
koulutusupseerina Aki Reinimäki 
sekä varautumisupseerina Henri 

Havulinna.
	 Hallitus toivottaa hyvää pur-
jehduskauden odotusta!

Puheenjohtaja: Jere Kaiku, puheen-
johtaja@hrmu.fi

RT-KERHO 
JOHTORENGAS

www.rul.fi/rannikkotykisto

	 YHDISTYKSEN SÄÄNTÖ-
MÄÄRÄINEN KEVÄTKOKOUS 
30.4.2025. Yhdistyksen sääntö-
määräinen kevätkokous pidetään 
keskiviikkona 30.4.2025 klo 18.00 
alkaen Helsingissä Maanpuolustus-
järjestöjen talossa osoitteessa Dö-
belninkatu 2. Kokouksessa käsitel-
lään yhdistyksen sääntöjen mukaan 
kevätkokoukselle kuuluvat asiat. 
Kokouksen jälkeen klo 19.00 järjes-
tetään Johtorenkaan ampumavuo-
ro Töölön ampumaradalla, jonne 
kaikki uudetkin jäsenet ovat ter-
vetulleita kokeilemaan pistooliam-
muntaa kerhon laina-asekalustolla. 
Ilmoittautumiset syyskokoukseen 
pyydetään toimittamaan ennak-
koon sähköpostitse osoitteeseen 
johtorengas @ gmail.com.
	 AMPUMAVUOROT TÖÖ-
LÖN A MP UM A R A DA L L A 
VUONNA 2025. Hyödynnäthän 
loistavan mahdollisuuden ampu-
mataidon ylläpitämiseen! Kerholla 
on 4 viikon välein oma pistooli-
vuoronsa Töölön ampumaradal-
la. Kaikki jäsenet ovat vuoroille 
tervetulleita ja osallistua voi ma-
talalla kynnyksellä, vaikka pistoo-
liammunnasta ei olisi aikaisempaa 
kokemusta. Lisäksi kerhon aktiivi-
set ampumaharrastajat järjestävät 
säännöllisesti ampumaratapäiviä 
pääkaupunkiseudun tuntumassa 
sijaitsevilla ulkoampumaradoilla. 
Kysy siis rohkeasti lisätietoja asi-
asta puheenjohtaja Juha Noralta, 
juha.nora @ gmail.com. Ratavuo-
rot pidetään perinteiseen tapaan 
keskiviikkoisin klo 19.00–21.30. 
Vuoden 2025 seuraavat ratavuorot 
ovat 5.3.2025, 2.4.2025, 30.4.2025, 
28.5.2024 ja 25.6.2025.
	 PADASJOEN AMPUMALEI-
RIT 2025. Johtorengas järjestää 
vuonna 2024 näillä näkymin kaksi 
ampumaleiriä Padasjoella. Ajan-
kohdat ovat 14.-15.6.2025 ja 24.-
26.10.2025. Merkkaa ajat jo nyt 
kalenteriisi. Kesäkuun ampuma-
leirille ilmoittautuminen 31.5.2025 
mennessä sähköpostilla: juha.nora 
@ gmail.com.
	 VIESTINTÄ. Kerhon virallise-
na viestikanavana toimii jatkossa-
kin Helsingin Reservin Sanomien 
tapahtumakalenteri. On hyvä huo-
mioida, että osa lehden numerois-
ta ilmestyy nykyään printtiversion 
sijaan digilehtenä. Aika ajoin ker-
hon hallitus tiedottaa jäsenistöään 
tapahtumista myös sähköpostilla.
	 Varmistathan, että yhteystietosi 
ovat ajan tasalla, niin vastaanotat 
myös mm. ilmoitukset Helsingin 
Reservin Sanomien julkaistuista 
digilehdistä sekä Helsingin Reser-
viupseeripiirin muut tiedotteet. 
Muuttuneet yhteystietosi voit il-
moittaa RUL:n toimistoon (toimis-
to @ rul.fi).

Puheenjohtaja: Juha Nora, juha.
nora@gmail.com
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helresp.fi

VIESTIOSASTO

www.viestiosasto.net

	 KEVÄTKOKOUS. Viestiosas-
ton kevätkokous pidetään torstaina 
8.5.2024 klo 17.30 alkaen SK-talon 
auditoriossa (Töölöntorinkatu 2 
B). Kokouksessa käsitellään sääntö-
määräiset asiat sekä päätetään hal-
lituksen esityksestä Viestiosaston 
logoksi. Lisätietoa jäsenkirjeissä.
	 AMPUMATOIMINTA. Viesti-
osaston ampumavuorot ovat loista-
va tapa kokeilla ja harrastaa pistoo-
liammuntaa turvallisesti ja edulli-
sesti. Ampumavuoroja järjestetään 
parittomien viikkojen tiistaisin klo 
19.00–21.30 Töölön ampumaradal-
la.
	 Vuoroille voivat osallistua kaik-
ki Viestiosaston jäsenet taitotasoon 
katsomatta. Ampumaupseerimme 
opastavat niin ensikertalaisia kuin 
kokeneempia ampujia tarpeen mu-
kaan. Ilmoittautuminen joko ne-
tissä tai poikkeustilanteissa sähkö-
postitse ampumaupseeri2 @ vies-
tiosasto.net tai puhelimitse, Mikko 
Leskinen 050-4055873 (ilmoita ni-
mesi, s-posti, puhelinnumero ja 
tarvitsetko laina-aseen).
	 LIIKUNTA. Viestiosaston lii-
kuntakilpailu alkaa keväällä. Lisää 
tietoa jäsenkirjeissä. Nyt jo voi 
alkaa valmistautumaan kevään, 
kesän ja syksyn marsseihin vaik-
kapa kaikille avoimilla Maananti-
marsseilla maanantaisin klo 17.30. 
Lähtöpaikka on Pirkkolan urhei-
lupuiston alaparkkipaikalla. Lisää 
liikunta-asiaa jäsenkirjeissä.
	 VIESTIKOULUTUS JA KURS-
SIT. Kannattaa seurata MPK:n si-
vuja ja katsoa koulutuskalenterista 
itseään kiinnostavia kursseja: www.
mpk.fi. Muistathan, että kerhom-
me voi sponsoroida osallistumis-
maksua! Tee anomus hallitukselle 
(hallitus @ viestiosasto.net). Huo-
maa, että useimmille MPK:n kurs-
seille on kahden viikon ennakkoil-
moittautumisaika.
	 ESMPP:n kevään kurssinosto-
ja (tarkemmat kurssikuvaukset ja 
hinnat löytyvät koulutuskalente-
rista. Kurssinjohtajat antavat myös 
lisätietoja tarvittaessa):
Maavoimien t ie to jär jestel -
mä (MATI2) peruskurssi, 14.-
16.3.2025, Santahamina.
Taistelijan viestivälineet, 25.-
27.4.2025, Tuusula
Tiedusteluradistin peruskurssi, 2.-
4.5.2025, Santahamina.
ESIK25 JoJä-tukikurssit, 28.-
30.3.2025, 4.-6.4.2025 ja 9.-
11.5.2025, Tuusula.
Kouluttajakurssi MPK K1, 1.-
2.3.2025 ja 11.-13.4.2025, Tuusula.
	 RADIOAMATÖÖRIKURSSI. 
Viestiosaston yhdessä Kymen Vies-
tikillan ja Lahden Radioamatöö-
rikerho ry:n, OH3AC; pitämä ra-
dioamatöörikurssi löytyy edelleen 

tallenteena “Youtube OH3AC” -ka-
navalta ja www.oh3ac.fi/ra-kurssi.
html. Lisätietoja kurssista antaa 
ja myös pätevyystutkinnon voi pi-
tää Jari Jussila, OH2BU: Sp koulu-
tusupseeri @ viestiosasto.net.
	 TULEVIA MUISTOPÄIVIÄ. 
Viestiaselajin vuosipäivä 5.3., Tal-
visodan päättymisen muistopäivä 
13.3., Kansallinen veteraanipäivä 
27.4. ja Kaatuneitten muistopäivä 
19.5.
	 TIEDOTTAMINEN. Tietoa 
toiminnastamme ja yhteystietom-
me löytyvät verkkosivuiltamme 
www.viestiosasto.net. Tiedotamme 
tapahtumista myös sähköpostitse 
sekä kerhon Signal-ryhmän kautta.
	 Muista pitää yhteystietosi ajan 
tasalla joko RUL:n sivuilla www.
rul.fi tai www.viestiosasto.net, koh-
dassa ”Liity jäseneksi”.

Puheenjohtaja: Anna Fred, puheen-
johtaja@viestiosasto.net

RAUTATEIDEN 
RESERVIUPSEERIT

www.rul.fi/vrhki

	 YHDIST YKSE MME KO-
KOONTUMISET KEVÄÄN 2025 
AIKANA:
	 17.3.2025 maanantaina yhdis-
tyksemme kevätkokous klo 17.00 
Döbelninkatu 2 Helsinki. Kokouk-
sen jälkeen Teuvo Sivusen alustus 
aiheesta: Venäjän reunavaltioiden 
itsenäistyminen 1918–1921.
	 19.5.2025 maanantaina perin-
teinen Spjutsundin saunailta
	 18.8.2023 Perinteiset kivääri-
ammunnat Jokelan eränkävijöiden 
majalla klo 17.00
	 AMPUMATOIMINTA. Am-
pumavuorot kuukauden ensimmäi-
nen perjantai neljän viikon välein 
klo 16.00–19.00: 7.3. (vk 10), 4.4. 
(vk 14), 2.5. (vk 18), 30.5. (vk 22), 
27.6. (vk 26), 25.7. (vk 30), 22.8. 
(vk 34), 19.9. (vk 38), 17.10. (vk 42), 
14.11. (vk 46), 12.12. (vk 50). Ilmoit-
taudu ampumaupseeri Petri Kehäl-
le (050 5344181) viimeistään ampu-
mapäivää edeltävänä päivänä klo 
12.00 mennessä.

Puheenjohtaja: Oiva Peltokoski, 
oiva.peltokoski@kolumbus.fi

RESERVIN 
LÄÄKINTÄUPSEERIT

www.reservinlaakintaupseerit.fi

Puheenjohtaja: Mikko Myllylä, pu-
heenjohtaja@reservinlaakintaup-
seerit.fi

HRUP:n kannattajajäsenet:

KESKO OYJ
HELSINGIN LIHAKAUPPIASYHDISTYS RY

HELSINGIN 
RESERVILÄISET

helsingin-reservilaiset.reservilais-
liitto.fi

	 Helsingin Reserviläiset ry:n 
kevätkokous pidetään tiistaina 
1.4.2025 klo 18.00 osoitteessa Dö-
belninkatu 2, Helsinki. Tervetuloa! 
Lisätiedot puheenjohtajalta tai sih-
teeriltä.
	 YLEISOHJEET YHDISTYK-
SEN RATAVUOROILLE JA AM-
PUMATAPAHTUMIIN TULE-
VILLE: Vuorot ovat vain Helsin-
gin Reserviläiset ry:n jäsenille. 
Mukana oltava voimassa oleva 
vakuutuskortti (esim. Reserviläi-
sen Toimintaturva), Reserviläislii-
ton jäsenkortti sekä omat silmä- 
ja kuulosuojaimet. Muista ottaa 
myös ampumapäiväkirjasi mukaan 
radalle.
	 Omilla aseilla ampuvilla tulee 
olla aseluvat mukana. Yhdistyksen 
patruunat vain yhdistyksen laina-
aseilla ampuville. Ratamaksut mak-
setaan mielellään MobilePay:llä 
suoraan yhdistykselle tai vaihtoeh-
toisesti käteisellä valvojalle.
	 MAANANTAIN RATAVUO-
ROT TÖÖLÖN SISÄRADALLA 
klo 19.00–21.30: 10.3., 7.4., 5.5., 2.6., 
30.6., 28.7., 25.8., 22.9., 20.10., 17.11. 
ja 15.12. Vuorolle kokoontuminen 
klo 18.55. Lisätietoja: asevastaava, 
Tomi Sarilahti, p. 050 385 1313.
	 Ilmoittautumiset: tomi.sarilahti 
@ lassila-tikanoja.fi tai tekstiviesti 
vuoroa edeltävänä päivänä alkaen 
klo 14.00. Mainitse laina-aseen (.22 
Ruger) tarpeesta, kun ilmoittaudut. 
Laina-ase ampujia otetaan max. 4 
henkilöä vuorolle.
	 RUUTISAVUN RATAVUO-
ROT MAANANTAISIN klo 17.00–
19.00: Yhdistys järjestää jäsenilleen 
johdettuja ammuntoja Ruutisavu 
Oy:n tiloissa Vantaan Koivuhaassa. 
Vuoroja on varattuina seuraavasti: 
17.2., 17.3., 14.4., 12.5., 9.6., 7.7., 4.8., 
1.9., 29.9., 27.10., 24.11. ja 22.12.
	 Varmista vuoron toteutumi-
nen ilmoittautumisen yhteydes-
sä. Ilmoittautumiset aikaisintaan 
viikkoa aikaisemmin. Lisätiedot 
ja ilmoittautumiset: ratavuoro @ 
gmail.com. Käyntimaksu oma ase 
20 €, yhdistyksen laina-ase 25 €. 
Hintaan sisältyy ratamaksu ja tau-
lu, lisätietoja vuoron vetäjältä. Ra-
dalla saa ampua käsiasekaliiberi-
silla aseilla (kts. tarkemmin radan 
ohjeet https://ruutisavu.fi/). Mai-
nitse laina-aseen tarpeesta, kun il-
moittaudut. Laina-aseella ampujia 
otetaan max. 4 henkilöä.
	 KLONDYKEN RATAVUOROT 
KESKIVIIKKOISIN klo 18.00–
21.00: Yhdistys järjestää jäsenil-
leen johdettuja SRA-harjoituksia ja 
pistooli/karbiini-perusammuntoja 
(TA) Klondyke-talon tiloissa Kera-

valla osoitteessa Kumitehtaankatu 
5, E-rappu. Vuoroja on varattuina 
seuraavasti: 26.2. (SRA) 12.3. (SRA) 
26.3. (TA) 9.4. (SRA) 23.4. (SRA) 
7.5. (TA) 21.5. (SRA) 4.6. (SRA) ja 
18.6. (TA).
	 Varmista vuoron toteutumi-
nen ilmoittautumisen yhteydessä. 
Ilmoittautumiset: Pistooli/kar-
biinivuoroille vuoroa edeltävä-
nä sunnuntaina alkaen klo 14.00. 
SRA-vuoroille ilmoittautumiset 
aikaisintaan viikkoa aikaisemmin. 
Lisätiedot ja ilmoittautumiset: ilk-
ka.rinne-rahkola @ pp.inet.fi.
	 Käyntimaksu oma ase 20 €, yh-
distyksen laina-ase 25 €. Hintaan 
sisältyy ratamaksu ja taulu, lisätie-
toja vuoron vetäjältä. Radalla saa 
ampua käsiasekaliiberisilla aseilla 
(pistooli/revolveri/karbiini). Mai-
nitse laina-aseen tarpeesta, kun il-
moittaudut. Laina-aseella ampujia 
otetaan max. 4
	 LOPEN AMPUMATAPAHTU-
MAT: Perinteinen Helsingin Reser-
viläiset ry ampumapäivä 29.3.2025 
Lopella, tapahtuma vain HELRES 
ry jäsenille. Ilmoittautumisia ote-
taan vastaan 28.2.2025 alkaen, 
osoite juhani72 @ protonmail.com. 
Tapahtumasta lähetetään erillinen 
tiedote.
	 LOPEN AMPUMATAPAHTU-
MAT:
Ti 29.4. klo 15.30–21.00 150 m (ki-
vääri) ja M4 (SRA)
Ti 13.5. klo 15.30–21.00 150 m (ki-
vääri) ja M4 (SRA)
Su 25.5. klo 11.00–18.00 SRA-kil-
pailu
Ti 10.6. klo 15.30–21.00 150 m (ki-
vääri) ja M4 (SRA)
Ti 8.7. klo 15.30–21.00 150 m (ki-
vääri) ja M4 (SRA)
Ti 26.8. klo 15.30–21.00 150 m (ki-
vääri) ja M4 (SRA)
Ti 9.9. klo 15.30–21.00 150 m (ki-
vääri) ja M4 (SRA)
	 Ilmoittautumisaika alkaa 1kk 
ennen tapahtumaa, ilmoittautu-
miset sähköpostilla juhani72 @ 
protonmail.com. Ratamaksu on 
20 €/hlö omalla aseella, 25 €/hlö 
laina-aseella, maksetaan radalla 
käteisellä tai MobilePay:llä. Laina-
aseampujia mahtuu mukaan 4–6 
henkilöä. Lisätietoja lisätietoa vuo-
ron vetäjältä em. sähköpostiosoit-
teesta.
	 Yhdistyksen hihamerkin 
(Velcro -pohjalla) voi hankkia rata-
vuorojen yhteydessä vuoron vetä-
jältä. Varaa tasaraha 5 euroa.
	 Yhdistys etsii Facebook-sivuil-
leen ylläpitäjiä, juttuja sekä kuvia. 
Lisätietoja helsinki @ helresp.fi.
	 Yhteystiedot ajan tasalle: Jos on 
sähköpostiosoite, johon haluaisit 
saada yhdistyksen tiedotteita sekä 
ilmoituksia ”nopeista lähdöistä”, 
mutta et tähän mennessä ole saa-
nut, ilmoita se yhdistyksen sihtee-
rille: sihteeri.helres @ gmail.com 
tai helsinki @ helresp.fi.

Puheenjohtaja: Juhani Kuusisto, 
helsinki@helresp.fi

HELSINGFORSNEJDENS 
SVENSKA RESERV-
UNDEROFFICERARE

www.reservilaisliitto.fi/hsru

Ordförande: Markus Liesalho, 
svenska@helresp.fi

POHJOIS-HELSINGIN 
RESERVINALIUPSEERIT

pohjois-helsingin-reservinaliupsee-
rit.reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Herkko Korhonen, 
herkko.korhonen@welho.com

ITÄ-HELSINGIN 
RESERVILÄISET

ita-helsingin-reservilaiset.reservi-
laisliitto.fi

	 IHRES ry:n sääntömääräinen 
kevätkokous -25 pidetään Vuosaa-
ressa Pirtillä 11.3.2025 alkaen klo 
18.00. Tervetuloa!
	 Itä-Helsingin reserviläiset 
kutsuvat Sinut mukaan teemapäi-
väänsä Reserviläispiirin Vuosaa-
ren pirtille lauantaina
	 15. 3.2025 klo 10.30 alkaen. Ta-
pahtuma järjestetään yhteistyössä 
Vääpelikillan kanssa ja ohjelmana 
on muun muassa: ilma-aseam-
muntaa, SRA-rasti kuula-aseella, 
ryhmätoimintaa sekä alkusam-
mutuksen harjoittelua Vuosaaren 
VPK:n toimesta. Mukana myös 
yhteistyökumppaneita , kuten 
Naisten Valmiusliitto ja Martat. 
Ruokailu ja kahvia, illempana sau-
na.
	 Pirtti sijaitsee Tryvikintien 
päästä oikealle lähtevän metsätien 
päässä, lähellä merenrantaa
	 Ilmoita osallistumisesta sähkö-
postilla osoitteeseen hyttinensoi-
ni1959 @ gmail.com

Puheenjohtaja: Aatos Ahlsten, re-
servilaiset_itahelsinki@yahoo.com

ESPOON RESERVILÄISET

www.esres.fi

	 Yhdistyksemme sääntömää-
räinen kevätkokous keskiviikkona 
9.4.2025 alkaen klo 18.00 Pirkko-
lan uimahallin kokoushuonees-
sa. Osoite: Pirkkolan metsätie 6, 
00630 HELSINKI. Osallistua voi 
myös etänä Teams:in välityksellä. 
Käsitellään sääntömääräiset asiat 
kuten viime vuoden toimintaker-
tomus ja tilinpäätös. Ilmoittautu-
miset nimenhuuto.com:in kautta ja 
sähköpostitse osoitteeseen info @ 
esres.fi.
	 Padasjoen talvipäivät ja ESRES-
Cup 1/2025 kilpailu 28.2. - 2.3.2025. 

Helsingin Seudun 
Reserviläispiiri



 14. helmikuuta  <  1 /2025  <  Helsingin Reservin Sanomat18 

Yhdistyksemme talvinen viikonlo-
pun mittainen ampumaurheiluun 
keskittyvä tapahtuma Padasjoen 
koulutuskeskuksessa. Tapahtumaan 
ilmoittautuminen on auki nimen-
huuto.com:in sivullamme.
	 Ampumatoimikuntamme jär-
jestää jäsenillemme SRA ampujan 
kurssin. Teoriapäivä 22.3.2025. Tar-
kemmat tiedot ja ilmoittautuminen 
nimenhuuto.com:in sivuillamme.
	 Talvisodan päättymispäivän 
13.3.2025 tilaisuudet Espoossa: Li-
punnosto Tapiolan kulttuurikeskuk-
sen edessä klo 9 ja seppeleenlasku 
Espoon tuomiokirkolla klo 10. Ter-
vetuloa mukaan!
	 Yhdistyksemme vuorot ovat 
Töölön sisäampumaradalla kaksi 
kertaa kuussa sunnuntaisin. Viikolla 
iltaisin vuoroja Omegan sisäampu-
maradalla. Lopen radan vuorot ovat 
talvitauolla. Lista vuoroista ja nii-
hin ilmoittautuminen nimenhuuto.
com:in sivullamme.
	 Huom. Mikäli olet varannut pai-
kan vuorolla, mutta et pysty osallis-
tumaan, vapauta paikkasi muiden 
käyttöön nimenhuudon sivuilla ja 
ilmoita niiden kommentoi-toimin-
nolla vapautuneesta paikasta.
	 Tarkasta tapahtumien tarkem-
mat aikataulut ja mahdolliset muu-
tokset verkkosivuiltamme (www.
esres.fi) tai nimenhuuto.com:in si-
vultamme.

Puheenjohtaja: Hannu Kerovuo, 
hannu.kerovuo@esres.fi

VANTAAN 
RESERVILÄISET

www.vantaanreservilaiset.fi

	 Yhdistyksen ampumavuorot 
ovat nähtävillä nimenhuuto.com 
-sivustolla, jossa vuorolle myös 
ilmoittaudutaan. Rata- ja osallis-
tumismaksut suoritetaan valvo-
jalle paikan päällä MobilePay:llä. 
Sarjakortit on mahdollista ostaa 
MobilePay:n lisäksi myös Epassil-
la, Smartumilla sekä Edenredillä. 
Ratavuoroilla on oltava mukana 
voimassa oleva vakuutuskortti 
(esim. Ampumaharrastuksen Toi-
mintaturva), Reserviläisliiton jä-
senkortti sekä omat silmä- ja kuu-
losuojaimet. Muista ottaa myös 
ampumapäiväkirja mukaan radal-
le.
	 Yhdistyksen ajankohtaisia 
uutisia ja tiedotusasioita on lu-
ettavissa kotisivuilta Tiedotus 
-osiosta. Uutisia julkaistaan myös 
somessa Facebookissa ja Instag-
ramissa sekä Signalin Tiedotteet 
ja Infot -ryhmässä. Tutustu myös 
verkkokauppaamme, joka löy-
tyy osoitteesta: https://vares.res-
kauppa.fi

Puheenjohtaja: Aleksi Lahdenmäki, 
aleksi.lahdenmaki@vantaanreservi-
laiset.fi

LÄNSI-VANTAAN 
RESERVINALIUPSEERIT

lansi-vantaan-reservinaliupseerit.
reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Olli Savolainen, or-
savolainen@hotmail.com

ILMAILUOSASTO

helsingin-reservin-ilmailuosasto.re-
servilaisliitto.fi

	 KEVÄTKAUDEN 2025 OH-
JELMA. To 6.3.2025 klo 12 Ilma-
voimien vuosipäivän seppeleen-
lasku Hietaniemen hautausmaan 
Sankariristille. Laskemme valta-
kunnallisen Ilmavoimien reservi-
läisten muistoseppeleen, lippu pai-
kalla. Asuna tumma päällystakki 
tai m/51, isot kunniamerkit, valkea 
kaulaliina ja mustat nahkasormik-
kaat. Klo 18 Esitelmä: everstiluut-
nantti Tomi Lyytinen – Ilmaso-
dankäynti lennokkien ja droonien 
avulla.
	 Ti 8.4.2025 klo 18 Esitelmä: 
UTJR:n edustaja – Maavoimien 
helikopteritoiminta. Esitelmis-
sä noudatetaan Chatham House 
-sääntöä ja mahdollista puhujan 
tarkentavaa ohjeistusta. Esitel-
mät pidetään pääosin Helsingin 
Suomalaisella Klubilla, Kansakou-
lunkuja 3A, 5. krs. Pyydetään vah-
vistamaan osallistuminen ja mah-
dollinen ruokailu kerhon sihtee-
rille kaksi päivää aikaisemmin eli 
sunnuntai-iltaan mennessä kerhon 
sihteerille (jmlaurio @ gmail.com 
tai 050 462 1274).
	 Noudatamme Klubin pukukoo-
dia, joka on nykyään miehillä pik-
kutakki, kauluspaita, siistit housut 
ja kengät, mutta ei lenkkitossut.
	 KEVÄTRETKI. Kevätretkeä 
kaavailtu kesäkuussa ilmailunäy-
tökseen Kauhavalle tai Latviaan.
	 JÄSENASIAT. Tiedotamme ta-
pahtumista ja mahdollisista muu-
toksista vuosikalenteriin myös 
sähköpostitse. Mikäli haluat tie-
dotusta sähköpostilla ilmoita säh-
köpostiosoitteesi tiedotusvastaava 
Jari Helanderille helander.jari @ 
gmail.com
	 Oletko muuttanut tai vaihtanut 
sähköpostiosoitettasi? Ilmoitathan 
uuden osoitteen Reserviläisliiton 
jäsenrekisteriin tai osaston tiedo-
tusvastaavalle.

Puheenjohtaja: Jaakko Larkka, jaak-
ko.larkka@hotmail.com

MERIRESERVILÄISET

merireservilaiset.reservilaisliitto.fi

	 Hyvää alkanutta vuotta 2025!
	 Yhdistyksemme oma Ahven3 
koulutusvene on telakoituna Med-
västössä, Kirkkonummella. Linna-
kevene Lavansaari on puolestaan 
telakoituna Rannikkoprikaatissa 
Upinniemessä. Meritoiminnasta 
kiinnostuneet voivat ottaa yhteyttä 
Juha Särkkään ja Matias Kaivok-
seen.
	 VUOSIKOKOUS. Yhdistyksen 
vuosikokous pidetään 25.2.2025 
kello 1800. Vuosikokous järjes-
tetään Helsingissä, Töölöntorin-
kadun auditoriossa. Tarjoilujen 
vuoksi ennakkoilmoittautuminen 
11.2.2022 mennessä merireservilai-

set @ helresp.fi.
	 Kokouksessa käsitellään sään-
tömääräiset asiat ja jäsenistön vä-
hintään seitsemän (7) vuorokautta 
ennen kokousta johtokunnalle kir-
jallisesti ilmoittamat asiat. Terve-
tuloa kokoukseen!
	 TOIMINTAA. Yhdistyksemme 
tärkeimmät toiminta-alueet ovat 
meri- ja ampumatoiminta. Vuoden 
2025 aktiviteeteiksi ja oman osaa-
misen kehittämiseksi kannattaa 
poimia MPK:n Meripuolustuspii-
rin kursseja.
	 Etsimme yhdistyksemme jä-
senistä kiinnostuneita osallistujia 
ja/tai toimihenkilöitä 24.5.2025 
Helsingissä järjestettävään Stadin 
Jotos tapahtumaan ja Sininen Re-
servi ry:n meritaitotapahtumaan 
elokuussa 2025 (ajankohta tarken-
tuu) Upinniemessä. Lisätietoja pu-
heenjohtajalta.
	 TÖÖLÖN RATAVUOROT. 
Ratavuorot ovat nyt tauolla vuo-
den vaihteen ajan ja jatkuvat taas 
tammikuussa. Ilma-aserata vuorot 
kello 16–18 (torstai, parittomat 
viikot) ja pistoolirata vuorot kello 
16–19 (torstai, parilliset viikot). Il-
ma-aserata ensimmäinen vuoro on 
torstaina 16.1.2025 ja pistooli-/ruu-
tiase rata 9.1.2025. Poikkeukselli-
sesti ei ole vuoroa pistooliradalla 
23.1.2025.
	 ULKORATAVUORO UPIN-
NIEMESSÄ. Rannikkoprikaatin ul-
korata Upinniemessä on normaa-
liin tapaan jäsentemme käytössä.
	 LISÄTIETOJA. Puheenjohtaja: 
Mika Kuutti mika.kuutti @ wel-
ho.com, Varapuheenjohtaja, jä-
senasiat ja nuorten toiminta: Juha 
Wallius, walliusjuha @ gmail.com, 
Meritoiminta ja Lavansaari: Juha 
Särkkä juha.sarkka.js @ gmail.com, 
Navigaatiojaosto ja Ahven3: Mati-
as Kaivos, matias.kaivos @ co.inet.
fi, Koko johtokunta merireservilai-
set @ helresp.fi.
	 Sisärata-ammunta: Pauli Nerg, 
pauli.nerg65 @ gmail.com, Ulko-
rata-ammunta Upinniemi: Jukka 
Soini, jukkasoini55 @ gmail.com, 
Ilma-aserata: Tatu Korhonen, puh. 
045 267 5452.
	 Merkkipäiväonnittelut jäse-
nistöllemme: Alikersantti Mati-
as Kaivos, 60 vuotta 24.2.2025, 
Alikersantti Asis Ravil 70 vuotta 
2.3.2025.

Puheenjohtaja: Mika Kuutti, meri-
reservilaiset@helresp.fi

KIRKOLLISEN  
ALAN KILTA

www.kirkollinenkilta.fi

Puheenjohtaja: Jussi Junni, info@
kirkollinenkilta.fi

KOKONAIS-
MAANPUOLUSTUS

kokonaismaanpuolustus.reservilais-
liitto.fi

Puheenjohtaja: Ilmari Mansikkamä-
ki, kokonaismaanpuolustus@pro-
tonmail.com

TARKKA-AMPUJAKILTA

www.takilta.fi

Puheenjohtaja: puheenjohtaja@ta-
kilta.fi

TIETOLIIKENNE-
RESERVILÄISTEN KILTA

tietoliikennereservilaisten-kilta.re-
servilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Marko Vuorio, mai-
nio2@hotmail.com

VÄÄPELIKILTA

vaapelikilta.reservilaisliitto.fi

	 VÄÄPELIKILTA - HUOLTO-
ASELAJIN RESERVILÄISYHDIS-
TYS
	 Vääpelikillan uusi johtokunta 
tervehtii Helsingin Reservin Sano-
mien lukijoita!
	 Hae Vääpelikillan jäsenek-
si, mikäli olet huollon tehtäviin 
koulutettu reserviläinen tai ha-
luat oppia lisää aiheesta. Vääpe-
likilta tarjoaa jäsenilleen ampu-
matoimintaa, huollon koulutusta 
ja -kouluttajakokemusta sekä 
muuta maanpuolustushenkistä 
ohjelmaa.
	 TULEVIA TAPAHTUMIA.
Keravan ampumaradan vuorot 
4.3.; 14.3.;1.4. ja 6.5.2025.
Töölön ratavuoro joka sunnuntai 
klo 12–14.30.
Perusyksikön vääpelikurssi 15.-
17.8.2025.
	 Vääpelikilta kutsuu teidät mu-
kaan teemapäiväänsä Reserviläis-
piirin Vuosaaren pirtille lauantai-
na 15.3.2025 klo 10.30 alkaen. Ta-
pahtuma järjestetään yhteistyössä 
Itä-Helsingin reserviläisten kanssa 
ja ohjelmana on muun muassa: il-
ma-aseammuntaa, SRA-rasti kuu-
la-aseella, ryhmätoimintaa sekä 
alkusammutuksen harjoittelua 
Vuosaaren VPK:n toimesta. Mu-
kana myös yhteistyökumppanei-
ta, kuten Naisten Valmiusliitto ja 
Martat. Ruokailu ja kahvia, illem-
pana sauna.
	 Pirtti sijaitsee Tryvikintien 
päästä oikealle lähtevän metsätien 
päässä, lähellä merenrantaa.
	 Ilmoita osallistumisesta sähkö-
postilla osoitteeseen hyttinensoi-
ni1959 @ gmail.com.

Puheenjohtaja: Ari Hautala, ari-
hautala64@gmail.com

AMMATTILAISTEN 
RESERVILÄIS- JA MAAN-

PUOLUSTUSYHDISTYS

Sähköposti: armyry2021@gmail.
com

OP:N RESERVILÄISET

opn-reservilaiset.reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Lasse H. Koskela, 
koskela.lasse.h@gmail.com

S-RYHMÄN 
RESERVILÄISET

s-ryhman-reservilaiset.reservilais-
liitto.fi

	 Hyvää alkanutta uutta vuotta 
2025 kaikille.
	 Yhdistyksen kevätvuosikokous 
pidetään 28.2. klo 17.00 alkaen ja 
paikkana ravintola Vltavan Havel 
kabinetti Elielinaukio 2 Helsinki. 
Kutsut kevätvuosikokoukseen lä-
hetetään kaikille jäsenille sähkö-
postitse.
	 S-ryhmän Reserviläisten halli-
tus koostuu vuonna 2025: Puheen-
johtajana jatkaa Ari Karvonen. 
Hallituksen jäsenet: Teemu Kupsa, 
Teemu Mällinen, Sami Keino, Juha 
Dahlman ja Timo Korhonen.
	 Rahastonhoitaja: Teuvo Mäki-
nen (ei hallituksessa). Toiminnan-
johtaja: Ari Vieno (ei hallitukses-
sa).

Puheenjohtaja: Ari Karvonen, ari.
karvonen@sok.fi

EAPAK

eapak.reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Mikko Lehtinen, pu-
heenjohtaja@eapak.fi

HELSINGIN YAWARA

yawara.reservilaisliitto.fi

Puheenjohtaja: Paavo Laakso, paa-
vo.laakso@outlook.com

MUUT 
MAANPUOLUSTUS-

YHDISTYKSET

SISSIKERHO 
SISSIOSASTO

www.stadinsissit.fi

	 Yhdistyksen verkkosivuilta löytyy 
mm. tämän vuoden toimintakalente-
ri, Sissisanomien nettiversiot ja lisä-
tietoa tapahtumista.
	 AMPUMATOIMINTAA. Am-

helresp.fi
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pumavuorot Töölön radalla pyörivät 
normaalisti, lisäksi vuoden mittaan 
järjestetään ampumapäiviä Lopella 
sekä Santahaminassa. Edellä mainit-
tujen lisäksi uudet ampumavuorot 
Keravan Klondykessa parittomien 
viikkojen torstaina klo 18–20. Jos ha-
luat mukaan ampujien sähköpostitie-
dotuslistalle, ota yhteys ammunta @ 
stadinsissit.fi. Ikisissien ampumavuo-
rot Töölön radalla; Ilmoittautuminen 
christer.mikkonen @ elisanet.fi.
	 SALITOIMINTAA. Töölön 
harjoitussalilla salitoiminta jatkuu 
normaali vuorojen mukaisesti; maa-
nantaisin ja keskiviikkoisin ohjatut 
harjoitukset klo 17.30–19.00 sekä 
vapaat harjoitukset lauantaisin klo 
10.00–11.30. Jos haluat mukaan tree-
neihin, ota yhteys sali @ stadinsissit.
fi.
	 MAASTOTOIMINTAA. Maas-
totoimikuntamme järjestää vuoden 
mittaan erilaisia tapahtumia ja har-
joituksia. Jos haluat mukaan, ota yh-
teys maasto @ stadinsissit.fi.
	 KUTSU SISSIEN KEVÄTKOKO-
UKSEEN. Helsingin Sissikerho ry:n 
ja Helsingin Sissiosasto ry:n sääntö-
määräiset kevätkokoukset pidetään 
torstaina, 24.4.2025 klo 18.00 alka-
en Suojeluskuntatalon auditoriossa, 
osoitteessa Töölöntorinkatu 2. Koko-
uksissa käsitellään sääntömääräiset 
asiat.
	 Ennen kokousta kuullaan maan-
puolustusaiheinen luento. Virallinen 
kokous aloitetaan klo 19.
	 Osallistujia pyydetään ilmoitta-
maan osallistumisestaan viimeistään 
sunnuntaina 20.4.2025 sähköpostilla 
osoitteeseen sihteeri @ stadinsissit.fi, 
jotta kokoustarjoilujen määrää voi-
daan suunnitella. Ilmoittautuneille 

lähetetään kokousmateriaalit tutus-
tuttavaksi sähköpostitse. Kokous on 
läsnäolokokous ja osallistujilta tar-
kastetaan henkilöllisyystodistukset 
ennen tilaisuutta. Teams-yhteyttä ei 
järjestetä.
	 Tervetuloa! Hallitus ja johtokunta
	 YHTEYSTIEDOT SISSIEN TOI-
MINTAAN. Sissikerho pj: Henri 
Nousiainen puheenjohtaja @ stadin-
sissit.fi; Sissiosasto pj: Kimmo Kau-
nisvaara puheenjohtaja @ stadinsis-
sit.fi.
	 Jäsentietojen muutokset: Käy-
tämme RUL- ja RES-jäsenrekisteriä, 
jonne voit itse päivittää muuttuneet 
tietosi www.rul.fi / www.reservilais-
liitto.fi tai vaihtoehtoisesti ota yhteyt-
tä jasenasiat @ stadinsissit.fi. Onhan 
sähköpostiosoitteesi ajan tasalla? 
Samassa paikassa voit päivittää sen 
ja näin saada tiedotteita Sisseiltä suo-
raan sähköpostiisi. SEURAA MEI-
TÄ SOSIAALISESSA MEDIASSA. 
Instagram: @ stadinsissit / Facebook: 
Stadin Sissit

Sissikerhon puheenjohtaja: Henri 
Nousiainen, puheenjohtaja@stadin-
sissit.fi
Sissiosaston puheenjohtaja: Kimmo 
Kaunisvaara, puheenjohtaja@stadin-
sissit.fi

KENTTÄTYKISTÖKERHO 
UUDENMAAN 

TYKISTÖKILTA

www.rul.fi/ktkerho2

uudenmaan-tykistokilta.reservilais-
liitto.fi

Puheenjohtaja: Pekka Sillanpää, 
pekka.sillanpaa@hrup.fi

AUTOJOUKKOJEN 
HELSINGIN KILTA

www.ajhk.fi
www.youtube.com/@autojoukko-
jenhelsinginkilt9765

	 ESITELMÄ LAPIN SODAS-
TA ja UKRAINAN RINTAMATI-
LANNE. Esitelmä Lapin sodasta 
pidetään 4.3. Esitelmä pidetään 
Perinnetalolla ja se alkaa klo 
17.30. Esitelmän painopiste on 
saksalaisten Sturmbock linnoit-
teessa ja sen vaikutuksesta sodan 
käyntiin. Tämän lisäksi päivite-
tään Ukrainan viimeisin rintama-
tilanne. Esitelmän pitää alan eh-
doton huippu ja paras asiantuntija 
Emil Kastehelmi. Hän on yhdessä 
Aleksi Rikkisen kanssa tutkinut 
tätä linnoitetta hyvin tarkasti ja 
analyyttisesti. He ovat myös kir-
joittaneet aiheesta poikkeukselli-
sen ja erinomaisen historiateok-
sen Lapin suurimmasta puolus-
tuslinjasta. Teosta on myynnissä 
tilaisuudessa signeerauksella va-
rustettuna.
	 Kastehelmi aloitti tiiminsä 
kanssa helmikuussa 2022 Uk-
rainan sodan rintamakartan yl-
läpitämisen. Kartan tiedot ovat 

perustuneet avointen lähteiden 
tiedustelulla tehtyyn työhön. Kas-
tehelmestä tuli Ukrainan sodan 
alettua kysytty asiantuntija suo-
malaisissa tiedotusvälineissä. Nyt 
on oiva tilaisuus pyytää mukaan 
kavereita, jotka ovat harkinneet 
kiltaan liittymistä - se on tällä 
kertaa mahdollista! Tilaisuudes-
sa on kahvitarjoilu. Jotta Santa-
haminaan pääsee, kaikkien tulee 
ilmoittautua tilaisuuteen joko 
toimisto @ ajhk.fi tai numeroon 
0405643295. Viimeisin ilmoittau-
tumispäivä on 28.2. Tervetuloa.
	 SÄÄNTÖMÄÄRÄINEN KE-
VÄTKOKOUS JA ESITELMÄ 
13.3.2025 KLO 17.30. Killan sään-
tömääräinen kevätkokous pide-
tään 13.3.2025 klo 17.30 alkaen 
Perinnetalolla. Käsitellään Killan 
säännöissä mainitut asiat. Koko-
uksen yhteydessä on esitelmä ja 
kahvitus. Kiltatuotteita on ostet-
tavana kokouksen aikana. Kahvi-
tusta varten pyydetään ilmoittau-
tumista 11.3. mennessä toimisto @ 
ajhk.fi tai numeroon 0405643295. 
TERVETULOA.
	 Killan juhlavuoden kirjaa ”Au-
tojoukot Helsingissä 1918–2024 
- Autojoukkojen Helsingin Kilta 
60 vuotta” on myynnissä Killan 
lisäksi Ravintola Kaartissa, Sota-
museossa, Auto- ja tieliikennemu-
seo Mobiliassa, Santahaminassa 
sotilaskodissa sekä sitä voi ostaa/
tilata verkossa Aviation Shopista. 
Killan kotisivuilta löytyy tilaus-
tavat ja Killan hinnat. Kirjaa on 
myynnissä enää alle 50 kpl.

Puheenjohtaja: Timo Koukkari, 
toimisto@ajhk.fi

HELSINGIN 
SUOJELUSKUNTAPIIRIN 

PERINNEKILTA

www.perinne.fi

Sähköposti: helsinki@perinne.fi

PÄÄKAUPUNKISEUDUN 
PIONEERIKILTA

mpkl.fi/guild/paakaupunkiseudun-
pioneerikilta-ry/

Puheenjohtaja: Tommi Laakkonen, 
tommi.laakkonen@porvoo.fi

UUDENMAAN  
VIESTIKILTA

www.uudenmaanviestikilta.fi

Puheenjohtaja: Jouni Salmi, jouni.
salmi@uudenmaanviestikilta.fi

*  *  *

helresp.fi

Hennassa 
vara parempi

Pääkaupunki tarvitsee päättäjän, 
joka ymmärtää turvallisuuden päälle

Ehdolla Helsingin kaupungin-
valtuustoon kuntavaaleissa 13.4.2025. 

Reservin yliluutnantti, yrittäjä, äiti. 
Yli 20 vuoden kokemus politiikasta 
Suomessa ja Brysselissä.

www.hennahopia.fi 

Tämän vaalimainoksen maksoi Hopiasepät Oy

JUHA HAKOLAJUHA HAKOLA
Helsingin Kokoomuksen puheenjohtaja

ylikomisario, kaupunginvaltuutettu

KOKEMUSTA JA
TURVALLISUUTTA

 

SAVE THE DATE 
12.4.2025

 
 

HRUP-HELRESP 
Uusien ja nuorten jäsenten  

toimintapäivä Santahaminassa

Henkilökohtaiset kutsut lähetetään sähköpostitse 2025 jäsenmaksunsa 
maksaneille, 2024 liittyneille ja nuorille jäsenille maaliskuussa. 

Tapahtuman paikkamäärä on rajallinen.
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Helsingin Reserviupseeripiiri ry (HRUP)

Toiminnanjohtaja Tomi Alajoki 
puh. 045 128 3636
tomi.alajoki@hrup.fi

www.hrup.fi www.helresp.fi

Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry

Toiminnanjohtaja Jari Gerasimoff
puh. 050 446 6050
toiminnanjohtaja@helresp.fi

Piiritoimisto
Järjestöupseeri Ari Ranto 
puh. 045 862 4648
ari.ranto@hrup.fi

Seuraava Helsingin Reservin Sanomat

Seuraava Helsingin Reservin Sanomat ilmestyy sähköisenä 
28.3.2025 osoitteessa www.reservinsanomat.fi. Lehden aineistopäi-
vä on 19.3.2025.

Seuraava paperilehti ilmestyy 13.6.2025. Lehden aineistopäivä on 
26.5.2025.

Antoisia lukuhetkiä!

Helsingin Reserviupseeripiiri ry:n  
kevätvuosikokous
Kokous pidetään maanantaina 12.5.2025 klo 19.00
Katajanokan Kasino, Karimosali, 
os. Laivastokatu 1, 00160 Helsinki

Kokouksessa käsitellään sääntöjen määräämät asiat. 
HRUP:n kevätvuosikokouksessa äänioikeutta käyttä-
vät yhdistysten valtuuttamat edustajat.

Piirihallitus

Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry:n  
kevätvuosikokous
Kokous pidetään maanantaina 12.5.2024 klo 18.00
Suojeluskuntatalon auditorio, 
os. Töölöntorinkatu 2 B, 00260 Helsinki

1 henkilö valtakirjalla/yhdistys

Tulet sankarihaudoille 13.3.2025

Helsingin reservipiirit (HRUP-HELRESP) sytyttävät tulet Hietanie-
men sankarihaudoille 13.3.2025 talvisodan päättymisen 85-vuotis-
päivänä os. Hietaniemenkatu 20, Helsinki.

Sotiemme veteraaneja on vielä keskuudessamme, ja tämä on kunni-
anosoituksemme heillekin. Viiden vuoden päästä talvisodan 90-vuo-
tispäivänä heitä ei ole enää montaa.

Näin siirrämme myös veteraanien perintöä eteenpäin – kaveria ei jä-
tetä.

Ulkotulia on hankittu 1 500 kpl, joten sytyttäjiä tarvitaan runsaasti. 
Ilmoittaudu mukaan talkoisiin: https://q.surveypal.com/Tulet-sanka-
rihaudoille-2025

Sytytämme tulet klo 17.00 alkaen ja korjaamme sammuneet tulet 
pois seuraavana päivänä. Hyvä, jos pääset molempina päivinä, mutta 
vain toisenakin voi tietenkin osallistua. Talkoisiin osallistuville tarjo-
taan munkkikahvit. Tarkemmat ohjeet lähetetään ilmoittautuneille.

YLEISÖLLÄ VAPAA PÄÄSY.

Sotilaskoti myy uudella kappelilla tuotteita autosta.

Lisätiedot: jukka.rusila@hrup.fi

RESERVILÄINEN EI LUOVUTA! 
(paitsi verta)

Valtakunnallinen reserviläisten verenluovutuskampanja 1.3. – 31.5.2025. 
Helsingin Seudun Reserviläispiiri ry – Helsingin Reserviupseeripiiri ry 

Kampanjan virallisena suojelijana toimii puolustusministeri Antti Häkkänen.

Ohjeet yhdistyksille:
Valitkaa yhdistyksestänne Luovuttajaryhmänjohtaja, joka 
perustaa maaliskuuhun mennessä yhdistyksen nimellä 
Luovuttajaryhmän täyttämällä liittymislomakkeen SPR 
Veripalvelun kotisivuilla: www.veripalvelu.fi/verenluovutus/
luovuttajaryhmat/
Tämän jälkeen yhdistyksen jäsenet voivat käydä 1.3.-
31.5.2025 luovuttamassa verta seuraavien ohjeiden 
mukaisesti.

Ohjeet verenluovutukseen:
1.	 Tee kotona alustava testi osoitteessa  

www.sovinkoluovuttajaksi.fi

2.	 Varaa aika vapaavalintaiseen luovutuspaikkaan itsellesi tai 
ryhmälle
•	 Ajan voi varata osoitteessa  

www.veripalvelu.fi/ajanvaraus
•	 Voitte mennä muutaman hengen ryhmänä siten, että 

varaatte ajat rinnakkain tai perätysten.
•	 Jos haluatte varmistaa rinnakkaiset ajat, soittakaa 

suoraan toimipisteeseen, niin teille varataan 
rinnakkaiset ajat puolestanne. Luovutuspaikat 
pääkaupunkiseudulla:
Veripalvelu Vantaa, Jumbo - Flamingo, Tasetie 8, 01510 Vantaa,  
puh. 029 300 1020
Sanomatalo, Töölönlahdenkatu 2 (2. krs), 00100 Helsinki,  
puh. 029 300 1030
Kauppakeskus Iso Omena, palvelutorikerros (3. krs), 02230 Espoo,  
puh. 029 300 1040

3.	 Täyttäkää terveyskysely 
•	 Terveyskyselyn voi täyttää luovutusta edeltävänä tai 

samana päivänä. Kyselyn voi täyttää myös paikan 
päällä.

4. 	 Ojentakaa kädet. 
•	 Muistakaa ottaa mukaan kuvalliset, viralliset henkilö-

todistukset!
•	 TÄRKEÄÄ: Liittykää ensimmäisellä käynnillänne 

Luovuttajaryhmänne jäseniksi kertomalla ryhmänne 
nimi (yhdistyksen nimi) hoitajalle haastattelussa. Vain 
ryhmään liitettyjen luovuttajien käynnit kartuttavat 
ryhmänne luovutussaldoa. Jos olet unohtanut ryhmän 
nimen, kerro esimerkiksi ryhmän yhteyshenkilön nimi.

•	 Ryhmään liittymisen jälkeen luovutuksesi kerryttävät 
jatkossa ryhmän luovutuspisteitä (kunniakirjat) 
automaattisesti. Myös ne käynnit lasketaan 
mukaan, jotka eivät johtaneet luovutukseen esim. 
terveydellisestä syystä.

•	 Verenluovuttaja voi kuulua vain yhteen Luovuttaja-
ryhmään kerrallaan.

5.	 Nauttikaa ansaitut kahvit ja välipalat!
•	 Ottakaa loppupäivä rauhallisesti. 

Kiitos osallistumisestanne verenluovutuskampanjaan! 
 
Lisätietoja: www.veripalvelu.fi


